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Přehled zkratek 
 

ADR Evropská dohoda o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (fr. Accord 
Dangereuses Route) 

AOPK Agentura ochrany přírody a krajiny 
BaP benzo(a)pyren 
BPEJ bonitovaná půdně-ekologická jednotka 
ČGS Česká geologická služba 
ČOV čistírna odpadních vod 
ČR Česká republika 
EIA posouzení vlivů na životní prostředí (angl. Environmental Impact Assessment) 
EVL evropsky významná lokalita 

CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod 
k.ú. katastrální území 
MK místní komunikace 
MŽP Ministerstvo životního prostředí 
n.m. nad mořem 
NEL nepolární extrahovatelné látky ("ropné látky") 
N kategorie odpadu nebezpečný 
NRBK nadregionální biokoridor 
NV Nařízení vlády 
LBC lokální biocentrum 
LBK lokální biokoridor 

O kategorie odpadu ostatní 
ORL odlučovač ropných látek 
OZKO oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší 
PK pozemní komunikace 
PP přírodní památka 
PR přírodní rezervace 
p.t. pod terénem 
PUPFL pozemky určené k plnění funkcí lesa 
ŘSD ČR Ředitelství silnic a dálnic České republiky 
s.r.o. společnost s ručením omezeným 
SEKM Systém evidence kontaminovaných míst 

TKO tuhý komunální odpad 
ÚSES územní systém ekologické stability 
ZPF zemědělský půdní fond 
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Úvod 

Všeobecné údaje 

Dokumentace vlivů záměru na životní prostředí (dále jen dokumentace) 

SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3 ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY 

je vypracována ve smyslu § 8 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
zákona č. 93/2004 Sb., 163/2006 Sb., 186/2006 Sb. a 216/2007 Sb. (dále jen zákon). 

Zpracování dokumentace proběhlo v období leden až květen 2008. 

Obsah a rozsah dokumentace 

Dokumentace je zpracována v rozsahu přílohy č. 4 zákona. Cílem dokumentace je poskytnout základní 
údaje o záměru a dále provést zjištění, popis, posouzení a vyhodnocení předpokládaných přímých a 
nepřímých vlivů provedení i neprovedení záměru na životní prostředí tak, jak je požadováno zákonem. 

Obsah a rozsah dokumentace je zaměřen zejména na popis a vyhodnocení vlivů, charakteristických pro 
skládky. Zvýšená pozornost je proto věnována možným vlivům na půdu, vlivům na přírodu a krajinu, 
vlivům na horninové prostředí, podzemní a povrchové vody, vlivům na ovzduší, vlivům hluku a vlivům na 
veřejné zdraví. Ostatní okruhy jsou potom řešeny standardním způsobem, osnova dle přílohy č. 4 zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (v platném znění) je dodržena v úplném rozsahu 
stejně tak, jako zákonem požadovaný rozsah posuzování. 

Zpracování dokumentace nepředcházelo zpracování oznámení záměru ani provedení zjišťovacího řízení. 
Protože záměr spadá dle § 4 uvedeného zákona pod odstavec (1) písmeno a) a podléhá posuzování podle 
zákona vždy, je ve smyslu zákona č. 216/2007 Sb., kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí, možno předložit místo oznámení záměru dokumentaci vlivů záměru na životní 
prostředí1. Dále se v tomto případě postupuje podle § 8 zákona. 

Členění dokumentace 

Členění dokumentace striktně odpovídá požadavkům přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí, ve znění zákona č. 93/2004 Sb., 163/2006 Sb., 186/2006 Sb. a 216/2007 Sb. 

Vzhledem k tomu, že osnova dle uvedené přílohy je poměrně rozsáhlá, uvádíme stručný přehled její 
náplně: 

Část A dokumentace obsahuje identifikační údaje o oznamovateli (investorovi) záměru. 

Část B dokumentace je rozdělena na více podkapitol: 
• část B.I. obsahuje základní údaje o záměru, tj. zejména základní projektové údaje o předmětu 

dokumentace, 
• část B.II. obsahuje údaje o vstupech, tj. nároky na zábor ploch, na odběr médií (voda a další vstupy) a 

na dopravu, 
• část B.III. obsahuje údaje o výstupech, tj. emise do ovzduší, vypouštění odpadních vod a produkce 

odpadů, produkce hluku, emise záření případně jiné výstupy do životního prostředí. 

                                                 
1 Oznámení by bylo nutno předložit v případě záměru podléhajícího posuzování vlivů na životní prostředí přesahujících 
hranice České republiky. Vlivy záměru přesahující státní hranice jsou však vyloučeny - viz kapitola D.II. Komplexní 
charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních 
vlivů (strana 58 této dokumentace). 
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Část C dokumentace obsahuje údaje o současném stavu životního prostředí v dotčeném území případně 
vývojových trendech. 

Část D dokumentace obsahuje výslednou charakteristiku a výsledky hodnocení vlivů záměru na 
obyvatelstvo a životní prostředí. Je rozdě lena na více podkapitol: 
• část D.I. obsahuje charakteristiku vlivů na obyvatelstvo a životní prostředí a hodnocení jejich velikosti a 

významnosti, 
• část D.II. obsahuje charakteristiku vlivů na životní prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti a 

možnosti přeshraničních vlivů, 
• část D.III. obsahuje charakteristiku environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních 

stavech, 
• část D.IV. obsahuje charakteristiku opatření k prevenci, vyloučení, snížení popřípadě kompenzaci 

nepříznivých vlivů na životní prostředí, 
• část D.V. obsahuje charakteristiku metod, použitých při prognózování a získávání výchozích 

předpokladů při hodnocení vlivů na životní prostředí (způsob a metody zpracování dokumentace a jejích 
jednotlivých částí), 

• část D.VI. obsahuje charakteristiku nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
zpracování dokumentace. 

Část E dokumentace obsahuje údaje o variantním řešení záměru. 

Část F dokumentace obsahuje shrnující závěr. 

Část G dokumentace obsahuje všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru. 

Část H dokumentace obsahuje přílohy, tj. mapy, situace případně další materiály precizující jednotlivé 
okruhy životního prostředí. Zde jsou též přiloženy veškeré další náležitosti dokumentace. 

Z uvedené struktury vyplývá doporučení pro čtenáře dokumentace. Zájemcům pouze o všeobecné 
informace je určena část G Shrnutí netechnického charakteru, kde jsou shrnuty závěry dokumentace 
stručnou a přístupnou formou, avšak bez důkazů tam uváděných skutečností. Podrobnější informace lze 
nalézt v příslušných kapitolách textu dokumentace, čtenář přitom musí mít na paměti její formální členění 
a požadované informace si vyhledat v příslušných kapitolách. Ještě podrobnější informace jsou potom 
uvedeny v přílohách dokumentace, které jsou však vypracovány pouze pro nejvýznamnější hodnocené 
okruhy. 
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ČÁST A 
(ÚDAJE O OZNAMOVATELI) 

A.1. Obchodní firma 

.A.S.A. ES Únanov, s.r.o. 

A.2. IČ 

46966803 

A.3. Sídlo 

Únanov č.p. 385 
671 31 Únanov 

A.4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Mgr. Josef Esterka 
jednatel 

.A.S.A. ES Únanov, s.r.o. 
Únanov č.p. 385 
671 31 Únanov 

tel.: 515 265 459 
fax.: 515 265 459 
e-mail: je@asa-cz.cz 
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ČÁST B 
(ÚDAJE O ZÁMĚRU) 

B.I. 
ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název a zařazení záměru 

Název záměru 

Skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření skládky 

Zařazení záměru 

Dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona 
č. 93/2004 Sb., zákona č. 163/2006 Sb., zákona č. 186/2006 Sb. a zákona 216/2007 Sb., je záměr zařazen 
následovně: 

kategorie:  I 
bod:   10.1 

název:  Zařízení k odstraňování nebezpečných odpadů 
sloupec:  A 

Dle §4 uvedeného zákona patří pod odstavec (1) písmeno a) a podléhá posuzování podle zákona vždy. 

Příslušným úřadem je Ministerstvo životního prostředí. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Příloha č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, nestanovuje žádné limitní 
údaje pro kapacitu nebo rozsah záměru. Kapacita nebo rozsah záměru proto nemá vliv na jeho zařazení. 

Základní kapacitní údaje záměru jsou uvedeny v následující tabulce: 

Tab.: Kapacitní údaje záměru 

 Stávající Rozšíření (záměr) Celkem 
Plocha skládky  35 950 m2 38 800 m2 74 750 m2 
Objem skládky  450 000 m3 680 000 m3 1 130 000 m3 
Kapacita skládky 450 000 t 680 000 t 1 130 000 t 
Návoz odpadu 2003: 36 038 t/rok (3334 t NO + 32704 t OO) 

2004: 36 263 t/rok (1495 t NO + 34768 t OO) 
2005: 33 763 t/rok (3688 t NO + 30075 t OO) 
2006: 38 162 t/rok (1257 t NO + 36905 t OO) 
2007: 39 093 t/rok (2203 t NO + 36890 t OO) 

změna ±0 t/rok do 40 000 t/rok 

Životnost skládky 12 let 17 let 29 let 
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B.I.3. Umístění záměru 

Záměr je umístěn následovně: 

kraj:   Jihomoravský 
okres:  Znojmo 
obec:  Únanov 
katastrální území: Únanov; 774308 

Prostor a okolí záměru v katastrálním území Únanov jsou pro účely zpracování této dokumentace nazývány 
tzv. dotčeným územím. 

Přehled dotčených pozemků je proveden v kapitole B.II.1. Půda (strana 18 této dokumentace), situační 
řešení je doloženo v příloze 1 této dokumentace. 

Umístění záměru je zřejmé z následujícího obrázku: 

Obr.: Umístění záměru (M 1:100 000, detail M 1:25 000) 

 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Charakterem záměru je rozšíření stávající skládky, tj. vybudování nových skládkových sekcí v prostoru 
bezprostředně navazujícím na stávající provozovanou skládku S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov. 

Ve své podstatě jde o pokračování skládkové činnosti v daném prostoru, bez navýšení návozu odpadu. 

V prostoru severně od záměru (severozápadně od stávající skládky) je připravována výstavba kompostárny 
pro zpracování biologicky rozložitelných odpadů. Investorem kompostárny je Dobrovolný svazek obcí 
"Kompostárna Únanov". Záměr  kompostárny využívá existující infrastruktury areálu skládky .A.S.A. Únanov 
(dopravní napojení, inženýrské sítě) a vzájemných vztahů (návoz odpadu, využití kompostu pro rekultivaci 
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skládky). Celková kapacita kompostárny je cca 10 000 tun zpracovaného materiálu za rok. Záměr výstavby 
kompostárny prošel zjišťovacím řízením, dle závěru zjišťovacího řízení (Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
odbor životního prostředí, č.j.: JMK 25396/2007 ze dne 28.3.2007) nepodléhá posouzení podle zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

Vzhledem k osamocené poloze areálů skládky a kompostárny (ve vzdálenosti přes 700 metrů od nejbližší 
zástavby obce Únanov) není očekávána kumulace negativních vlivů z provozoven. Související dopravní 
provoz však bude probíhat po identických komunikacích a jeho vlivy tedy budou spolupůsobit. Záměr 
rozšíření skládky přitom zachovává stávající stav dopravního zatížení území (jde o pokračování provozu 
skládky při zachování stávající intenzity návozu odpadu), potenciální navýšení dopravního zatížení proto 
souvisí zejména se záměrem kompostárny. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, přehled variant 

Zdůvodnění potřeby záměru 

Záměr je navržen za účelem pokračování skládkové činnosti v prostoru navazujícím na již existující 
provozovaný skládkový areál, s využitím stávajícího dopravního napojení, inženýrských sítí a vztahů s 
producenty odpadu. 

Záměr bude sloužit k odstraňování odpadů uložením na skládce zabezpečené tak, aby nedocházelo k 
působení škodlivých vlivů z uložených odpadů na jednotlivé složky životního prostředí a veřejné zdraví. 

Záměr je v souladu s Plánem odpadového hospodářství Jihomoravského kraje resp. s vyhláškou 
Jihomoravského kraje 309/2004, kterou se stanoví závazná část Plánu odpadového hospodářství 
Jihomoravského kraje. Skládka je součástí funkčního provozovaného systému odpadového hospodářství 
kraje, v prostoru skládky (mimo záměr) jsou soustřeďovány i další činnosti pro zpracování odpadu 
(kompostárna), vzniká tak postupně regionální centrum pro zpracování a využití odpadů. 

Plán odpadového hospodářství Jihomoravského kraje preferuje energetické využití směsného komunálního 
odpadu ve spalovně SAKO Brno před jejich skládkováním. Vzhledem ke značné dopravní vzdálenosti z 
oblasti Znojemska do Brna (cca 60 km) je však tato možnost velmi neefektivní, a to i s ohledem na 
ochranu životního prostředí. Ani v tomto směru proto nedochází k rozporu s Plánem odpadového 
hospodářství. 

Přehled variant 

Umístění záměru je vázáno na dostupné pozemky a polohu stávající skládky. Není proto navrženo ve více 
variantách. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Situační a dispoziční řešení záměru, ze kterých jsou zřejmé dále uváděné popisné údaje, je doloženo v 
příloze 1 tohoto oznámení. 

B.I.6.1. Údaje o stávající skládce 

Skládka S-NO Únanov (od 31.12.2005 skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov) se nachází na 
katastrálním území obce Únanov, cca 1,3 km východním směrem od centra obce resp. cca 0,8 km 
severovýchodním směrem od nejbližšího okraje zástavby obce. Nadmořská výška lokality se pohybuje od 
290 m n.m. do 310 m n.m. (okolní terén). Ke skládce vede asfaltobetonová přístupová komunikace ze 
silnice III/39918. 

Skládkování na stávající skládce bylo započato v roce 1992. Skládka byla vybudována v celkem 3 etapách: 
• I. etapa, 6 sektorů, výstavba 03/1992 - 10/1992 
• II. etapa, 3 sektory, výstavba 04/2003 - 08/2003 
• III. etapa, 2 sektory, výstavba 04/2006 - 08/2006 
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V současné době je tedy na skládce vybudováno 11 sektorů včetně jímání průsakových vod z tělesa 
skládky do akumulační jímky s možností zpětného rozlivu do tělesa a aktivního odplyňovacího systému. 
Skládka je částečně rekultivována. Na části skládky je provedeno dočasné opatření proti úniku skládkových 
plynů překrytím folií, na tuto část bude navazovat rozšíření skládky. 

Stávající skládka nemá významný vliv na životní prostředí, výsledky monitorování dokumentují ustálený 
režim bez ovlivňování okolního prostředí1. 

Skládka je provozována na základě schváleného provozního řádu a integrovaného povolení, vydaného 
Krajským úřadem Jihomoravského kraje. 

Skládka je určena pro tyto skupiny odpadů: 

Tab.: Skupiny odpadů ukládaných na stávající skládce S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov 

Skupina Název skupiny 
01 Odpady z geologického průzkumu, těžby, úpravy a dalšího zpracování nerostů a kamene  
02 Odpady z prvovýroby v zemědělství, zahradnictví, myslivosti, rybářství a z výroby a zpracování potravin  
03 Odpady ze zpracování dřeva a výroby desek, nábytku, celulózy, papíru a lepenky  
04 Odpady z kožedělného, kožešnického a textilního průmyslu  
05 Odpady ze zpracování ropy, čištění zemního plynu a z pyrolytického zpracování uhlí  
06 Odpady z anorganických chemických procesů  
07 Odpady z organických chemických procesů  
08 Odpady z výroby, zpracování, distribuce a používání nátěrových hmot (barev, laků a smaltů), lepidel, těsnicích 

materiálů a tiskařských barev  
09 Odpady z fotografického průmyslu  
10 Odpady z tepelných procesů  
11 Odpady z chemických povrchových úprav, z povrchových úprav kovů a jiných materiálů a z hydrometalurgie 

neželezných kovů  
12 Odpady z tváření a z fyzikální a mechanické úpravy povrchu kovů a plastů  
15 Odpadní obaly, absorpční činidla, čisticí tkaniny, filtrační materiály a ochranné oděvy jinak neurčené  
16 Odpady v tomto katalogu jinak neurčené  
17 Stavební a demoliční odpady (včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst)  
18 Odpady ze zdravotní nebo veterinární péče a /nebo z výzkumu s nimi souvisejícího (s výjimkou kuchyňských odpadů a 

odpadů ze stravovacích zařízení, které bezprostředně nesouvisejí se zdravotní péčí)  
19 Odpady ze zařízení na zpracováni (využívání a odstraňování) odpadu, z čistíren odpadních vod pro čištění těchto vod 

mimo místo jejich vzniku a z výroby vody pro spotřebu lidí a vody pro průmyslové účely  
20 Komunální odpady (odpady z domácností a podobné živnostenské, průmyslové odpady a odpady z úřadů) včetně 

složek z odděleného sběru  

Výčet přijímaných odpadů na skládku S-NO Únanov a do sektoru S-OO3 skládky Únanov je součástí 
provozního řádu skládky. Pro jeho rozsáhlost nepovažujeme za účelné jej zde uvádět. 

B.I.6.2. Určení a zařazení skládky, všeobecné požadavky 

Rozšíření skládky je, stejně jako stávající provozovaná skládka, dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, 
určeno k odstraňování odpadů jejich ukládáním v úrovni nebo pod úrovní terénu (skládkování), dle přílohy 
č. 4 zákona kód D1. 

Skládka je zařazena dle §3 vyhlášky č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich 
využívání na povrchu terénu a změny vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 
následovně: 
• skupina S-NO (nebezpečný odpad), 
• skupina S-OO (ostatní odpad), podskupina S-OO3. 

Jde tedy o víceskupinovou skládku, která je konstrukčně rozdělena na samostatné sektory s různým 
způsobem technického zabezpečení a provozování, které odpovídá příslušné skupině skládky. Technické 
provedení jednotlivých sektorů přitom zabrání smíchání a sloučení odpadů do nich ukládaných po celou 
dobu skládkování. 

                                                 
1 Podrobnější údaje viz příloha 8  této dokumentace. 



 

   SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3 ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY 
   DOKUMENTACE VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
 

 
STRANA 11 z 71    

 

 

Odpady lze na skládky jednotlivých skupin přijímat pouze podle druhu a kategorie odpadů, podle jejich 
skutečných vlastností, podle třídy vyluhovatelnosti odpadů vodou, na základě jejich vzájemné mísitelnosti, 
podle obsahu škodlivin v sušině a při dodržení dalších podrobností. 

Požadavky na jednotlivé skupiny skládek (resp. odpovídající sektory víceskupinových skládek) jsou 
následující: 

Skupina S-NO 

Skládky (nebo oddělené sektory víceskupinových skládek) S-NO jsou určeny pro ukládání odpadů kategorie 
nebezpečný odpad. 

Podmínky, které musejí splňovat odpady ukládané na skládky S-OO3 jsou dle přílohy č. 4 vyhlášky 
č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu, 
následující: 
• Na skládku nesmějí být ukládány odpady uvedené v části A přílohy č. 5 vyhlášky č. 294/2005 Sb. 
• U všech odpadů ukládaných na skládku musí být splněny podmínky mísitelnosti podle přílohy č. 3 

vyhlášky č. 294/2005 Sb. 
• Popílky ze spaloven nebezpečných odpadů smějí být ukládány pouze po úpravě stabilizací v odděleném 

sektoru skládky odpadů. 

• Bez zkoušek mohou být přijímány pouze odpady uvedené v příloze č. 8 vyhlášky č. 294/2005 Sb. za 
podmínek tam stanovených. 

• Vodný výluh připravený z odpadu postupem dle ČSN EN 12 457-4 (83 8005) nesmí překročit v žádném 
z ukazatelů nejvýše přípustné hodnoty uvedené v příloze č. 2 vyhlášky č. 294/2005 Sb. pro výluhovou 
třídu č íslo III. 

• Nesmějí být přijímány odpady, které vykazují ztrátu žíháním vyšší než 10 % sušiny nebo ukazatel TOC v 
sušině vyšší než 5 %. Při překročení této nejvýše přípustné hodnoty ukazatele TOC lze odpad považovat 
za vyhovující kritériím pro příjem v případě, že je hodnota DOC < 100 mg/l. 

• Odpady s azbestem musí být ukládány v souladu s § 7 vyhlášky č. 294/2005 Sb. 

Výčet odpadů přijímaných na rozšířenou skládku S-NO Únanov bude odpovídat seznamu odpadů, 
ukládaných na stávající skládku S-NO Únanov resp. využívaných jako technologický materiál na skládce S-
NO Únanov. 

Skupina S-OO, podskupina S-OO3 

Skládky (nebo oddělené sektory víceskupinových skládek) S-OO3 jsou určeny pro ukládání odpadů 
kategorie ostatní odpad včetně odpadů s podstatným obsahem organických biologicky rozložitelných látek, 
odpadů, které nelze hodnotit na základě jejich vodného výluhu, a odpadů z azbestu (za dalších 
specifických podmínek). Na tyto skládky nebo sektory nesmějí být ukládány odpady na bázi sádry. 

Podmínky, které musejí splňovat odpady ukládané na skládky S-OO3 jsou dle přílohy č. 4 vyhlášky 
č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu, 
následující: 
• Na skládku nesmějí být ukládány odpady uvedené v části A přílohy č. 5 vyhlášky č. 294/2005 Sb. 
• U všech odpadů ukládaných na skládku musí být splněny podmínky mísitelnosti podle přílohy č. 3 

vyhlášky č. 294/2005 Sb. 
• Odpady upravené některým ze způsobů stabilizace uvedených v příloze č. 6 vyhlášky č. 294/2005 Sb. 

pod kódem D9 nesmějí být na skládce ukládány. 
• Popílky ze spaloven nebezpečných odpadů smějí být ukládány pouze po úpravě stabilizací v odděleném 

sektoru skládky odpadů. 
• Na skládku nesmějí být ukládány odpady na bázi sádry. 
• Bez zkoušek mohou být přijímány pouze odpady uvedené v příloze č. 8 vyhlášky č. 294/2005 Sb. za 

podmínek tam stanovených. 
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• Vodný výluh připravený z odpadu postupem dle ČSN EN 12 457-4 (83 8005) nesmí překročit v žádném 
z ukazatelů nejvýše přípustné hodnoty uvedené v příloze č. 2 vyhlášky č. 294/2005 Sb. pro výluhovou 
třídu č íslo IIa. 

• Biologicky rozložitelný podíl komunálního odpadu ukládaný na skládky musí být postupně omezován v 
souladu s harmonogramem stanoveným v Plánu odpadového hospodářství ČR a krajů (tj. snížit tento 
podíl do roku 2010 na 75%, do roku 2013 na 50% a do roku 2020 na 35% celkového množství 
(hmotnosti) biologicky rozložitelného komunálního odpadu vzniklého v roce 1995. 

• Odpady s azbestem musí být ukládány v souladu s § 7 vyhlášky č. 294/2005 Sb. 

Výčet odpadů přijímaných na rozšířenou skládku S-OO3 Únanov bude odpovídat seznamu odpadů, 
ukládaných na stávající skládku S-OO3 Únanov resp. využívaných jako technologický materiál na skládce S-
OO3 Únanov. 

B.I.6.3. Údaje o technickém řešení 

Dispoziční řešení 

Rozšíření stávající skládky S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov je řešeno jako těleso přistavěné k 
západní části stávající skládky. Dané řešení umožňuje optimálně využít prostor výstavby s minimalizací 
záboru prostoru pro skládku. 

Těleso skládky bude č leněno na 10 sektorů pro oddělené ukládání nebezpečných a ostatních odpadů. 
Odvodnění sektorů bude provedeno trubními sběrnými drény do svodných drénů vedených při západní 
straně rozšíření skládky do objektů vodního hospodářství umístěných při jihozápadním okraji tělesa 
skládky. 

Tvar tělesa po naplnění jeho kapacity je navržen s vrcholovou částí výškově členěnou na dvě plošší části 
nad úrovní vrchlíku tělesa stávající skládky. Toto řešení má zlepšit zasazení skládkového tělesa do krajiny a 
zajistit pokud možno jeho splynutí se zalesněným svahem Tvořihrázského lesa a zejména úpravu výrazně 
antropogenního tvaru tělesa stávající skládky. 

Přístup k tě lesu skládky bude umožněno obvodovou asfaltobetonovou obslužnou komunikací napojenou na 
stávající vnitroareálové komunikace. Jižně od komunikace bude umístěna manipulační zpevněná plocha 
sloužící převážně pro odstavování prázdných kontejnerů. 

Areál rozšířené skládky bude oplocen v návaznosti na stávající oplocení skládky. 

Tě leso skládky 

Těleso skládky bude tvořeno deseti sektory šířky cca 31,5 m a délky cca 115-125 m. Dna sektorů budou 
příčně ukloněna k trubnímu drénu a podélně k západu k hlavním sběračům průsakových vod. Dno skládky 
bude těsněno geologickou a technickou bariérou. Geologickou bariéru bude tvořit kombinace 
nepropustných podkladních zemin a minerálního zeminového těsnění. Technickou bariéru bude tvořit PE-
HD fólie. Těsnění dna skládky bude provedeno v souladu s ČSN 83 8030 Skládkování odpadů - základní 
podmínky pro navrhování a výstavbu skládek a ČSN 83 8032 Skládkování odpadů - těsnění skládek. 

Navržená skladba konstrukčních vrstev dna skládky je následující: 
• štěrková drenážní vrstva dle ČSN 83 8033, tl. 300 mm 
• ochranná geotextilie 
• PE-HD fólie dle ČSN 83 8030 a ČSN 83 8032 
• minerální těsnění pro Q < 2.10-9 m3.s-1 dle ČSN 83 8030 (sektory S-NO) 
• minerální těsnění pro Q < 3.10-9 m3.s-1 dle ČSN 83 8030 (sektory S-OO3) 
• přehutnění podloží skládky 

Svahy skládky budou chráněny použitými automobilovými pneumatikami prosypanými štěrkem. 

Odvod průsakových vod z tělesa skládky budou zajišťovat sběrné trubní drény v součinnosti se štěrkovou 
drenážní vrstvou. Sběrné drény budou svedeny do manipulačních šachet na svodných drénech. Drenážní 
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systém bude odpovídat ustanovením ČSN 83 8033 Skládkování odpadů - nakládání s průsakovými vodami 
ze skládek. Dimenze trubních drénů bude stanovena hydrotechnickými výpočty. 

Těleso skládky budou tvořit sektory S-NO a sektory S-OO3, které budou navzájem stavebně oddělené. 
Oddělení sektorů bude provedeno fóliovým PE-HD těsněním, které zamezí směšování průsakových vod 
sektorů S-NO a S-OO3. Sektory S-NO a sektory S-OO3 budou mít oddělená vodní hospodářství. 

Navržená skladba konstrukčních vrstev oddělení částí skládky S-NO a S-OO3 je následující: 
• ochranná geotextilie 
• PE-HD fólie dle ČSN 83 8030 a ČSN 83 8032 
• vyrovnávací vrstva zeminy, tl. 400 mm 

Svahy skládky budou chráněny použitými automobilovými pneumatikami prosypanými štěrkem. 

Výstavba jednotlivých sektorů skládky bude probíhat postupně po etapách podle potřeby provozu, aby se 
omezila aktivní plocha skládky a snížilo množství průsakových vod. 

Vodní hospodářství 

Rozšíření skládky bude mít samostatné vodní hospodářství upravené pro možnost kooperace s vodním 
hospodářstvím stávající skládky. Ve vodním hospodářství bude samostatně nakládáno s dešťovými, 
průsakovými vodami sektorů S-NO a průsakovými vodami sektorů S-OO3. 

Vodní hospodářství budou tvořit svodné drény průsakových vod odděleně pro oba druhy sektorů skládky a 
svodný drén dešťové vody, kam budou svedeny vody z prázdných sektorů před zahájením jejich 
zaskládkování. Na drénech budou zřízeny v místě připojení sběrných drénů manipulační šachty sloužící 
regulaci odtoku vod a přepojení prázdných sektorů do vodního hospodářství průsakových vod. Manipulační 
šachty budou vybaveny zařízením proti úniku skládkových plynů do vodního hospodářství. 

Svodné drény budou zaústěny do jímek průsakových vod. Jímky budou tvořeny železobetonovou 
konstrukcí s vloženým fóliovým těsněním. Jímky budou provedeny jako oddělené pro jednotlivé druhy 
sektorů. Jímka sloužící pro sektory S-OO3 bude mít objem cca 850 m3, jímka pro sektory S-NO pak cca 
550 m3. 

Jímky budou vybaveny recirkulačními čerpadly sloužícími k recirkulaci vod zpět do tělesa skládky. 
Recirkulace vod bude sloužit k vlhčení skládky a tím omezení její prašnosti, retenci vody v tělese skládky a 
podpoře vzniku plynu. Recirkulace vod bude prováděna trubním potrubím k patě skládky a dále po 
zrekultivovaném povrchu skládky k vyústním místům a zasakovacímu systému skládky. Rozvod recirkulace 
bude také umožňovat přečerpávání skládkových vod z vodního hospodářství rozšíření skládky do vodního 
hospodářství stávající skládky a zpět, což umožní optimální využití objektů vodního hospodářství. Případný 
přebytek průsakových vod bude odvážen k likvidaci do smluvní čistírny odpadních vod. Vodní hospodářství 
bude navrženo v souladu s ČSN 83 8030 Skládkování odpadů - základní podmínky pro navrhování a 
výstavbu skládek a ČSN 83 8033 Skládkování odpadů - nakládání s průsakovými vodami ze skládek. 

Dešťové vody budou svedeny svodným drénem do stávající kontrolní šachty a odtud budou vypouštěny do 
recipientu. 

Odplynění skládky 

Skládka bude odplyňována dle jejího zatřídění podle ČSN 83 8034 Skládkování odpadů - odplynění skládek 
a bude stavebně připravena pro aktivní systém odplynění. Odplyňovací systém bude tvořený jímacími 
studnami vyplněnými štěrkem a chráněnými ocelovou výpažnicí, které budou nadstavovány postupně s 
ukládáním odpadů. Jímací studny budou napojeny jímacím potrubím vedeným po povrchu skládky do 
plynového hospodářství stávající skládky. Plyn bude jímán čerpací stanicí přes kondenzační šachtu, kde 
dojde ke snížení jeho vlhkosti. Plyn bude likvidován ve vysokoteplotní pochodni (dočasně) nebo 
energeticky využíván v kogenerační jednotce1. 

                                                 
1 Kogenerační jednotka se v současné době na skládce nenachází a není ani předmětem záměru. Bude zajištěna jako 
investice jiného subjektu. 
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Rekult ivace skládky 

Uzavření a rekultivace skládky bude sloužit k zamezení průsaku povrchových a srážkových vod do tělesa 
skládky a jejich bezpečného odvedení z povrchu tělesa. Rekultivace skládky bude spočívat v úpravě tvaru 
tělesa skládky, vytvoření těsnicích bariér, drenážních vrstev a ozelenění povrchu pro jeho začlenění do 
krajinného rázu okolní přírody. 

Pro těsnící bariéry se předpokládá použití kombinace technické a geologické bariéry v souladu s ČSN 
83 8032 Skládkování odpadů - těsnění skládek a 83 3035 Skládkování odpadů - Uzavírání a rekultivace 
skládek. Těsnicí bariéry budou doplněny o drenážní vrstvy sloužící k jímání skládkového plynu uvnitř 
skládky a bezpečnému odvodu srážkových vod proniklých přes rekultivační vrstvy vně těsnicí bariéry. 

Na těsnící bariéru bude proveden násyp zeminy a humózní vrstvy pro založení vegetačního krytu 
rekultivace. Mocnost a složení rekultivačních vrstev se předpokládá 1 m a bude odpovídat požadavkům 
ČSN 83 8035 Skládkování odpadů - Uzavírání a rekultivace skládek. 

Navržená skladba konstrukčních vrstev rekultivace skládky je následující: 
• humus (ornice), tl. 200 mm 
• zemina, tl. 800 mm 
• drenážní, filtrační a těsnicí kompozit  (sektory S-NO) 
• drenážní a filtrační kompozit (sektory S-OO3) 
• minerální těsnění dle ČSN 83 8032 a ČSN 83 8035 

Povrch rekultivace bude oset travním semenem luční směsi vhodné pro dané stanoviště. Ozelenění bude 
doplněno dále výsadbou skupin mělce kořenících dřevin pro lepší zač lenění do krajinného rázu okolní 
přírody. 

Odvod srážkových vod z povrchu rekultivované části skládky bude zajištěn jejím sklonem do obvodového 
odvodňovacího příkopu. Dešťové vody budou z odvodňovacího příkopu odváděny k zásaku do okolních 
zelených ploch nebo recipientu. 

Součástí uzavření skládky bude i dobudování jímacích studen plynu a zasakovacích studní recirkulace. 
Rekultivace skládky bude prováděna postupně po etapách, vždy po nasypání části skládky do projektované 
výšky. Toto opatření bude omezovat aktivní plochu skládky a sníží množství průsakových vod. 

B.I.6.4. Údaje o provozu 

Postup ukládání odpadů a podmínky pro provoz jsou vymezeny provozním řádem skládky. 

Provoz záměru bude kontinuální se stávajícím provozem, s obdobnými parametry, postupy i kapacitou. 
Nominální kapacita návozu odpadu je 40 000 tun/rok. Provoz na skládce je organizován dle schváleného 
provozního řádu a integrovaného povolení, které stanovují povinnosti a odpovědnost jednak provozovatele, 
jednak uživatelů skládky. 

Přivážený odpad může být na skládku přijat v souladu s podmínkami stanovenými ve výše uvedených 
dokumentech. Odpad je vážen na váze s napojeným počítačovým systémem zpracování dat. Odpad je 
kontrolován a ukládán podle druhu a kategorie tak, aby nemohlo dojít k nežádoucím vzájemným reakcím a 
omezení rizika zahoření nebo vzniku požáru. Místo uložení je evidováno. Odpad je po uložení hutněn 
kompaktorem, aktivní plocha je denně uzavírána inertním materiálem. Dešťová voda prosáknutá odpadem 
(kontaminovaná-průsaková) je odváděna drenážním systémem uvnitř skládky do čerpací šachty a 
přečerpávána do akumulační jímky průsakových vod. Systém recirkulace umožňuje dopravu zpět na povrch 
provozované části skládky (rozliv) nebo pod rekultivovaný povrch (podmok - zasakovací studny) k podpoře 
metanogenních procesů při vývoji bioplynu. Případný přebytek je odvážen k likvidaci na smluvně 
dohodnuté ČOV (Znojmo - Dobšice). 
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Na skládce jsou v současné době provozovány tyto mechanismy: 
• kompaktor Bomag BC 772 RS, 
• traktor Z 7745 vč. radlice na sníh, zametacího kartáče, čelního nakladače a vleku (5 t), 
• sekačka na trávu, 
• systém Vari, 
• osobní automobil Škoda Felicia combi 1,9D. 

Stejná nebo obdobná technologie bude používána i na rozšířené skládce. 

B.I.6.5. Údaje o kontrole a monitorování 

Pro sledování vlivu skládky na okolní prostředí a chování skládky je provozován pravidelný monitoring. 
Skládka je monitorována po celou dobu provozování i ve stavu následné péče po jejím uzavření. 
Monitorovány jsou: 
• parametry podzemních a průsakových vod, 
• vývin skládkového plynu 
• tvar, polohové změny a přetváření tělesa skládky. 

Obdobný monitoring je předpokládán i po rozšíření skládky. 

Monitorování je prováděno odborně způsobilými organizacemi, výsledky monitorování jsou zasílány 
příslušným dozorným orgánům, tj. Městskému úřadu Znojmo, Krajskému úřadu Jihomoravského kraje a 
Povodí Moravy, s.p. 

Monitorované parametry jsou zřejmé z následující tabulky: 

Tab.: Systém monitorování skládky S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov 

Oblast monitoringu Místo monitoringu Monitorované parametry Četnost Poznámka 
Podzemní vody referenční vrt HV-1 

indikační vrty HV-2, HV-3 
Na+, K+, NH4

+, Mg2+, F-Cl-, 
As, Crcelk, Ni, Pb, Cd, Hg, B, 
CHSKCr, tenzidy, fenoly, 
fluoranthen (PAU), xyleny, 
PAU à fluoranthen, BTEX, 
pH, vodivost, RL, SO4, NEL 

2x ročně 
(březen, 
říjen) 

zajišťuje např. Geotest Brno 

Průsakové vody jímka průsakové vody S-NO 
jímka průsakové vody S-OO3 

Na+, K+, NH4
+, Mg2+, F-Cl-, 

As, Crcelk, Ni, Pb, Cd, Hg, B, 
CHSKCr, tenzidy, fenoly, 
fluoranthen (PAU), xyleny, 
PCB (Delor 103 + Delor 
106), vodivost, pH, RL, SO4, 
BTEX 

1x ročně 
(říjen) 

zajišťuje např. Geotest Brno 

Skládkový plyn jednotlivé studny bioplynu CH4, CO2, O2, H2S [ppm] 
N2 (dopočítáván) 

1x ročně 
(květen) 

zajišťuje Ústav pro využití 
plynu Brno 

Polohové změny 
a přetváření tělesa 
skládky 

těleso skládky dosedání a stabilita svahů 1x ročně zajišťuje např. Pőyry 
Environment Brno 

B.I.6.6. Údaje o přípravě, provádění a ukončení provozu 

Výstavba 

Stavební práce při realizaci díla budou spočívat v provedení těchto činností: 
• vyčištění prostoru od zbytkové náletové zeleně, 
• sejmutí ornice, 
• hrubé terénní úpravy (odkopávky) s odvozem přebytečného materiálu na mezideponii, 
• vytvoření zemních obvodových hrázek a zemního tělesa obvodové provozní komunikace, 
• úprava pláně ve dně a na obvodových hrázkách pro pokládku minerálního těsnění, 
• položení minerální těsnicí vrstvy a fólie s předepsanými parametry propustnosti a zkouškami fólie, 
• položení ochranné vrstvy a plošného drenážního prvku se sběrnými drény, 
• vytvoření odplyňovacího systému složeného z plynových studen, 
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• realizace šachet na hlavním svodném potrubí průsakových vod včetně sběračů, 
• vybudování železobetonových objektů vodního hospodářství, 
• vybudování rozvodů recirkulace k vyústním místům a propojovacích potrubí se stávajícím vodním 

hospodářstvím, 
• vybudování obvodové provozní komunikace, 
• doplnění výsadby skupin zeleně po obvodu nové výstavby. 

Navržené stavební objekty souvisejí se stávající skládkou a budou kooperovat s objekty již vybudovanými 
(napojení na sběrný systém průsakové vody, dešťové kanalizace, komunikace, recirkulace, odplynění). 

Ukončení provozu 

Po ukončení skládkování budou stavební činnosti spočívat v provedení následujících prací: 
• úprava tvaru tělesa skládky, 
• uzavření a rekultivace povrchu, 
• vybudování odvodu dešťových vod z povrchu rekultivace 
• realizace horního odtahu odplynění včetně propojení na stávající vybudovaný systém, 
• sadové úpravy a ozelenění povrchu tělesa skládky. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení:    v průběhu prvního pololetí roku 2009 
      (zahájení výstavby) 

Předpokládaný termín dokončení:   v průběhu druhého pololetí roku 2009 
      (ukončení výstavby, zahájení skládkování) 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky: 

kraje: Jihomoravský    Jihomoravský kraj 
      Žerotínovo nám. 3/5 

     601 82 Brno 
      tel.: 541 651 111 

     fax: 541 651 209 

obce: Únanov    Obec Únanov 

      Únanov 116 
     671 31  Únanov 

      tel.: 515 228 617 
     fax: 515 228 704 
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B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí a správních úřadů 

Záměr podléhá zákonu č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). V rámci 
tohoto zákona budou v průběhu přípravy záměru probíhat řízení o vydání těchto správních rozhodnutí: 
• územní rozhodnutí (rozhodnutí o umístění stavby), 
• stavební povolení. 

Příslušným stavebním úřadem je:    Městský úřad Znojmo 
      odbor výstavby 

        Obroková 2/10 
        669 22  Znojmo 
        tel.: 515 216 267 - 268 
        fax: 515 222 008 
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B.II. 
ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 

ZPF: trvalé odnětí:    cca 41 158 m2 
 dočasné odnětí:     není vyžadováno 

Záměr vyžaduje trvalý zábor zemědělského půdního fondu1. Před započetím výstavby bude na plochách 
náležejících k zemědělskému půdnímu fondu sejmuta ornice v rozsahu záboru (tj. cca 41 158 m2). Při 
tloušťce vrstvy cca 30 cm to odpovídá objemu sejmutých kulturních vrstev půdy cca 12 347 m3. S ornicí 
bude naloženo dle pokynů příslušného správního úřadu. 
Pro období provádění stavebních a konstrukčních prací není vyžadováno dočasné odnětí. Veškeré práce a 
zařízení staveniště budou omezeny na plochu trvalého odnětí a dobu kratší než jeden rok. 

PUPFL: trvalé odnětí:    není vyžadováno 
 omezení:      není vyžadováno 

Záměr se nedotýká pozemků určených k plnění funkcí lesa. 

Ostatní plochy: celková plocha:    cca 3 400 m2 
Jde o plochy stávajících komunikací (polních cest). 

Dotčené pozemky: Přehled dotčených pozemků je zřejmý z následujících tabulek a obrázku: 

Tab.: Seznam dotčených parcel zemědělského půdního fondu 

Parcela Druh pozemku Ochrana BPEJ Třída 
ochrany Plocha k vynětí 

5129 orná půda ZPF 21000 I. 6 927 m2    
5130 orná půda ZPF 21000 I. 14 149 m2    
  orná půda ZPF 21010 II. 1 842 m2    
5132/3 orná půda ZPF 21000 I. 767 m2    
  orná půda ZPF 21010 II. 1 257 m2    
5135/3 orná půda ZPF 21000 I. 129 m2    
  orná půda ZPF 21010 II. 3 033 m2    
5164/2 orná půda ZPF 21000 I. 10 328 m2    
  orná půda ZPF 21010 II. 2 726 m2    

Celkem k vynětí: 41 158 m2    
z toho:   21000 I. 32 300 m2    
    21010 II. 8 858 m2    

Tab.: Seznam dotčených parcel ostatních ploch 

Parcela Druh pozemku Ochrana Celková výměra Předpokládaný zábor 
5136 ostatní plocha - 4 026 m2    
5137 ostatní plocha - 5 143 m2    

3 400 m2    

                                                 
1 Žádost o vynětí pozemků ze zemědělského půdního fondu již byla oznamovatelem záměru (.A.S.A. ES Únanov, s.r.o.) 
podána na příslušný úřad ochrany zemědělského půdního fondu (MÚ Znojmo, odbor životního prostředí). Žádost byla 
vzhledem k rozloze vyjímané plochy postoupena Krajskému úřadu Jihomoravského kraje. Rozhodnutí o vynětí bude 
doloženo k prvnímu správnímu řízení. Podkladem pro udělení rozhodnutí je mj. i předkládaná dokumentace EIA. 
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Obr.: Situace vynětí ze zemědělského půdního fondu (M 1:2500) 
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B.II.2. Voda 

Pitná voda: provoz:     cca 100 m3/rok 
Množství odpovídá stávajícímu stavu, vlivem záměru nedojde k významné změně. 
Pitná voda bude spotřebovávána pro osobní potřebu a hygienu obsluhy skládky (cca 4 osoby: vedoucí 
skládky, vážný, 2x kompaktorista, v noční době vrátný-ostraha). Do areálu záměru není přivedena 
vodovodní přípojka, potřeba vody je řešena dovozem v množství cca 8 m3 za měsíc, toto množství bude 
zachováno i po realizaci záměru. Potřeba vody pro pitné účely je a bude řešena dovozem balených vod. 

 výstavba:     spotřeba nespecifikována (běžná) 
Pitná voda bude spotřebovávána při zabezpečování osobní hygieny stavebního personálu. Půjde o 
relativně malá množství, v řádu nejvýše jednotek m3 denně. Voda pro hygienické potřeby bude 
zajišťována obvyklým způsobem, tj. dovozem cisternou. Pro pitné účely se předpokládá dovoz balené 
vody. 

Požární voda: provoz:     bez nároků (mobilní zdroj) 
 výstavba:     bez nároků (mobilní zdroj) 

Případná potřeba požární vody bude zajištěna mobilními prostředky hasičského záchranného sboru. 

Technologická voda: provoz:     bez nároků 
Nevznikají nároky na odběr vody pro technologické účely. Pro vlhčení skládky (omezení prašnosti, 
zachování podmínek pro vývin bioplynu) je a bude používána voda z jímek průsakových vod, zvlášť pro 
sektory S-NO a S-OO3. 

 výstavba:     spotřeba nespecifikována (běžná) 
Jde o vodu pro přípravu betonových směsí, zvlhčování betonu apod. Užitková voda pro tyto účely bude 
na staveniště dovážena v cisternách. Pro realizaci betonových konstrukcí (jímky apod.) budou dováženy 
hotové betonové směsi autodomíchávači, výrobna betonových směsí bude disponovat vlastním zdrojem 
vody. 

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Elektrická energie:  provoz:     spotřeba nespecifikována (běžná) 
Odběr elektrické energie není specifikován. Elektrická energie bude spotřebovávána (obdobně jako za 
stávajícího stavu) pro provoz čerpadel, osvětlení budov a provoz drobné techniky. Nejde o významný 
nárok, tento stav bude zachován i po realizaci záměru. Zdrojem elektrické energie je přípojka rozvodné 
sítě e-on. 

 výstavba:     spotřeba nespecifikována (běžná) 
Spotřeba elektrické energie v průběhu výstavby není specifikována, i v tomto případě však půjde o 
běžnou a nevýznamnou spotřebu. 

Zemní plyn: provoz:     bez nároků 
Záměr nemá nároky na odběr zemního plynu1, přípojka není zavedena. 

 výstavba:     bez nároků 
Obdobně tak v průběhu výstavby nevzniknou nároky na odběr zemního plynu. 

Pohonné hmoty: provoz:     cca 53 000 l/rok 
Množství odpovídá stávajícímu stavu, vlivem záměru nedojde k významné změně. Pohonné hmoty jsou 
spotřebovávány pro provoz mechanizace skládky, tj. kompaktoru, traktoru, osobního automobilu a 
systému VARI. Jde o motorovou naftu resp. (v případě systému VARI) o benzín automobilový. Pohonné 
hmoty jsou skladovány v samostatném přístřešku (skladu hořlavých kapalin) ve dvouplášťové nádrži o 
objemu 2500 l, umístěné v záchytné jímce a vybavené výdejní pistolí. 
 

                                                 
1 Skládka naopak produkuje bioplyn v celkové kapacitě cca 80 - 100 m3/h (výhledově cca 150 - 200 m3/h), který je v 
současné době spalován ve vysokoteplotní pochodni. Je připravováno jeho energetické využití v kogenerační jednotce. 
Ta se v současné době na skládce nenachází (a není ani předmětem záměru), je připravována jako investice jiného 
subjektu. 
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 výstavba:     spotřeba nespecifikována (běžná) 
Spotřeba pohonných hmot v průběhu výstavby není specifikována, bude zajištěna dodavatelem 
stavebních prací. 

Stavební materiál:  zemina pro minerální těsnění  cca 47 000 m3 
 fóliové těsnění    cca 49 000 m2 
 geotextilie    cca 91 000 m2 
 štěrk pro drenážní vrstvy   cca 12 000 m3 
 potrubí     cca 2600 m 
 těsnící kompozit    cca 10 000 m2 
 zemina pro rekultivační vrstvy  cca 80 000 m3 
 železobetonové konstrukce  cca 300 m3 
 štěrk pro komunikace   cca 1500 m3 
 asfaltobeton    cca 390 m3 

Vše jednorázově (v průběhu výstavby), bez nároků na pravidelný odběr. 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Doprava: provoz:     návoz odpadu:  do 40 000 t/rok 
Celkový návoz odpadu po realizaci záměru nepřekročí cca 40 000 t za rok. To odpovídá stávajícímu stavu, 
nedochází ke zvýšení celkové kapacity skládky. Dopravní nároky proto budou odpovídat stávajícímu 
stavu. 

       těžká vozidla (6 až 8 t):  3000 voz/rok 
       lehká vozidla (3 až 4 t):  5000 voz/rok 
       osobní vozidla:  1000 voz/rok 

Průměrné ložení je dle průběžné evidence, vedené na váze skládky, cca 5 t na vozidlo. Tomu odpovídá 
40 000/5 = cca 8000 vozidel za rok. Doprava je prováděna těžkými svozovými vozidly o užitečné 
hmotnosti nákladu cca 6 až 8 t a dále lehkými svozovými vozidly o užitečné hmotnosti nákladu cca 3 až 
4 t, přičemž cca 30% počtu vozidel představuje doprava těžkými nákladními vozidly, cca 70% potom 
doprava lehkými nákladními vozidly. Za těchto předpokladů jsou průměrné denní intenzity dopravy 
následující: 

       těžká vozidla (6 až 8 t):  24 voz/den 
       lehká vozidla (3 až 4 t):  40 voz/den 
       osobní vozidla:    8 voz/den 

V těchto hodnotách je již započítán nezbytný návrat prázdných vozidel. Zároveň jsou zde započítána i 
vozidla nezbytné servisní dopravní obsluhy skládky (doprava pohonných hmot, pitné vody, odvoz 
splaškových vod resp. další), u které jsou intenzity dopravy velmi nízké a na pozadí dopravy odpadu 
prakticky zanedbatelné. 
Doprava je a bude prováděna pouze v denní době pracovních dní. Rozdělení dopravy na komunikace je 
následující: 

       směr Znojmo:  85% 
       směr Tvořihráz, Plaveč:  15% 

Doprava je a bude v naprosté většině (z cca 85%) vedena směrem na Znojmo po silnici II/399, v 
průjezdu obcí Únanov. Zbývajících cca 15% je vedeno směrem na Tvořihráz (silnice III/39915) resp. 
Plaveč (silnice II/399). V profilu obce Únanov (dopravou nejvíce dotčená obec) jsou následující intenzity 
dopravy: 

       průjezd obcí Únanov: 
       60 vozidel za den, z toho: 
             20 těžkých (ložení 6 až 8 t) 
             35 lehkých (ložení 3 až 4 t) 
               5 osobních 

Tyto intenzity dopravy projíždí obcí na skládku již za stávajícího stavu a v důsledku záměru rozšíření 
skládky nebudou změněny. 
Záměr využívá existující příjezdovou komunikaci ke skládce a existující komunikační síť, nevyvolává proto 
nároky na realizaci dalších komunikačních staveb v území. 
Popis stávající dopravní infrastruktury v území včetně uvedení stávajících intenzit dopravy v území je 
proveden v kapitole C.II.10. Dopravní a jiná infrastruktura (strana 43 této dokumentace). 
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 výstavba:     cca desítky nákladních vozidel/den 

 Stavební doprava v období výstavby bude variabilní v závislosti na prováděných pracích a bude se bude 
pohybovat v řádu nejvýše několika desítek nákladních vozidel za den. Bude omezena na dobu nejvýše 
několika měsíců. 

Jiná infrastruktura:       bez nároků 
Záměr nemá významné nároky na odběr energií a médií. Nevyžaduje výstavbu nových infrastrukturních 
sítí, komunikačního napojení ani se nedotýká stávajících sítí technické infrastruktury. 

B.III. 
ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Ovzduší 

Provoz: bodové zdroje:    tuhé látky: 26,9 kg/rok 
       SO2:  1789,8 kg/rok 
       NOX:   2585,1 kg/rok 
       CO:  430,8 kg/rok 
       org. látky: 86,2 kg/rok 

V souvislosti s provozem hodnoceného zařízení není navrženo zřízení žádného nového bodového zdroje 
znečišťování ovzduší. Po započetí tvorby skládkového plynu bude plyn odváděn drenážním systémem a 
spalován ve vysokoteplotní pochodni (VTP), předpokládá se však jeho využívání v kogenerační jednotce 
(není předmětem záměru). Množství emisí bude závislé na objemu vznikajícího skládkového plynu. 

 liniové zdroje:    tuhé látky: 0,021 kg/km.den 
       SO2:  0,001 kg/km.den 
       NOX:   0,318 kg/km.den 
       CO:  0,162 kg/km.den 
       org. látky: 0,037 kg/km.den 

Rozšířením skládky odpadů nevznikne žádný nový liniový zdroj znečišťování ovzduší. Navrhovaný záměr 
nepředpokládá nárůst intenzity skládkování (tedy ani související dopravy), pouze řeší pokračování 
skládkování v dalším období. Doprava odpadů bude probíhat po stávající trase s prakticky nezměněnou 
intenzitou dopravy, emise škodlivin bude tedy prakticky shodná jako za stávajícího stavu. 

 plošné zdroje:    celková emise skládkového plynu: 
       136 000 000 m3/celkový objem odpadu 

Jako plošný zdroj znečišťování ovzduší bude působit samotná plocha rozšířené skládky. Z hlediska 
kategorizace zdroje je navrhovaná skládka dle nařízení vlády č. 615/2006 Sb. zvláště velkým zdrojem 
znečišťování ovzduší (dle přílohy č. 1, bod 5.1. je zvláště velkým zdrojem znečišťování ovzduší skládka 
přijímající více něž 10 t odpadu denně nebo mající celkovou kapacitu nad 25 000 t, mimo skládky 
inertního odpadu). 
Zdrojem emisí je jednak samotný provoz na ploše skládky, tedy doprava a vykládka odpadu, jeho 
rozhrnování a hutnění a následné překrývání inertním materiálem. Dále bude zdrojem emise škodlivin 
odpad uložený na úložišti, respektive procesy probíhající v uloženém odpadu jejichž produktem bude 
skládkový plyn. 
Emise z manipulace s odpadem budou produkovány především spalovacími motory vozidel a mechanismů 
pohybujících se po ploše skládky. Prašnost a případný zápach čerstvě navezeného odpadu bude 
minimalizována vlhčením skládky a překrýváním odpadu inertním materiálem. Z hlediska množství 
emitovaných škodlivin opět můžeme konstatovat, že oproti stávajícímu provozu nedojde ke změně, neboť 
použité mechanismy a pracovní postup budou totožné jako v současnosti. 
Ukládané odpady budou zdrojem vývinu skládkového plynu. Produkce skládkového plynu nebude po 
celou dobu stejná. Po uložení odpadu na skládku dojde po jisté době k započetí anaerobního rozkladu 
spojeného s tvorbou skládkového plynu, jeho produkce bude postupně narůstat a následně opět klesat až 
se zastaví. 
Budoucí objem emise skládkového plynu není v současné době možno přesně kvantifikovat, neboť bude 
záviset na složení odpadu či stupni zhutnění a bude se v průběhu času měnit v závislosti na stupni 
rozkladných procesů uvnitř skládky. 
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Pro vyhodnocení celkových vlivů na ovzduší byla uvažována produkce skládkového plynu stanovená podle 
studie „Review of Environmental and Health Effects of Waste Management: Municipal Solid Waste and 
Similar Wastes“. Tato studie uvádí vývin plynu po dobu až 20 let s celkovou produkci skládkového plynu 
200 m3 z jedné tuny uloženého odpadu a celkovou produkci H2S 48-64 g.t-1. Výpočty uvažovaly plnou 
kapacitu skládky (680 000 t uložených v průběhu 17 let), celková uvažovaná produkce skládkového plynu 
z tohoto množství odpadu tedy činí výše uvedených 136 000 000 m3. 
Za současného provozu je emise skládkového plynu ze stávající části skládky pravidelně sledována. 
Měření provádí firma Ústav využití plynu Brno s.r.o., sledována je tvorba plynu, včetně jeho složení s 
důrazem na obsah metanu (CH4). 
Ve vyhodnocení monitorovacích prací za rok 2006 je uváděn naměřený obsah CH4 v odebraných vzorcích 
plynu v rozmezí od 8,6 do 66 % obj. Je tedy zřejmé, že skládka spadá do kategorie kdy je odplynění 
nutné. V rámci monitoringu byl také sledován obsah sirovodíku (H2S), naměřené hodnoty se pohyboval 
na poměrně nízkých hodnotách (0 až 1 ppm), pouze na dvou místech stávajícího tělesa skládky byly 
naměřeny hodnoty vyšší (86 a 285 ppm). 
Skládky bude (obdobně jako stávající) vybavena systémem pro jímání a odvod skládkového plynu 
vyhovujícím ČSN 83 80 34. 
Způsob zneškodňování skládkového plynu bude závislý na intenzitě jeho vývinu. Skládka bude vybavena 
drenážním systémem a čerpací stanicí plynu. Pro spalování plynu se předpokládá použití vysokoteplotní 
pochodně, v případě dostatečné produkce skládkového plynu (kterou ovšem prakticky produkuje již 
stávající skládka) kogenerační jednotka. 
V rámci této studie bylo uvažováno s produkcí výše uvedeného množství skládkového plynu a jeho 
následné spalování (emise viz výše část bodové zdroje). Pouze v úvodní fázi skládkování může menší 
množství skládkového plynu odcházet volně z tělesa skládky. K tomu může docházet u neuzavřené sekce 
na kterou je dosud navážen odpad a systém jímání plynu není ještě plně funkční. Použití biofiltru, 
respektive překrývání povrchu skládky kompostem nebylo uvažováno. 

Výstavba:       produkce nespecifikována (běžná) 
V průběhu stavebních prací bude docházet k zásahům do terénu a dalším stavebním pracím při kterých 
bude docházet k emisi prašných částic. Doba emise bude omezená, emitované množství bude značně 
proměnné a bude závislé na aktuálních klimatických podmínkách. Jsou navržena opatření pro minimalizaci 
emise prašných částic. 
Dalším zdrojem emisí budou motory stavebních strojů a mechanismů a vozidel obsluhujících stavbu. 

B.III.2. Odpadní voda 

Splašková voda: provoz:     cca 100 m3/rok 
Množství splaškové vody odpovídá přibližně množství použité pitné vody.  
Splašková voda je shromažďována v bezodtoké jímce, která je pravidelně vyvážena na smluvní č istírnu 
odpadních vod (ČOV Dobšice). 

 výstavba:     produkce nespecifikována (běžná) 
V období výstavby bude produkce splaškových vod oproti běžnému provozu skládky zvýšená v důsledku 
zvýšeného množství osob v prostoru skládky. Nepůjde však o významné navýšení. Využita budou 
existující sociální zařízení na skládce, zvýšená produkce splaškové vody bude řešena častějším vyvážením 
jímky případně použitím mobilních chemických WC přímo na staveništi. 

Srážková voda: znečištěná (průsaková)   cca 6300 m3/rok 

 nakládání:     akumulační jímka průsakových vod, zpětný 
       rozliv do tělesa skládky, případný přebytek 
       odvoz na ČOV Dobšice 

Množství znečištěných průsakových vod vychází z průměrné roční úrovně srážek cca 600 mm, celkové 
plochy záměru cca 38 800 m2 a koeficientu odtoku 0,27. Protože otevřená (funkční) plocha skládky bude 
vždy menší, bude i bude i množství průsakových vod nižší. 
Pro nakládání s průsakovými vodami budou vybudovány dva systémy, zvlášť pro sektory NO a zvlášť pro 
sektory S-OO3. Průsaková voda bude odváděna odvodňovacím systémem uvnitř skládky do čerpací 
šachty a přečerpávána do jímky průsakových vod. Systém recirkulace umožňuje dopravu zpět na povrch 
provozované části skládky (rozliv) nebo pod rekultivovaný povrch (podmok pro zlepšení podmínek vývinu 
bioplynu). 

 neznečištěná (povrchová):   cca 6600 m3/rok (při otevření skládky) 
       cca 5600 m3/rok (cílový stav) 
 nakládání:     systém záchytných příkopů, recipient 
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Množství neznečištěných povrchových vod vychází z průměrné roční úrovně srážek cca 600 mm, celkové 
plochy záměru cca 38 800 m2, koeficientu odtoku z prázdných sektorů skládky 0,85 (při otevření skládky 
za předpokladu současného vybudování jedné třetiny sektorů), koeficientu odtoku z rekultivovaných ploch 
0,165 (cílový stav), plochy obslužných komunikací a odstavných ploch cca 3500 m2 a koeficientu odtoku z 
obslužných komunikací 0,85. Největší odtok bude při otevření skládky, s postupným zavážením a 
rekultivací se bude množství odváděných povrchových vod snižovat. 
Povrchové (srážkové) vody z prázdných sektorů, rekultivovaných ploch a obslužných a odstavných 
komunikací budou svedeny systémem záchytných příkopů samostatným kanalizačním systémem do 
recipientu. 

B.III.3. Odpady 

Provoz, údržba: kategorie O:    skupina 20 Komunální odpady 

 Jde převážně o odpady z údržby zeleně (20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad) a z čištění komunikací 
(20 03 01 Směsný komunální odpad, 20 03 03 Uliční smetky). Produkce pravidelná, množství v řádu cca 
jednotek tun za rok. 

 Odpady kategorie I a O, vzniklé z vlastního provozu, budou ukládány přímo na vlastní skládce resp. dále 
využity (kompostárna). 

 kategorie N:    skupina 13 Odpady olejů a odpady 
       kapalných paliv 
       skupina 15 Odpadní obaly, absorpční 
       činidla, č isticí tkaniny, filtrační materiály 
       a ochranné oděvy jinak neurčené 
       skupina 16 Odpady v katalogu odpadů 
       jinak neurčené 
       skupina 20 Komunální odpady 
 Jde převážně o odpady z provozu techniky (13 01 06 Minerální hydraulické oleje, 13 02 03 Ostatní 

motorové, převodové a mazací oleje), z čištění a údržby (15 02 01 Sorbent, upotřebená čisticí tkanina, 
filtrační materiál, ochranná tkanina) a obnovy spotřebního materiálu (16 06 01 Olověný akumulátor, 
20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť). Produkce pravidelná, množství v řádu cca desetin tuny za 
rok. 

 Odpady kategorie N, vzniklé z vlastního provozu, budou shromažďovány a předávány k dalšímu nakládání 
oprávněné osobě. 

 Problematika odpadového hospodářství za provozu záměru je spolehlivě řešitelná v rámci platné 
legislativy, tj. v režimu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech. Odpady budou tříděny a shromažďovány dle 
jednotlivých druhů a kategorií a zabezpečeny před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem. 
Původcem odpadu bude provozovatel skládky, odpady budou zneškodňovány oprávněnou osobou. 

Výstavba:       skupina 17 Stavební a demoliční odpady 
       skupina 15 Odpadní obaly 
       skupina 20 Komunální odpady 
 Jde o odpady z výstavby  podloží skládky a jejího tělesa a příslušenství (17 01 Beton, cihly, tašky a 

keramika, 17 02 Dřevo, sklo a plasty, 17 03 Asfaltové směsi, dehet a výrobky z dehtu, 17 04 Kovy, 
17 05 Zemina, kamení a vytěžená hlušina, 17 09 Jiné stavební a demoliční odpady, 15 01 Obaly). 
Kategorie převážně O, výjimečně N (zejména zbytky nátěrových hmot resp. absorpční činidla). Produkce 
jednorázová (po dobu výstavby), množství v řádu cca desítek tun (výkopová zemina a kamení) resp. 
jednotek tun (ostatní). 

 Problematika odpadového hospodářství při výstavbě je spolehlivě řešitelná v rámci platné legislativy, tj. 
v režimu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech. Odpady budou tříděny a shromažďovány dle jednotlivých 
druhů a kategorií a zabezpečeny před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem. Původcem 
odpadu bude prováděcí firma, odpady budou zneškodňovány oprávněnou osobou. Skládka je zařízením 
pro odstraňování odpadů jejich ukládáním na skládky. Odpady vzniklé z výstavby budou proto ukládány 
resp. využity přímo na vlastní skládce (mimo odpady, které nejsou na skládku přijímány). 
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B.III.4. Ostatní 

Hluk: doprava:     nespecifikováno 
 Pozn.: Hlukové parametry dopravního proudu na veřejných komunikacích nejsou výpočtově určeny 

hlukovými emisemi jednotlivých vozidel, ale skladbou a intenzitou dopravního proudu. Bližší údaje 
o dopravním hluku viz. Hluková studie (příloha 3 této dokumentace) resp. kapitola D.I.3. Vlivy na 
hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky (strana 51 této dokumentace). 

 v průběhu výstavby:   do LA  = 90 dB/5 m (špičkově krátkodobě) 
       do LA  = 75 dB/5 m (průměrně) 
       jen v denním období mezi 7:00 až 21:00 
       v nočním období bez stavební činnosti 

Vibrace:       nejsou produkovány 
 Potenciální vibrace vznikající na komunikaci př i provozu silniční dopravy jsou utlumeny v podloží na 

zanedbatelné hodnoty již v bezprostředním okolí místa jejich vzniku (do vzdálenosti nejvýše v řádu 
jednotek metrů od zdroje) a nešíří se do širšího okolí. 

 Totéž se týká i o období provádění stavebních prací (stavební doprava a technologie). Při bourání starých 
vozovek nelze vyloučit použití těžkých bouracích kladiv, i v tomto případě však vznikající vibrace nebudou 
významné. Případné využití trhacích (střelných) prací při výstavbě bude respektovat technická i 
hygienická omezení (ČSN 73 0036 Seismické zatížení staveb, Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně 
zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací). 

Záření: ionizující záření:    zdroje nejsou používány 
 elektromagnetické záření:   zdroje nejsou používány 

Další fyzikální nebo biologické faktory:    nejsou používány 

B.III.5. Doplňující údaje 

Výstavba ani provoz záměru nebude produkovat žádné další významné výstupy do životního prostředí. 

Rozšíření skládky lze považovat za terénní úpravu (zásah do krajiny) lokálního charakteru. Vyhodnocení 
vlivů na krajinu je součástí příslušné kapitoly této dokumentace. 
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ČÁST C 
(ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

V DOTČENÉM ÚZEMÍ) 

C.I. 
VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 

DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Záměr se nachází v osamoceném prostoru, mimo kontakt s obytnou nebo jinak chráněnou zástavbou, na 
volných pozemcích v těsném sousedství provozované skládky odpadů. 

Dotčené území se nenachází v území se zvláštním režimem ochrany přírody a krajiny. To prakticky 
znamená: 
• V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území ani není dotčené území součástí 

žádného zvláště chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo chráněné krajinné 
oblasti, v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, 
národní přírodní památky, přírodní památky nebo přírodní parky. 

• V prostoru rozšíření skládky se nevyskytuje žádný z prvků územního systému ekologické stability. 

• V dotčeném území byl vyloučen významný vliv na lokality soustavy Natura 2000. 
• Záměr nezasahuje do žádného registrovaného významného krajinného prvku. 

Území obce Únanov patří pod působnost stavebního úřadu Znojmo jehož správní území patří (dle sdělení 
č. 3 MŽP ČR uveřejněném ve věstníku částka 3 z března 2007) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší 
(OZKO). 

V dotčeném území se nenachází žádné ochranné pásmo vodního zdroje ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb. 
o vodách, ve znění pozdějších předpisů. Dotčené území se nenachází v chráněné oblasti přirozené 
akumulace vod (CHOPAV). Záměr je umístěn mimo zátopové území. 

V dotčeném území nebyly zjištěny střety s aktivními ložisky nerostných surovin, chráněnými ložiskovými 
územími a dobývacími prostory, evidované v rozsahu map ložiskové ochrany. 

Záměru není v konfliktu s hmotným majetkem. 

V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít vliv na proveditelnost záměru. 

Podrobnější údaje viz příslušné kapitoly části C.II. Charakteristika současného stavu životního prostředí v 
dotčeném území (strana 27 této dokumentace a strany následující). 
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C.II. 
CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU 

ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.II.1. Obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Záměr je umístěn ve volném prostoru, bez kontaktu s obcemi, obytnými prostory či jinak chráněnými 
objekty (např. zdravotnickými, lázeňskými nebo školskými). 

Nejbližší obytnou oblastí je obec Únanov, na jejímž katastru se záměr nachází. Vzdálenost záměru k 
přilehlé zástavbě obce je cca 700 metrů a více. 

V obci Únanov žije 1124 obyvatel (dle Českého statistického úřadu, údaj k 31.12.2006). Údaje o 
zdravotním stavu obyvatel nebyly pro účely zpracování dokumentace zjišťovány. 

C.II.2. Ovzduší a klima 

Kvalita ovzduší 

Území obce Únanov patří pod působnost stavebního úřadu Znojmo jehož správní území patří (dle sdělení 
č. 3 MŽP ČR uveřejněném ve věstníku částka 3 z března 2007) mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší 
(OZKO). Důvodem pro zařazení do OZKO je překračování imisních limitů pro tuhé látky frakce PM10 na 71,8 
% území. 

Nejbližší stanice imisního monitoringu je stanice ČHMÚ BKUCM (1130 – Znojmo - Kuchařovice), vzdálená 
od hodnocené lokality cca 3 km a stanice ČHMÚ BZNO (1478 – Znojmo), vzdálená od hodnocené lokality 
cca 8 km. Uvedené hodnoty byly naměřeny v roce 2006: 

Tab.: Oxid dusičitý (NO2) - výsledky monitoringu ČHMÚ 

 

Jak je z uvedených hodnot zřejmé, nebyly v roce 2006 na této stanici imisní limity dosaženy ani 
překročeny. Stávající úroveň imisní zátěže oxidem dusičitým (NO2) je u průměrných ročních koncentrací 
přibližně na úrovni 48 % příslušného limitu (LVr = 40 µg.m-3). Maximální naměřená maximální hodinová 
koncentrace dosahovala hodnot 55% příslušného limitu (LV1h = 200 µg.m-3). 

Dle rozptylové studie krajského programu snižování emisí jsou v Únanově dosahovány následující 
koncentrace NO2: 
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Obr.: Oxid dusičitý (NO2) - rozptylová studie Jihomoravského kraje 

 

 

V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž oxidu dusičitého průměrné roční 
koncentrace do 20 µg.m-3 (LVr = 40 µg.m-3). V případě maximálních hodinových koncentrací pak do 
100 µg.m-3 (LV1h = 200 µg.m-3). 
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Tab.: Tuhé znečišťující látky (PM10) - výsledky monitoringu ČHMÚ 

 

Jak je z uvedených hodnot zřejmé, byly v roce 2006 na těchto stanicích imisní limity překročeny u 
maximálních denních koncentrací (40 případů v Kuchařovicích a 70 případů ve Znojmě). Stávající úroveň 
imisní zátěže tuhými látkami frakce PM10 je u průměrných ročních koncentrací přibližně na úrovni 75 % 
(Kuchařovice) respektive 90 % (Znojmo) příslušného limitu. 

Dle rozptylové studie krajského programu snižování emisí jsou v Únanově dosahovány následující 
koncentrace PM10: 

Obr.: Tuhé znečišťující látky (PM10) - rozptylová studie Jihomoravského kraje 
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V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž tuhými látkami průměrné roční 
koncentrace do 20 µg.m-3 (LV r = 40 µg.m -3). V případě maximálních 24hodinových koncentrací jsou 
dosahovány nadlimitní hodnoty (LV24h = 50 µg.m-3), jsou však dosahovány s četností do 27 případů za rok, 
tedy s podlimitní četností (LV = 35 případů za rok). 

Tab.: Oxid siřičitý (SO2) - výsledky monitoringu ČHMÚ 

 

Jak je z uvedených hodnot zřejmé, nebyly v roce 2006 na stanici Znojmo imisní limity dosaženy ani 
překročeny. Stávající úroveň imisní zátěže oxidem siřičitým (SO2) je u průměrných denních koncentrací 
přibližně na úrovni 27 % příslušného limitu (LV24h = 125 µg.m-3). Maximální naměřená maximální hodinová 
koncentrace dosahovala hodnot 16,5 % příslušného limitu (LV1h = 350 µg.m-3). 

Dle rozptylové studie krajského programu snižování emisí jsou v Unanově dosahovány následující 
koncentrace SO2: 
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Obr.: Oxid siřičitý (SO2) - rozptylová studie Jihomoravského kraje 
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V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž oxidu siřičitého průměrné denní 
koncentrace do 15 µg.m-3 (LV24h = 125 µg.m-3). V případě maximálních hodinových koncentrací pak do 
23 µg.m-3 (LV1h = 350 µg.m-3). 

Klimatické faktory 

Z klimatického hlediska leží lokalita v klimatické oblasti MT11 (dle Quitta), tedy v mírně teplé oblasti s 
následující charakteristikou: 

MT11 - mírně teplé oblasti s dlouhým suchým a teplým létem, krátkým přechodným obdobím s mírně 
teplým jarem a mírně teplým podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá s krátkým trváním 
sněhové pokrývky. 

Další údaje shrnujeme v následující tabulce: 

Tab.: Charakteristika oblasti MT11 

Číslo oblasti MT 11 
Počet letních dnů 40 až 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 140 až 160 
Počet mrazových dnů 110 až 130 
Počet ledových dnů 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 17 až 18 
Průměrná teplota v dubnu 7 až 8 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 8 
Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  90 až 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 až 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 až 250 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 až 60 
Počet dnů zamračených 120 až 150 
Počet dnů jasných 40 až 50 

C.II.3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky 

Záměr se nachází v osamoceném prostoru (pole) a navazuje těsně na stávající provozovanou skládku. V 
kontaktu se záměrem se nenachází žádný hlukově chráněný prostor. 

Nejbližší venkovní chráněný prostor resp. venkovní chráněný prostor staveb se nachází v obci Únanov, 
okraj obce ve vzdálenosti cca 800 metrů od stávající provozované skládky. Hlukové vlivy provozu 
technologie skládky se v obci prakticky neprojevují. 

Skládka je dopravně obsluhována silniční dopravou. Doprava je z cca 85% vedena směrem na Znojmo po 
silnici II/399, v průjezdu obcí Únanov. Zbývajících cca 15% je vedeno směrem na Tvořihráz (silnice 
III/39915) resp. Plaveč (silnice II/399). Obcí Únanov projíždí tyto intenzity dopravy související s provozem 
skládky: cca 60 vozidel za den, z toho cca 20 těžkých nákladních (ložení 6 až 8 t), cca 35 lehkých 
nákladních (ložení 3 až 4 t) a cca 5 osobních. Celkové intenzity dopravy, projíždějící obcí Únanov, jsou dle 
sčítání Ředitelství silnic a dálnic ČR (rok 2005) následující: 3767 vozidel za den, z toho 686 nákladních, 39 
motocyklů a 3042 osobních. V tomto počtu jsou zahrnuta i vozidla zajíždějící na skládku. 

Dominantním zdrojem hluku v obci Únanov je silniční doprava na silnici II/399. Hladiny dopravního hluku 
při průtahu silnice II/399 obcí dosahují dle výsledků měření (viz příloha 3 této dokumentace) hodnot cca 
LAeq,T = 65/53 dB (den/noc). 

Hlukové limity jsou dány nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku 
a vibrací, takto: 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku (hygienický limit) pro chráněný venkovní prostor 
a chráněný venkovní prostor staveb je pro hluk z provozovny uvažována hodnotami 

 LAeq,8h = 50 dB v denní době (pro nejhlučnějších 8 hodin z denního období), 
 LAeq,1h = 40 dB v noční době (pro nejhlučnější 1 hodinu z nočního období). 
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Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku (hygienický limit) pro chráněný venkovní prostor 
a chráněný venkovní prostor staveb je pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích uvažována 
hodnotami: 

 LAeq,16h = 60 dB v denní době (pro celé denní období), 
 LAeq,8h  = 50 dB v noční době (pro celé noční období). 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku (hygienický limit) pro chráněný venkovní prostor 
a chráněný venkovní prostor staveb je pro starou hlukovou zátěž z dopravy na pozemních komunikacích 
uvažována hodnotami: 

 LAeq,16h = 70 dB v denní době (pro celé denní období), 
 LAeq,8h  = 60 dB v noční době (pro celé noční období). 

Podrobnější údaje viz hluková studie (příloha 3 této dokumentace). 

Další závažné fyzikální nebo biologické faktory, které by bylo nutno zohlednit, nebyly zjištěny. 

C.II.4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Z regionálně-hydrologického hlediska spadá posuzovaný záměr do následujících povodí: 

• hlavní povodí řeky Dunaj 4-00-00, 
• dílčí povodí 4-14-03 Jevišovka, 
• dotčené drobné povodí 4-14-03-036 Únanovka. 

Posuzovaný záměr se nachází v povodí toku Únanovka, který protéká ve vzdálenosti cca 480 m jižně.  

Únanovka pramení v polích severně od Únanova ve výšce 290 m n.m. a ústí zprava do Jevišovky u 
Lechovic ve výšce 190 m n.m. Celková plocha povodí dosahuje 36,651 km2, délka toku je cca 14,5 km. 
Průměrný průtok v profilu Únanov dosahuje 0,013 m3.s-1. Únanovka patří mezi kaprové vody. Na toku je 
vybudována drobná vodní nádrž v trati Padělky, která je nejbližší vodní plochou od posuzovaného záměru, 
a to ve vzdálenosti cca 800 m jižně. 

Tok Únanovky není významným vodním tokem podle vyhlášky č. 470/2001 Sb., kterou se stanoví seznam 
významných vodních toků, ve znění pozdějších předpisů. 

Lokalita vlastního záměru je suchá bez trvalého vodního toku. V místě záměru se nenachází žádná vodní 
plocha ani mokřad. 

V dotčeném území se nenachází ochranné pásmo vodního zdroje1 ani chráněná oblast přirozené akumulace 
vod (CHOPAV). 

Podzemní voda 

Hydrogeologicky náleží území do rajónu č. 6540 Krystalinikum v povodí Dyje - západní část. 

Krystalické horniny dyjského masívu jsou bez průlinové propustnosti a jsou charakterizovány většinou 
sepnutými puklinami s výplní často nepropustných produktů zvětrávání (kaolín atp.). Funkci kolektoru zde 
plní zóna podpovrchového rozpojení hornin, popř. tektonicky predisponované oblasti. V území s pokryvem 
kvartérních eolických a deluviálních sedimentů je oběh podzemní vody vázán na bázi těchto uloženin. 
Koeficient transmisivity se v zájmovém území pohybuje v rozmezí 1.10-4 až 1.10-3 m2.s-1. 

Podzemní voda je dotována srážkami vsakujícími na celé ploše území. Zvodeň, vázaná na zónu 
podpovrchového rozpojení hornin a bázi kvartérních sedimentů, je odvodňována generelně k jihu, ve 
směru sklonu terénu k místní erozivní bázi, kterou je tok Únanovky. 

                                                 
1 Ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, ve znění pozdějších předpisů. 
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Hladina podzemní vody je v zájmovém území volná, nachází se v úrovni cca 5,8 m (vrt HV-3 jižně od 
stávající skládky) až 8,8 m p.t. (vrt HV-2 v jihovýchodním rohu skládky). 

Podzemní vody v širším zájmovém území jsou typu Ca-Mg-HCO3-SO4. V domovních studnách v Únanově 
byl v minulosti zjištěn i převládající chemický typ Mg-Ca-Na-HCO3. 

Území katastru obce Únanov je zařazeno do zranitelných oblastí dle nařízení vlády č. 103/2003 Sb., o 
stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a statkových hnojiv, střídání plodin a 
provádění protierozních opatření v těchto oblastech. 

Zdroje podzemní vody 

Obec Únanov je napojena na znojemský městský vodovod, který je zásobován především z nádrže Vranov. 
Zásobování obce bylo v minulosti realizováno ze soukromých a veřejných studní v obci. Lze předpokládat, 
že řada domovních studní v obci je i nadále využívána, a to převážně jako užitková na zálivku. 

V roce 1959 byly v prostoru dnešního koupaliště vybudovány vrty V-1 a V-2 pro zásobování obce vodou. 
Vrty jsou hluboké 13 m a byly vyhloubeny v prostředí údolní nivy Únanovky. Po napojení obce na veřejný 
vodovod ze Znojma byly objekty přeřazeny jako záložní zdroj. Oba vrty se nacházejí ve vzdálenosti 1,6 km 
západně od lokality záměru. 

V  území, dotčeném výstavbou a provozem záměru, se nenacházejí žádné vodní zdroje, které by bylo 
možné využít pro hromadné či individuální zásobování vodou. 

C.II.5. Půda 

Dotčené území patří k plochám určeným ke skládkování a třídění odpadů. Dle územního plánu obce 
Únanov (schváleným v roce 1999 i následných změn) je předmětná lokalita navržena na skládku. 

Pozemky dotčené záměrem (cca 4,45 ha) jsou dle katastru nemovitostí dosud klasifikovány1, popř. 
využívány, jako orná půda (cca 4,11 ha) nebo ostatní plocha (cca 0,34 ha). Realizací záměru bude dotčeno 
7 parcel, z nichž 5 parcel je chráněno jako plochy zemědělského půdního fondu (orná půda), 2 parcely 
jako ostatní plocha, žádný z pozemků není veden jako pozemek určený k plnění funkcí lesa (lesní 
pozemek). 

Pro účely zpracování žádosti o vynětí pozemků ze zemědělského půdního fondu byla provedena plošná 
bilance všech potenciálně dotčených pozemků. 

U pozemků zemědělského půdního fondu (ZPF) je tento tabelární přehled výchozím podkladem pro 
stanovení tříd ochrany. Dle Metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního 
prostředí České republiky ze dne 1.10.1996 č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze zemědělského půdního 
fondu jsou dotčené půdy zařazeny do I. a II. třídy ochrany. 

Zábor zemědělské půdy dotčených tříd ochrany se týká následujících parcel: 

                                                 
1 .A.S.A. ES Únanov, s.r.o. již podala žádost o vynětí pozemků ze zemědělského půdního fondu na příslušný úřad ve 
Znojmě. Tato žádost byla (vzhledem k rozloze vyjímané plochy) postoupena Krajskému úřadu Jihomoravského kraje. 
Rozhodnutí o vynětí bude předloženo k prvnímu správnímu řízení. Podkladem k vydání rozhodnutí je mj. i předkládaná 
dokumentace EIA. 
Celková cena za odnětí pozemků ze zemědělského půdního fondu byla stanovena na 191 385,- Kč, přičemž 40 % z 
celkové částky, tj. 76 554,- Kč je příjmem do rozpočtu obce a 60%, tj. 114 831,- Kč, je částkou, která náleží státu, 
resp. SFŽP ČR. 
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Tab.: Soupis dotčených pozemků zemědělského půdního fondu 

Parcela BPEJ Třída ochrany Plocha k vynětí (m2) Druh pozemku Majitel pozemku 
5129 21000 I. 6 927 orná půda Obec Únanov 
5130 21000 I. 14 149 orná půda Obec Únanov 
  21010 II. 1 842 orná půda Obec Únanov 
5132/3 21000 I. 767 orná půda Obec Únanov 
  21010 II. 1 257 orná půda Obec Únanov 
5135/3 21000 I. 129 orná půda Obec Únanov 
  21010 II. 3 033 orná půda Obec Únanov 
5164/2 21000 I. 10 328 orná půda Obec Únanov 
  21010 II. 2 726 orná půda Obec Únanov 
Celkem 21000 I. 32 300   
  21010 II. 8 858   
Celkem    41 158 m2   

Pozn.: Do I. třídy ochrany zemědělské půdy jsou řazeny bonitně nejcennější půdy v jednotlivých regionech, povolení k odnětí se 
vydává pouze výjimečně, většinou v souvislosti s obnovou ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního 
významu. Do II. třídy ochrany zemědělské půdy jsou situovány půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů 
nadprůměrnou produkční schopnost. Ve vztahu k zemědělské půdě se jedná o půdy vysoce chráněné, jen podmínečně odnímatelné a 
podmíněně zastavitelné (s ohledem na územní plánování). 

Všechny dotčené parcely náležejí k HPJ 10, která dle charakteristiky stanovené přílohou č. 2 k vyhlášce č. 
327/1998 Sb., kterou se stanoví charakteristika bonitovaných půdně ekologických jednotek a postup pro 
jejich vedení a aktualizaci, zahrnuje hnědozemě (typické, černozemní), včetně slabě oglejených forem na 
spraši; středně těžké s těžší spodinou, s příznivým vodním režimem. 

Zábor ZPF I. třídy ochrany vzniká na cca 32 300 m2, což představuje cca 78,5 % z celkového výčtu cca 
41 158 m2, který připadá na plochy ZPF dotčené záměrem. Zemědělská půda II. třídy ochrany byla zjištěna 
na ploše cca 8 858 m2 (cca 21,5 %). 

Lesní pozemky nejsou záměrem dotčeny. 

Před započetím stavebních prací bude na plochách náležejících k zemědělskému půdnímu fondu sejmuta 
ornice v rozsahu cca 41 158 m2, v tloušťce vrstvy cca 30 cm. To odpovídá množství sejmutých kulturních 
vrstev půdy 12 347 m3. S ornicí bude naloženo dle pokynů příslušného správního úřadu. 

C.II.6. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Geomorfologické poměry 

Zájmové území náleží provincii České vysočiny, Česko-moravské soustavě, oblasti Českomoravské 
vrchoviny. V detailu území zasahuje do geomorfologického celku Jevišovická pahorkatina, podcelku 
Znojemská pahorkatina a okrsku Únanovská sníženina. 

Únanovská sníženina je protáhlá sníženina, vyvinutá na horninovém podkladu žuly a granodioritu dyjského 
masívu. Pod neogenními usazeninami se zachovaly mocné tropické zvětraliny třetihorního stáří - kaolíny, 
které byly často předmětem těžby s typickými antropogenními změnami tvaru reliéfu. Střední výška terénu 
je 365,4 m n.m., střední sklon svahů 3°15´. 

Terén v prostoru hodnoceného záměru se nachází v nadmořské výšce od 287 do 300 m n.m., na jižním 
svahu mírného návrší Ruda (kóta 351,7 m), které se sklání k toku Únanovky. 

Geologické poměry 

Z hlediska regionální geologie náleží zájmové území dyjskému masívu. Dyjský masív má tvar batolitu a 
tvoří jádro dyjské klenby. V prostoru obce Únanov vystupují převážně biotitické granity, které jsou 
převládající horninou masívu. Biotitické granity jsou světle šedé, zrnité, z makroskopicky nápadných 
minerálů je zřetelný biotit, živec a křemen. Často je biotitický granit zbřidličnatělý, ve skalních výchozech 
lavicovitý, k rozpadu přispívá intenzivní kaolinické zvětrávání. V zájmovém území jsou biotitické granity 
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doprovázeny polohami biotit-amfibolitového křemenného dioritu, které dosahují mocnosti zpravidla 
několika centimetrů až decimetrů. 

Horniny dyjského masívu v terciéru hluboce zvětrávaly za vzniku kaolínu. Mocnost kaolinických zvětralin 
byla ověřena v okolí Únanova až na 30 m. Kaolín je v širším zájmovém území předmětem těžby. 

Při silnici Únanov - Výrovice severozápadně od záměru vystupuje na ploše cca 100 x 70 m ojedinělý relikt 
bílého arkózového pískovce, jehož stáří se předpokládá devonské. Hornina byla těžena, dnes je dílo 
opuštěno a překryto hlínou a vegetací. V prostoru projektovaného záměru se výskyt těchto devonských 
hornin nepředpokládá. 

Kvartérní překryv granitů dyjského masívu je v hodnoceném území tvořen zejména sprašemi a sprašovými 
hlínami. Spraše vytvářejí v území plošné pokryvy, rozčleněné výchozy podložních hornin, a mocné závěje 
na svazích obrácených k východu a jihovýchodu. Průměrná mocnost spraší kolísá od 2,0 do 6,0 m, 
severovýchodně od Únanova byla mocnost ověřena na 10,0 m. 

Stávající skládka je založena v terénní depresi, která je vyplněna deluviofluviálními splachovými sedimenty. 
Jde o hlinitopísčité sedimenty, jejichž mocnost nepřesahuje 2,0 m. 

Záměr se nachází v oblasti se středním radonovým indexem, což musí respektovat i návrh uzavřených 
prostor s pohybem pracovníků. 

Hydrogeologické poměry 

Posuzovaná lokalita se nachází v hydrogeologickém rajónu č. 6540 - Krystalinikum v povodí Dyje - západní 
část. Hydrogeologický rajón zaujímá plochu 1822,69 km2, v ploše rajónu převažují horniny krystalinika 
Českomoravské vrchoviny. 

V horninách krystalinika lze vymezit svrchní zvodeň, vázanou především na kvartérní pokryv, zónu 
zvětrávání a podpovrchové rozpojení hornin a spodní zvodeň, která je vázaná na propustné tektonicky 
predisponované zóny v hlubších částech krystalinika. Hloubka oběhu je dána úrovní místní erozivní báze. 
Hladina podzemní vody je převážně volná a konformně sleduje terén. K infiltraci dochází prakticky v celé 
ploše rozšíření hornin krystalinika, v závislosti na míře propustnosti kvartérního pokryvu a zvětralinového 
pláště. Průlinovo-puklinový oběh podzemní vody je silně rozkolísaný a nepravidelný, s lokální závislostí na 
petrografickém složení, tektonické predispozici a charakteru kvartérních pokryvných útvarů. 

Podzemní odtok v přípovrchové zóně je vázán na bázi kvartérních svahových sedimentů a povrch 
rozvětralých granitoidních hornin dyjského masívu. Transmisivita je převážně nízká, s hodnotami nižšími 
než n.10-4 m2.s-1. 

Hydrochemicky jsou podzemní vody krystalinika typu Ca-Mg-HCO3-SO4, celková mineralizace je střední 
s hodnotami od 0,3 do 1,0 g.l-1. 

Staré ekologické zátěže 

V katastru obce Únanov je dle databáze SEKM evidována jedna stará ekologická zátěž, a to tzv. stará 
skládka1, ID 17430001, s nízkým rizikem, charakterizovaným jako bodové. Potenciální kontaminace 
horninového prostředí je pravidelně sledována monitoringem podzemní, povrchové a průsakové vody na 
lokalitě. Přehled výsledků analýz vzorků vody, odebraných z prostoru stávající skládky, jsou uvedeny 
v příloze 8 této dokumentace. 

Monitorovací systém stávající provozované skládky je tvořen 3 vrty HV-1, HV-2 a HV-3. Vrty HV-2 a HV-3 
jsou umístěny pod skládkou v předpokládaném směru proudění podzemní vody od skládky. Vrt HV-1 je 
umístěn nad skládkou a má funkci referenční - je určen pro sledování kvality vody přitékající ke skládce. 

Vliv na povrchové vody byl do I. pololetí 2006 sledován monitoringem kvality vody v akumulační jímce 
splachů srážkových vod ze zpevněných ploch skládky. Tato povrchová voda nepřicházela do styku 
s odpadem v tělese skládky. Od III. čtvrtletí 2006 je jímka využívána jako jímka průsakových vod, do které 

                                                 
1 Jde o původní skládku, provozovanou TS Znojmo, v současné době uzavřenou a rekultivovanou. Nachází se severně 
stávající provozované skládky ASA Únanov. 
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jsou svedeny vody z části skládky ostatního odpadu. Jímka je lokalizována v jižní části areálu skládky 
a označena je SO 07. 

Průsaková voda tělesem skládky byla monitorována v objektu jímky průsakových vod o objemu 309 m3, 
odkud je vracena zpět na skládku. Od III. čtvrtletí 2006 jsou v jímce akumulovány vody ze skládky 
nebezpečného odpadu. Jímka je označena SO 09. 

Rozsah a četnost monitoringu jsou definovány v Rozhodnutí Krajského úřadu Jihomoravského kraje č.j. 
JMK460/2006/OŽP/Bí/7 ze dne 21.7.2006. 

V podzemní vodě vrtů HV-1 až HV-3 jsou 2 x ročně sledovány parametry zkráceného fyzikálně-chemického 
rozboru (Na+, K+, NH4

+, Mg2+, Cl-, Br-, F -), stopové kovy (As, Crcelk., Cr6+, Ni, V, B), ukazatelé odpadní vody 
(CHSKC r), fenoly, tenzidy, fluoranthen (zástupce PAU) a monocyklické aromatické uhlovodíky (xyleny). 

Průsaková vody v jímkách SO 07 a SO 09 je sledována 1x ročně, analýzy jsou zaměřeny na parametry 
zkráceného fyzikálně-chemického rozboru (Na+, K+, NH4

+, Mg2+, Cl-, Br-, F-, pH, vodivost), stopové kovy 
(As, Crcelk., Cr6+, Ni, V, B), ukazatelé odpadní vody (CHSKC r), fenoly, tenzidy, fluoranthen (zástupce PAU), 
polychlorované bifenyly (suma 6 kongenerů) a monocyklické aromatické uhlovodíky (xyleny). 

Výsledky analýz vzorků podzemní vody z vrtů jsou srovnávány s hodnotami kritérií znečištění podzemní 
vody dle Metodického pokynu MŽP z roku 1996 (dále MP MŽP)1. 

Výsledky analýz vzorků povrchové vody jsou srovnávány s platnou legislativou pro kvalitu povrchových 
vod, do poloviny roku 2006, kdy byly povrchové vody v prostoru skládky  sledovány, bylo v platnosti 
nařízení vlády č. 61/2003 Sb. 

Výsledky analýz odebraných vzorků průsakových vod nejsou porovnávány s žádnými limitními hodnotami, 
kvalita průsakových vod není v žádném platném předpise limitována. Vývoj koncentrací jednotlivých 
sledovaných parametrů je porovnáván se změnami koncentrací parametrů v podzemní vodě s cílem zjistit 
případný únik skládkových vod do horninového podloží. 

V letech 2003 a 2004 nebyl na základě monitoringu zjištěn vliv stávající skládky na okolní podzemní 
a povrchové vody. Úniky průsakové vody do podloží skládky nebyly prokázány. Současně nebyl prokázán 
významný vliv dopravy v areálu skládky na povrchovou vodu akumulovanou v jímce. 

Monitoringem v roce 2005 bylo prokázáno, že podzemní voda v monitorovacích vrtech na lokalitě není 
stávající skládkou negativně ovlivněna. V jímce povrchových vod byl trvale sledován zvýšený obsah 
amonných iontů, což je zřejmě důsledkem stagnace vody v jímce. 

V průběhu roku 2006 byly v podzemní vodě vrtů HV-1 a HV-3 zjištěny koncentrace chloridů, překračující 
hodnoty kritéria B MP MŽP. Horší jakost podzemní vody byla sledována ve vrtu HV-1 na přítoku podzemní 
vody do prostoru stávající skládky. Ostatní sledované parametry podzemní, povrchové i průsakové vody 
byly v roce 2006 vesměs na stabilizované úrovni, srovnatelné s předchozími výsledky. 

                                                 
1 Kritéria MP MŽP jsou stanovena následujícím způsobem: 
Kritéria A odpovídají přib ližně přirozeným obsahům sledovaných látek v přírodním prostředí. Pokud kritéria A nejsou 
překročena, nejedná se o znečištění, ale o přirozené obsahy sledovaných látek. Výjimku tvoří oblasti, kde je 
dokumentován přirozený výskyt sledovaných látek ve vyšších koncentracích. V těchto oblastech se užívají místo kritérií 
A tyto hodnoty. Překročení kritérií A se posuzuje jako znečištění příslušné složky životního prostředí vyjma oblastí s 
přirozeným vyšším obsahem sledovaných látek. Pokud však nejsou překročena kritéria B, znečištění není pokládáno za 
tak významné, aby bylo nutné získat podrobnější údaje pro jeho posouzení, tedy zahájit průzkum nebo znečištění 
monitorovat. Další postup je ponechán na rozhodnutí orgánu státní správy v místě, který zváží další okolnosti, které s 
případem souvisí a může zahájit další šetření. 
Kritérium B je uměle zavedené kritérium, které je pro sledované látky dané přibližně aritmetickým průměrem kritérií A 
a C. Překročení kritérií B se posuzuje jako znečištění, které může mít negativní vliv na zdraví č lověka a jednotlivé složky 
životního prostředí. Je třeba shromáždit další údaje pro posouzení, zda se jedná o významnou ekologickou zátěž a jaká 
jsou rizika s n í spojená. Kritéria B jsou tedy vytvořena jako intervenční hladiny, při jejichž překročení je nezbytné se 
znečištěním dále zabývat.  

Kritérium C vychází z fyzikálně - chemických, toxikologických, ekotoxikologických popř. dalších (např. senzorických) 
vlastností látek. Překročení kritérií C představuje znečištění, které může znamenat významné riziko ohrožení zdraví 
člověka a složek životního prostředí. Závažnost rizika může být potvrzena pouze jeho analýzou. 
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V roce 2007 byla většina sledovaných ukazatelů v podzemní vodě zjištěna ve velmi nízkých hodnotách. 
Výjimkou byly koncentrace chloridů ve vrtu HV-1, překračující hodnotu kritéria C MP MŽP. Vrt HV-1 je 
lokalizován proti směru proudění podzemní vody, zdroj zvýšených obsahů chloridů se tedy nenachází 
v prostoru stávající skládky ASA Únanov. 

Nerostné suroviny a přírodní zdroje 

Podle databází spravované ČGS - Geofondem ČR leží projektovaný záměr v prognózní neschválené ploše 
Únanov. Severní okraj záměru se nachází na jižní hranici chráněného ložiskového území Únanov I. a na 
hranici ložiska - výhradní plocha Únanov - Tvořihráz. 

Bližší informace o identifikovaných plochách s ložiskovou ochranou jsou uvedeny v následujících tabulkách. 

Tab.: Prognóza - neschválená plocha Únanov 

identifikační číslo subregistr název těžba surovina nerost 
9021800 Q - prognózy ostatní Únanov Dosud netěženo Cihlářská surovina  

Tab.: Chráněné ložiskové území Únanov I. 

identifikační číslo název těžba surovina 
17410000 Únanov I. Dosud netěženo kaolín 

Tab.: Ložisko - výhradní plocha Únanov - Tvořihráz 

identifikační číslo subregistr číslo ložiska název těžba surovina nerost 
317410000 B-ložisko výhradní 

plocha 
3174100 Únanov - Tvořihráz Dosud 

netěženo 
kaolín Granodiorit, kaolín, 

ortorula 

Prognóza - neschválená plocha Únanov byla prozkoumána v roce 1972. Jde o cihlářské suroviny - kvartérní 
spraše až sprašové hlíny, jemně prachovité a písčité, o průměrné mocnosti 5,77 m. Technologicky je 
surovina hodnocena jako nestejnorodá, jejíž vlastnosti nezaručují požadované vlastnosti cihlářských 
výrobků. 

Ložisko Únanov - Tvořihráz bylo vymezeno v roce 1970. Jde o ložisko živco-křemenno-kaolinitových reziduí 
dyjského masívu. Surovina byla hodnocena v rámci netradičních technologických postupů využití, lze ji 
použít pro výrobu zdravotnické a užité keramiky. Ložiskové polohy jsou 8,0 - 11,0 m mocné, nacházejí se 
v podloží spraší a sprašových hlín části prognózní plochy cihlářských surovin. 

Ve vzdálenosti 1,5 km jižně se nachází bilancované výhradní ložisko kaolínu, které je v současnosti těžené. 
Realizací záměru nebude toto ložisko dotčeno. 

V dotčeném území projektovaného záměru se nenachází žádné další zdroje nerostných surovin, 
nepředpokládá se výskyt geologických nebo paleontologických památek. 

Tektonické poměry a přirozená seismicita oblast i 

Z hlediska seismicity náleží zájmová oblast dle ČSN 73 0036 "Seismická zatížení staveb" a její přílohy č. 1 
k oblastem s intenzitou do 6˚ MSK-64. Území jižní Moravy je charakterizováno ohrožením do stupně 6, 
protože sem zasahuje vliv východoalpských zemětřesení, jejichž makroseismické pole je vždy anomálně 
protaženo směrem na sever, a také vliv západokarpatských zemětřesení s ohnisky na Slovensku. 

V oblastech s intenzitou seismického zatížení do stupně 6 není nutné při návrhu stavebních konstrukcí 
uvažovat účinek zemětřesení. Stavby v popisovaném území z hlediska přirozené seismicity horninového 
prostředí nevyžadují žádná zvláštní opatření. 

V prostoru projektovaného záměru nebyly zjištěny žádné významné tektonické linie a zlomová pásma. 
V zájmovém území nejsou evidovány žádné sesuvy. 
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C.II.7. Fauna, flóra a ekosystémy 

Biogeografická charakteristika území 

Dotčené území náleží z biogeografického hlediska (Culek a kol., 1996) do Jevišovického bioregionu (1.23), 
který leží v okrajové pahorkatině Hercynika, blízko její hranice s podprovincií panonskou, konkrétně 
s lechovickým bioregionem (4.01). 

Podle regionálního fytogeografického členění (Botanický ústav České akademie věd, 1987) je posuzované 
území situováno na rozhraní dvou fytogeografických okresů, spadajících do dvou fytogeografických oblastí 
(resp. obvodů): 
• v českomoravském mezofytiku do okresu 68. Moravské podhůří Vysočiny a 
• v panonském termofytiku do okresu 16 Znojemsko-brněnská pahorkatina. 

Vegetační stupně (podle Skalického) jsou kolinní až suprakolinní. 

Dominující rekonstrukční vegetační jednotkou zájmového území jsou hercynské černýšové dubohabřiny 
(Melamphyro nemorosi-Carpinetum), přecházející směrem do teplejších partií oblasti do panonských 
prvosenkových dubohabřin (Primulo veris-Carpinetum). Uplatňují se i různé typy doubrav (acidofilní, 
bikové, břekové, kručinkové), v závislosti na expozici svahů a charakteru stanovišť. Kolem vodotečí lze 
předpokládat olšové jaseniny (Pruno-Fraxinetum v případě menších potoků pak Carici remotae-
Fraxinetum). Přirozenou náhradní vegetaci bezlesí tvoří jednak xerotermní trávníky (Koelerio-Phleion 
phleoidis), dále pak, v mezických a vlhkých stanovištích, louky svazů Arrhenatherion a Calthion (Culek a 
kol., 1996, 2003). Oproti potenciálnímu i náhradnímu stavu je ovšem aktuální vegetace většinou silně 
změněná, zejména ve výrazně převažujících nelesních, zemědělsky obhospodařovaných plochách. 

Podle zoogeografického členění je zájmové území součástí provincie listnatých lesů (Mařan, 1958). 
V regionu se vyskytuje běžná, převážně ochuzená hercynská fauna vysoce zkulturněné krajiny, se silnými 
vlivy severopanonské provincie ve východním sousedství (ježek východní, myšice malooká, lejsek bělokrký, 
bramborníček černohlavý apod.). Menší toky patří převážně pstruhového pásma, hlavní řeky do parmového 
pásma (Culek a kol., 1996). 

Za významné druhy fauny Jevišovického bioregionu je možno považovat: 

ježek východní, myšice malooká, vydra říční, vrápenec malý, netopýr brvitý; bramborníček černohlavý, lejsek bělokrký; mlok 
skvrnitý; užovka stromová, ještěrka zelená; zemoun skalní, hrotice obrácená, vřetenovka rovnoústá, řasnatka lesní, vlahovka 
narudlá, planatka lesní, drobnička válcovitá, údolníček drobný, údolníček žebernatý, zrnovka Pupilla triplicata, závornatka malá, 
vřetenatka obecná, oblovka drobná; kobylka révová, saranče Omocestus petraeus, můra světlopáska ruměnicová, mol Ateliotum 
hungaricellum, vřetenuška čtverotečná, vřetenuška pozdní, zelenáček Adscita chloros, modrásek Rebelův, bělopásek Neptis 
rivularis, makadlovky Depressaria cervicella a Stagmatophora tririvella, mravenec Strongylognathus bulgaricus, žahalka Scolia 
hirta, ploskoroh pestrý; sklípkánek Proatypus muralis a slíďák Alopecosa solitaria (u hmyzu aj. se jedná nezřídka o druhy 
vyskytující se v severní části bioregionu pouze na Mohelenské hadcové stepi). 

Sledovaná lokalita patří do území s nízkou ekologickou stabilitou s převahou polí, pomístně i vinic. 

Flora a fauna 

Pro potřeby zpracování oznámení byl proveden botanický a zoologický průzkum (viz příloha 7 této 
dokumentace). Průzkumy byly provedeny v jarním období roku 2008 na ploše určené pro rozšíření skládky 
a nejbližším okolí. 

Šetřený pozemek je tvořen ornou půdou, v době průzkumu nově oset zemědělskou plodinou (obilnina). Na 
povrchu byly patrné zaschlé posklizňové zbytky z pěstování kukuřice. 

Mezi zpevněnou komunikací stávající skládky a polem je travnatý pás, kterým podélně prochází drátěné 
oplocení. Má charakter běžného ruderalizovaného trávníku. Byly zde zaznamenány traviny jako je pýr 
plazivý (Agropyrum repens), kostřavy (Festuca spp.), srha říznačka (Dactylis glomerata). Z širokolistých 
bylin byl zaznamenán kvetoucí podběl obecný (Tussilago farfara). Ze stromů a keřů se zde vyskytuje 
několik jedinců ořešáku královského (Juglans regia) o výšce cca 4 m a průměru kmene cca 15 - 20 cm, 
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dále bez černý (Sambucus nigra) a nálet broskvoně obecné (Prunus persica). Druhové spektrum bude 
zřejmě širší, protože průzkum byl proveden na začátku vegetační sezóny. Jsou však předpokládány pouze 
běžné ruderální druhy typické pro agrární krajinu. 

Z fauny se zde mohou vyskytovat běžné polní druhy jako je hraboš polní. Vzhledem k blízkosti 
Tvořihrázského lesa nelze vyloučit přechody lesní spárkaté zvěře, zajíce polního apod. Entomofauna nebyla 
v rámci průzkumu zjišťována. Lze však konstatovat, že záborem by byly dotčeny pouze běžné druhy 
bezobratlých a zooedafon dlouhodobě ovlivněný intenzivní zemědělskou kultivací. 

Provedeným průzkumem nebyl zjištěn (a vzhledem dosavadnímu využívání a charakteru území není ani 
předpokládán) výskyt zvláště chráněné flory a fauny (dle vyhlášky MŽP ČR 395/1992 Sb.). Během 
terénního šetření nebyly zaznamenány žádné druhy významné fauny typické pro Jevišovický bioregion (viz 
výše). 

Územní systém ekologické stability 

Ze zákona (zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, §3, odst. a) je územní systém ekologické 
stability definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých 
ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Rozlišuje se místní, regionální a nadregionální systém 
ekologické stability. 

V dotčeném území (na katastru obce Únanov) se nachází lokální prvky územního systému ekologické 
stability, které však se záměrem rozšíření skládky nejsou v prostorovém střetu. V širším okolí skládkového 
areálu se vyskytují následující lokální ÚSES: 

LBC U Mlýnku Jedná se o funkční biocentrum (ekologická stabilita 3), které je umístěno v litorálu 
rybníka u Tvořihrázského lesa. Bylinné patro je tvořeno rákosem, stromové náletem 
olší a vrb. ze severní strany je biocentrum lemováno řadou vzrostlých topolů osik, 
olší a vrb. Biocentrum je znehodnoceno průběhem opevněných kanálů. 

 V návrhu je doporučeno ponechat biocentrum v původním stavu, zvýšit čistotu vody 
v Únanovce. Vhodné je zajistit rozlití vody do litorálu, které následně umožní vznik 
přirozeného močálu s původní biotou. 

LBC Velký kopec Funkční biocentrum (ekologická stabilita 3), nachází se nad kamenným lomem. 
Jedná se o stepní lokalitu, půdní profil je velmi mělký a skála místy vystupuje na 
povrch.Tyto stanovištní podmínky umožňují vegetaci pouze suchomilným a 
teplomilným rostlinám. 

 Bylo navrženo stepní část lokality ponechat v původním stavu, pro zachování 
stepního charakteru je nutno kosením zabránit náletu agresivních dřevin. Lesní část 
biocentra by měla být vhodně druhově obohacena na cílové společenstvo doubrava 
s ptačím zobem. 

LBC Kopečky Funkční biocentrum (ekologická stabilita 3), část biocentra je umístěna 
v borovicovém lesíku, část biocentra zahrnuje luční xerotermní společenstvo. 

 Dle návrhu není akutný biotechnický zásah nutný. Při tvorbě nového lesního 
hospodářského plánu je doporučeno upravit druhovou skladbu borovicové 
monokultury. Je vhodné (nejlépe kosením) zabránit náletu agresivních dřevin na 
luční část biocentra a zvýšit protierozní ochranu území. 

LBK Nádavky Tento biokoridor je klasifikován jako nefunkční (ekologická stabilita 1). propojuje 
LBC Kopečky s LBC Velký kopec. Při vyustění z biocenta Kopečky je využito jižního 
stepního výběžku VKP Kopečky u Únanova. V této části je biokoridor již vymezen, 
dále však pokračuje podél východní strany polní cesty jako navržený, za účelem 
spojit LBC Kopečky a LBC Velký kopec přes silnici Únanov - Výrovice. 

 V návrhu bylo doporučeno vytvořit společenstvo charakteru odpovídající bukové 
doubravě. Je nutno likvidovat nálety akátu. 

LBK Niva Jedná se o nefunkční biokoridor (ekologická stabilita 1), navržen od LBC U Mlýnku 
podél jižní strany Únanovky a dále potoka Špilberk až ke státní silnici Únanov - 
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Znojmo. Tam dále pokračuje jako LBK U Kaolinky. Na jižní straně potoka jsou 
zachovány zbytky stromové vegetace. Bylinné patro je převážně ruderalizováno. 

 V návrhu je doporučeno zachovat stávající zbytky stromové a keřové vegetace. 
U hlavatých vrb (v blízkosti silnice Únanov - Znojmo) ořezat větve až na hlavu (hrozí 
ulamování). Dřevinné složení biokoridoru bude odpovídat habrojilmové jasenině jako 
původnímu společenstvu. Ze severní strany bylo doporučeno dosázení pásu keřů 
v šířce minimálně 2 m. 

LBK Bazén Jedná se o nefunkční biokoridor (ekologická stabilita 3), který vede z LBC U Mlýnku 
do Tvořihrázského lesa. Biotop je tvořen náletem vlhkomilných dřevin podíl břehu 
rybníka a starého bazénu. Dále směrem do Tvořihrázského lesa pokračuje jako 
břehový porost potoka. 

 Bylo navrženo omezení ruderalizace, a to důslednou protierozní ochranou okolní 
orné půdy, zachování současného porostu s postupným doplňováním původních 
dřevin. 

LBK Staré sady Jedná se o částečně funkční biokoridor (ekologická stabilita 2), který vychází z LBC 
Velký kopec, vede přes borový lesík, širokou travnatou mez porostlou náletem akátu 
a zatravněný úvoz za zastavěnou částí obce. U cesty vedoucí z obce k rybníku končí. 
Suchu část systému zde propojují s mokrou řadou interakční prvky suché (ozelenění 
jižní části cesty vedoucí k rybníku) i mokré řady (oboustranné výsadby kolem potoka 
Únanovka), vedoucí k LBC U Mlýnku. Variantě propojení systému pomocí 
interakčních prvků byla dána přednost, poněvadž zábor orné půdy by postihl 
záhumenici s nejvyšší bonitou půdy a ve směru od cesty k potoku je výrazná změna 
hydrické a trofické řady. 

 V návrhu bylo doporučeno borový lesík zatím ponechat v současném stavu a při 
tvorbě nového lesního hospodářského plánu druhově obohatit na původní 
společenstvo - doubravu s ptačím zobem. Na zatravněném úvoze vybudovat funkční 
biokoridor, jeho základ bude tvořen dřevinami patřícími do doubravy (jako 
původního společenstva). Rozměrové parametry mají být přizpůsobeny místním 
podmínkám. 

Významné krajinné prvky 

V místě záměru nebyl vyhlášen (dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění) 
žádný registrovaný významný krajinný prvek (VKP). Nejbližším takto registrovaným prvkem je VKP 
Kopečky u Únanova, cca 900 metrů severozápadně od záměru. Záměr nezasahuje do žádného 
neregistrovaného VKP. 

Chráněná území 

V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území ani není dotčené území součástí žádného 
zvláště chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo chráněné krajinné oblasti, 
v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní 
památky nebo přírodní památky. 

Nejbližší maloplošné chráněné území - Přírodní památka Losolosy je lokalizována cca 2500 m západně, 
zcela mimo kontakt se záměrem. 

Cca 3 km severozápadně se nachází přírodní park Jevišovka, který byl vyhlášen v roce 1992 (existuje od 
roku 1977 jako oblast klidu). Jeho rozloha činí cca 13 850 ha. 

Lokality soustavy Natura 2000 

Záměr se nachází mimo lokality soustavy Natura 2000 (evropsky významné lokality a/nebo ptač í oblasti). 

Nejbližší evropsky významná lokalita CZ0624106 Tvořihrázský les se nachází cca 160 m východně od 
záměru, dále pak CZ0622162 Kopečky u Únanova se nachází cca 900 m severozápadně od záměru, tedy 
mimo kontakt se záměrem. 
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C.II.8. Krajina 

Krajinný ráz vychází především z trvalých ekosystémových režimů krajiny, daných základními ekologickými 
a přírodními podmínkami. V rámci antropogenních činností je krajinný ráz dotvářen do určitého souboru 
typických přírodních a člověkem vytvářených prvků, které jsou lidmi vnímány jako charakteristické, 
identifikující určitý prostor. 

Typologická charakteristika dotčeného území 

Areál skládky leží východně od obce Únanov, při hranici katastru u okraje lesního komplexu Tvořihrázského 
lesa. Dotčený krajinný prostor tvoří zcela zorněná mírně zvlněná plošina při hraně lesa, svažující se jižně k 
toku Únanovky (pramenící jižně od obce). Tok Únanovky jižně od skládky vytváří velmi mělkou, 
nevýraznou terénní depresi. 

Dotčené území a jeho širší okolí leží na samém okraji Jevišovického bioregionu (1.23). Z hlediska 
geologického leží v jihovýchodním okraji České masivu, tvořeného velmi plochým a pozvolným úpatím 
masivu Českomoravské vrchoviny. Geomorfologicky zdejší území tvoří rozsáhlé rozvodné plošiny až ploché 
pahorkatiny, prořezané údolími Dyje, Rokytné, Jevišovky a jejich přítoků. 

Z hlediska krajině typologického je posuzované území součástí západního výběžku, tvořeného makrotypem 
CZ 17.2 - pravěké sídelní krajiny panonika - dominantním  krajinným typem vyskytujícím se na jižní 
Moravě. Ten v podstatě zabírá téměř zcela odlesněné, tzv. "staré kulturní území", osídlené víceméně 
kontinuálně od pravěku. Území severně a severozápadně od k.ú. Únanov je již součástí jihovýchodního 
okraje úpatí Českomoravské vrchoviny, tvořeného komplexem polních, lesopolních a lesních krajin 
(makrotyp CZ11.1 - středověké sídelní krajiny hercynika). Do něj již patří rozsáhlý lesní komplex 
Tvořihrázského lesa při východní hranici katastru, vytvářející výběžek mezotypu 11.1.3 - lesní krajiny 
hercynika. V detailnějším typologickém členění rozsáhlé odlesněné území katastru Únanov představuje 
krajinný mezotyp 17.2.1. - polní krajiny panonika. Širší území leží při rozhraní dvou významných 
geografických celků - České vysočiny a Severopanonské subprovincie. 

Území katastru je z východu a částečně i ze severu rámováno mírně zvlněnou kulisou lesních komplexů 
Baboveckého a Tvořihrázského lesa. Uvnitř katastru převažují většinou scelené zorněné bloky orné půdy s 
pomístním zastoupením vinohradů. Náznaky dochované traťové plužiny se dochovaly jen v záhumenní 
poloze obce. Nečetnou krajinnou zeleň v území představují aleje podél komunikací (např. silnice mezi 
Únanovem a Plavčí), doprovodné porosty podél Únanovky, dále pak vysazené linie nově založených 
biokoridorů  a nečetné drobné remízky (trať Losolosy, kopec nad obcí, výšina Na Rudě apod). Zastoupení 
trvalých travních porostů je omezeno na výskyt drobných plošek travobylinných semixerotermních stepních 
a vřesovištních lad (např. lokalita Na Rudě). Specifickým krajinným rysem tohoto území je výskyt drobných 
vodních ploch v terénních depresích vzniklých po těžbě kaolinu, rozptýlených v jižní části katastru. 

C.II.9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Hmotný majetek 

V prostoru projektovaného záměru se nenachází žádné objekty, které by mohly být výstavbou nebo 
provozem dotčeny. 

Centrum obce Únanov leží cca 1,5 km jihozápadně od záměru, nejbližší obytná zástavba se nachází ve 
vzdálenosti cca 700 m jihozápadně. První zmínka o obci pochází z roku 1227. Nejvýznamnější kulturní 
památkou obce je farní kostel sv. Prokopa, pozdně gotická stavba z poloviny 15. století se žebrovou 
klenbou v kněžišti. 
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Architektonické a historické památky 

V prostoru projektovaného záměru se nenachází žádné architektonické nebo historické památky, které by 
mohly být výstavbou nebo provozem dotčeny. V katastrálním území Únanov je evidován gotický kostel sv. 
Prokopa, nachází se v obci Únanov ve vzdálenosti cca 1,5 km od lokality záměru. 

Archeologická naleziště 

Obec je součástí území, které bylo souvisle osídlováno již od doby kamenné. V katastru obce Únanov byly 
v minulosti objeveny kosterní pozůstatky z uvedeného období. 

Na vlastní lokalitě záměru nejsou archeologické památky hlášeny. Při zásazích do terénu nelze (vzhledem k 
jejich latenci) předem vyloučit narušení nebo odkrytí archeologických nálezů. 

C.II.10. Dopravní a jiná infrastruktura 

Záměr se nachází východně obce Únanov, v osamoceném prostoru. Příjezd je zajištěn účelovou 
asfaltobetonovou komunikací ze silnice III/39918 Únanov - Tvořihráz. Ta se na severovýchodním okraji 
Únanova napojuje na silnici II/399, která tvoří hlavní komunikační osu území, zajišťující vazbu na město 
Znojmo. 

Silnice III/39918 je krajskou silnicí 3. třídy. Silnice má šířku v koruně cca 6 metrů, směrové, šířkové a 
výškové uspořádání je vyhovující, stavebně-technický stav je však částečně zanedbaný (časté výtluky). 

Silnice II/399 je krajskou silnicí 2. třídy. Silnice má šířku v koruně cca 7 metrů, směrové, šířkové a výškové 
uspořádání je podmínečně vyhovující (s výjimkou malých poloměrů směrových oblouků v zastavěné části 
obce Únanov), stejně tak stavebně-technický stav je při zajištění stavební a provozní (sezónní) údržby 
vyhovující. 

Schéma dopravní infrastruktury dotčeného území je zřejmé z následujícího obrázku: 

Obr.: Schéma dopravní infrastruktury dotčeného území 

 

Stávající intenzity dopravy na komunikační síti území jsou zřejmé z následujícího obrázku a tabulky: 
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Obr.: Intenzity dopravy na komunikační síti území 

 

Tab.: Výsledky sčítání dopravy v dotčeném území [vozidel/24 h] 

Silnice Sčítací úsek Těžká Osobní Motocykly Celkem 
III/39918 6-7170 112 540 5 657 
II/399 6-3660 686 3042 39 3767 

Zdroj: Výsledky celostátního sčítání dopravy na silniční a dálniční síti ČR v roce 2005. ŘSD ČR, 2005 (www.rsd.cz) 

Je zřejmé, že intenzity dopravy na silnici III/39918, na kterou je vyústěna příjezdová komunikace k 
záměru, jsou velmi nízké a nepřekračují cca 700 vozidel za 24 hodin. Na silnici II/399 v průjezdu 
Únanovem potom nepřekračuje intenzita dopravy hodnotu cca 4000 vozidel za 24 hodin. 

V území je dostupná veškerá další nezbytná infrastruktura. 

C.II.11. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro území nejsou specifikovány žádné další charakteristiky, které by mohly být záměrem dotčeny. 
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C.III. 
CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍŽENÍ 

Dotčené území se nachází v relativně osamocené poloze cca 700 metrů východně od okraje obce Únanov, 
v prostoru tvořeném ornou půdou v mírném svahu při hraně lesa. Prostor je dlouhodobě využíván k 
nakládání z odpady. Dříve zde byla provozována neřízená skládka komunálního odpadu (provozovatel TS 
Znojmo), ta je v současné době uzavřena a povrchově rekultivována. Dnes se v prostoru nachází řízená 
skládka nebezpečného a ostatního odpadu, provozovaná firmou .A.S.A. ES Únanov (její rozšíření je 
předmětem záměru). 

Kvalita životního prostředí v dotčeném území je příznivá resp. není pro nepřítomnost obytné či jinak 
chráněné zástavby hodnocena. Provoz skládky je monitorován, výsledky monitoringu ukazují na 
nevýznamné ovlivnění životního prostředí. Významnější vlivy se mohou projevovat v oblasti vlivů vizuálních 
(těleso provozované skládky tvoří výrazný terénní útvar) a případně vlivů navazujícího dopravního provozu 
(zejména v průjezdu obslužné dopravy obcí Únanov). Jak vyplývá z provedených analýz, tj. hlukové studie 
a posouzení vlivů na krajinný ráz (viz přílohy 3 a 5 této dokumentace), vlivy jsou celkově nízké a 
akceptovatelné. 

K překračování míry únosného zatížení dotčeného území tedy nedochází. Skládková a související činnost v 
dotčeném území respektuje požadavky na ochranu životního prostředí i veřejného zdraví. 
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ČÁST D 
(KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ VLIVŮ 
ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ) 

D.I. 
CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ NA OBYVATELSTVO 

A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Pro vyhodnocení vlivů na obyvatelstvo a veřejné zdraví je vypracována studie vlivů na veřejné zdraví (viz 
příloha 2 této dokumentace). Na tuto studii v podrobnostech odkazujeme, její závěry jsou shrnuty v dalším 
textu. 

Ve studii jsou posouzeny vlivy 
• vlivy z provozovny skládky, 
• vlivy navazující dopravy, 
• vlivy v průběhu výstavby skládky. 

Výsledky hodnocení jsou shrnuty následovně: 

Vlivy z provozovny skládky 

Skládky odpadů mohou obecně nepříznivě ovlivňovat okolí těmito způsoby: 
• hlukem, 
• znečišťováním ovzduší, 
• znečišťováním půdy a vody, 
• zápachem a množením hmyzu a hlodavců. 

V úvahu nepřichází elektromagnetické záření nebo další fyzikální vlivy. Skládka bude vybudována dle 
platných předpisů, příslušně monitorována a kontrolována, nebude tedy docházet ke znečišťování půdy ani 
vody, které by mohlo mít zdravotní význam. 

V nejbližším hlukově chráněném prostoru, tj. při krajním domě na východním okraji obce Únanov, činí (dle 
hlukové studie, která je přílohou 3 této dokumentace) očekávaná ekvivalentní hluková hladina skládkou 
produkovaného hluku cca 36,3 dB. Vzhledem k tomu, že provoz bude omezen na denní dobu, je uvedený 
výsledek hluboce podlimitní (limit dle nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými 
účinky hluku a vibrací, činí 50 dB) a zdravotně bezvýznamný. 

Pokud jde o možné šíření zápachu a množení hmyzu a hlodavců je z hlediska ochrany obyvatelstva v 
posuzovaném případě velmi příznivou okolností značná vzdálenost skládky od obytného území okolních 
obcí. Díky této odlehlosti se uvedené potenciální vlivy okolního obyvatelstva nedotknou. 

Významnější pozornost z hlediska ochrany zdraví obyvatelstva zasluhují proto pouze potenciální vlivy 
znečišťování ovzduší. Při hodnocení vzdušných škodlivin vycházíme z  rozptylové studie (viz příloha 4 této 
dokumentace). Rozptylová studie posuzuje souborně vlivy provozu skládky i navazující dopravy. Hodnotí 
imise oxidu dusičitého, oxidu siřičitého a sirovodíku. 
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Oxid dusič itý (NO2) patří k nejvýznamnějším a nejvíce sledovaným škodlivinám výfukových plynů. V 
případě posuzované skládky je oxid dusičitý produktem spalování skládkových plynů a navazujícího 
automobilového provozu. Limit pro NO2 činí podle nařízení vlády č. 597/2006 Sb. pro průměrnou roční 
koncentraci 40 μg.m-3 a pro hodinový průměr  200 μg.m-3 s tím, že nesmí být překročen více než 18x za 
kalendářní rok. Pokud jde o průměrné roční imisní koncentrace ukazují výsledky rozptylové studie, že 
příspěvky skládky a navazující dopravy jsou velmi nízké a omezují se jen na nejbližší okolí skládky a 
přístupové komunikace, kde rychle klesají pod úroveň 0,1 μg.m-3, která představuje 0,25 % výše 
citovaného limitu. Na území nejbližší obce (Únanova) nezasahují tyto imisní příspěvky prakticky vůbec. 
Příspěvky záměru a vyvolané dopravy k maximálním krátkodobým koncentracím NO2 jsou rovněž velmi 
nízké. K okraji obytného území Únanova zasahují koncentracemi nižšími než 1 μg.m-3 (tj. 0,5 % limitu). Jak 
vyplývá z rozptylové studie, pozadí imisí NO2 spolehlivě podlimitní, u průměrných ročních i maximálních 
krátkodobých imisí dosahuje maximálně polovinu stanovených limitů. Výše uvedené nepatrné příspěvky 
záměru tuto situaci v obytném území prakticky nemění a jsou proto ze zdravotního hlediska bezvýznamné. 

Oxid siřičitý (SO2) je bezbarvý plyn štiplavého zápachu, dráždící ve vyšších koncentracích oči a dýchací 
sliznice. Jeho nejvýznamnějším zdrojem pro zevní ovzduší je spalování uhlí, v nízké koncentraci je přítomen 
též ve výfukových plynech motorových vozidel. V posuzovaném případě je jeho zdrojem spalování 
skládkových plynů (obsahují sirovodík) a v nepatrné míře i navazující automobilový provoz. Platný limit pro 
SO2, stanovený nařízením vlády č. 597/2006 Sb., činí pro 24 hodinovou koncentraci 125 μg.m -3 s tím, že 
nesmí být překročen více než 3x za kalendářní rok a pro hodinový průměr 350 μg.m-3, který nesmí být 
překročen více než 24x za kalendářní rok. Z výsledků rozptylové studie je zřejmé, že maximální denní 
koncentrace SO2 jsou zřetelně zvýšeny pouze v nejbližším okolí skládky a k obytnému území Únanova 
zasahují hodnotami ležícími hluboko pod nejnižší stanovenou izoliníí 10 μg.m-3, tedy hluboko pod úrovní 
8 % limitu. Příspěvek záměru k maximálním hodinovým imisím SO2 činí podle výsledků rozptylové studie 
na okraji obytného území Únanova méně než 5 μg.m-3, tj. méně než 1,4 % limitu. Z údajů o pozadí 
znečištění, uvedených v rozptylové studii, vyplývá, že posuzované území je oxidem siřičitým poměrně málo 
zatíženo. Nejvyšší denní koncentrace SO2  se v Únanově pohybují na úrovni 15 - 22 μg.m-3 (12 až 18 % 
limitu), nejvyšší koncentrace hodinové hluboko pod 23 μg.m-3 (6,6 % limitu). Shora uvedený příspěvek 
skládky a navazující dopravy imisní denní i hodinové koncentrace jen lehce zvýší, takže i v součtu zůstanou 
spolehlivě a hluboko podlimitní. Nehrozí zde tedy žádné nepříznivé vlivy na zdraví obyvatelstva. 

Sirovodík (H2S, sulfan) je bezbarvý plyn rozpustný ve vodě, alkoholu a dalších tekutinách. Vyznačuje se 
silným zápachem, patrným čichově již od 2 μg.m-3, při koncentracích 3 - 4x vyšších je již vnímán jeho 
charakteristický zápach po shnilých vejcích. Již při těchto velmi nízkých koncentracích začíná obtěžovat. 
Limit není u nás ve vládním nařízení č. 597/2006 Sb. stanoven. Podle směrnice Světové zdravotnické 
organizace (WHO) by koncentrace H2S neměly překročit 7 μg.m-3. Tato koncentrace má předejít vážnějším 
stížnostem na zápach. Průměrné roční imisní koncentrace sirovodíku se v posuzovaném obytném území 
vyskytují v úrovních podstatně nižších než 0,1 μg.m -3, maximální hodinové koncentrace pod 0,5 μg.m-3. 
Nelze zde tedy předpokládat žádné zdravotní riziko. Krátkodobé maximální koncentrace (pod 0,5 μg.m -3) 
jsou 4x nižší než čichový práh (2 μg.m-3) a 14x nižší než hraniční hodnota doporučená z hlediska prevence 
obtěžování zápachem Světovou zdravotnickou organizací (7 μg.m-3). Sirovodík se tedy v nejbližším 
chráněném území nejen nemůže dotknout zdraví obyvatelstva, ale nemůže je ani obtěžovat zápachem. 

Oxid dusičitý, oxid siřičitý a sirovodík samozřejmě nejsou v ovzduší jedinými škodlivinami výfukových plynů 
a materiálu skládek. Zhruba souběžně s imisemi NO2, SO2 a H2S rostou v ovzduší i koncentrace dalších 
škodlivin, zejména ze skupiny uhlovodíků. Vyskytují se ovšem jen ve stopách a jsou rozptylovány víceméně 
paralelně s oběma jmenovanými plyny. V popsané situaci je možno důvodně předpokládat, že ani jejich 
vliv nemůže být zdravotně rizikový. 

Celkově je tedy možno uzavřít, že rizika z provozovny skládky jsou pro obyvatelstvo nulová resp. 
zanedbatelná. 

Vlivy navazující dopravy 

Navazující doprava představuje (včetně návratů prázdných vozidel) v průměru denně 24 průjezdů těžkých 
nákladních vozidel (ložení 6 až 8 t), 40 průjezdů lehkých nákladních vozidel (ložení 3 až 4 t) a 8 průjezdů 
osobních automobilů. Bude omezena jen na denní dobu a na pracovní dny. Ve směru na Znojmo (v 
průjezdu obcí Únanov) z ní připadá cca 85 %, ve směru na Tvořihráz a Plaveč cca 15 %.  
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Hlavními faktory automobilové dopravy, potenciálně ohrožujícími zdraví, jsou hluk, znečišťování ovzduší, 
úrazy a psychické vlivy. Další faktory (vliv na vodu a půdu aj.) jsou z hlediska ovlivnění zdraví obyvatelstva 
zanedbatelné. Nepředpokládají se ani vlivy vibrací na stavby ani účinky různých typů elektromagnetického 
záření. Znečišťování ovzduší bylo již zhodnoceno souborně s vlivy provozovny skládky v předcházející 
podkapitole. 

Hluk patří k typickým a závažným škodlivým faktorům životního prostředí vyspělých zemí. Při hodnocení 
expozice vycházíme z hlukové studie (příloha 3 této dokumentace). Vzhledem k tomu, že objem (intenzita) 
vyvolané dopravy se nebude po realizaci záměru měnit, vychází hluková studie z výsledků autorizovaného 
měření při silnici II/399 v místě průjezdu intravilánem Únanova, jakožto obce, která je vyvolanou dopravou 
nejvíce zatížena. Obcí Únanov projíždí v souvislosti s provozem skládky cca 60 vozidel za den, z toho cca 
20 těžkých nákladních (ložení 6 až 8 t), cca 35 lehkých nákladních (ložení 3 až 4 t) a cca 5 osobních. 
Doprava na skládku probíhá prakticky výhradně v denním období. Celkové intenzity dopravy projíždějící 
obcí Únanov činí dle sčítání Ředitelství silnic a dálnic ČR (rok 2005) 3767 vozidel za den, z toho 686 
nákladních, 39 motocyklů a 3042 osobních. V tomto počtu jsou zahrnuta i vozidla zajíždějící na skládku. 
Výsledkem měření hluku je ekvivalentní hluková hladina pro denní dobu LAeq,16h = 65,2 ± 2,0 dB. Z výpočtu 
provedeného v hlukové studii přitom vyplývá, že podíl dopravy související se skládkou činí na uvedeném 
výsledku pouhých 0,4 dB. Při naměřené úrovni odpovídající pásmu 65 dB, je z exponovaného obyvatelstva 
rušeno lehce 61 %, středně 36 % a těžce 18 % obyvatel. Příspěvek 0,4 dB, podmíněný dopravou 
navazující na záměr, změní procento lehce rušených cca o 0,9 %, středně rušených rovněž o 0,8 % a 
těžce rušených o 0,6 %. Jsou to minimální teoretické hodnoty, které, zejména s ohledem na celkový počet 
exponovaných osob, nemají praktický význam. Můžeme tedy k vlivu hluku záměru na obyvatelstvo uzavřít, 
že je zanedbatelný, stávající dopravně-hluková situace nebude změněna. 

Automobilový provoz s rostoucí hustotou zvyšuje nebezpečí dopravních úrazů, zejména v místech častého 
přechodu chodců, pohybu cyklistů apod. Tento faktor však v posuzovaném případě nebude hrát 
významnou roli, neboť v nejvíce dotčené obci Únanov doprava navazující na provoz skládky se na celkové 
průjezdní dopravní frekvenci podílí jen 1,6 procenty. Místní dopravní situaci tedy prakticky neovlivňuje, 
kromě toho v důsledku záměru nedochází ke změně dopravního zatížení obce. 

Psychosociální vlivy 

Stavba nebude mít nepříznivé psychické ani sociální dopady. Nepůjde ani o významné narušení současných 
estetických kvalit krajiny, neboť jde pouze o rozšíření skládky již existující. 

Exponované obyvatelstvo 

Jak vyplynulo z výše uvedeného hodnocení, obyvatelstvo nebude významným zdravotním ani rušivým 
vlivům exponováno. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Stavební práce při realizaci díla budou probíhat v místě značně odlehlém od nejbližšího obytného území a 
nemohou se v něm projevit významnými rušivými faktory (hluk, prašnost). Vyvolaná doprava se bude 
během výstavby pohybovat v rozsahu nanejvýš několika desítek nákladních vozidel za den. Bude omezena 
na dobu nejvýše několika měsíců. Stavební činnost a doprava musí být omezena jen na denní dobu. V 
popsané situaci nebude okolní obyvatelstvo výstavbou skládky nepříznivě ovlivněno. 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Vlivy na kvalitu ovzduší 

Vliv hodnoceného záměru na kvalitu ovzduší bude spočívat v ovlivnění emisemi vznikajícími při provozu 
spalovacích motorů vozidel a mechanismů vázaných na provoz skládky a tvorbou skládkového plynu. 
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Pro vyhodnocení imisní zátěže byl zpracován výpočet podle metodiky SYMOS 97. Výpočtově byly 
vyhodnoceny dvě varianty: provoz skládky včetně jímání a spalování skládkového plynu a varianta, kdy (v 
počáteční fázi skládkování) plyn volně odchází z plochy skládky. 

V první variantě byla vyhodnocena imisní zátěž oxidem dusičitým (NO2) a oxidem siřičitým (SO2). Ve druhé 
variantě byla vyhodnocena imisní zátěž sirovodíkem (H2S), imisní zátěž SO2 nebyla uvažována (pokud plyn 
není spalován, SO2 nevzniká). 

Výsledky výpočtu jsou presentovány v přiložené rozptylové studii (viz příloha 4 této dokumentace), stručná 
rekapitulace výsledků je graficky znázorněna na následujících obrázcích: 

Obr.: Provoz skládky včetně jímání a spalování plynu - imisní příspěvek NO2 

  

maximáln í hodinové koncentrace NO2 (µg.m-3) průměrné roční koncentrace NO2 (µg.m-3) 

Z obrázku je zřejmé, že nejvyšší průměrná roční koncentrace bude dosahována v blízkosti spalovacího 
zdroje a bude dosahovat hodnot do 0,3 µg.m-3, tedy do 1 % imisního limitu (LVr = 40 µg.m-3). V ostatních 
částech hodnoceného území bude příspěvek imisní zátěže ještě nižší. 

Maximální hodinové koncentrace budou dosahovány východně areálu skládky. Vypočtené koncentrace 
dosahují hodnot do 10 µg.m-3, tedy cca 5 % imisního limitu (LVh = 200 µg.m-3). 

Celkově se tedy jedná o relativně nízkou zátěž, která významným způsobem neovlivní stávající imisní zátěž 
ani nevyvolá přeslimitní koncentrace NO2 v ovzduší. 

Obr.: Provoz skládky včetně jímání a spalování plynu - imisní příspěvek SO2 

  

maximáln í hodinové koncentrace SO2 (µg.m-3) průměrné denní koncentrace SO2 (µg.m-3) 
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Z obrázku je zřejmé, že nejvyšší průměrná denní koncentrace bude dosahována v blízkosti spalovacího 
zdroje a bude dosahovat hodnot do 50 µg.m-3, tedy do 40 % imisního limitu (LV24h = 40 µg.m -3). V 
ostatních částech hodnoceného území bude příspěvek imisní zátěže nižší (20 µg.m-3 a méně). 

Maximální hodinové koncentrace budou dosahovány východně areálu skládky. Vypočtené koncentrace 
dosahují hodnot do 60 µg.m-3, tedy cca 17 % imisního limitu (LVh = 350 µg.m -3). 

Celkově se tedy jedná o imisní příspěvek, který významným způsobem nezhorší stávající imisní zátěž ani 
nevyvolá přeslimitní koncentrace SO2 v ovzduší. 

Obr.: Provoz skládky bez jímání a spalování plynu - imisní příspěvek H2S 

  

maximáln í hodinové koncentrace H2S (µg.m-3) průměrné roční koncentrace H2S (µg.m-3) 

Z obrázku je zřejmé, že nejvyšší průměrná roční koncentrace bude dosahována v prostoru tělesa skládky 
a bude dosahovat hodnot do 0,4 µg.m-3. Mimo areál skládky bude příspěvek imisní zátěže nižší než 
0,2 µg.m-3. 

Maximální hodinové koncentrace budou dosahovány v prostoru tělesa skládky. Vypočtené koncentrace 
dosahují hodnot do 10 µg.m-3, mimo areál skládky budou koncentrace nižší než 3 µg.m -3. 

Celkově se tedy jedná o imisní příspěvek, který významným způsobem nezatíží okolí skládky ani nevyvolá 
nepřípustnou pachovou zátěž obyvatelstva. 

Vlivy na klima 

S ohledem na technické řešení, rozsah stavby a konfiguraci terénu nepředpokládáme, že by hodnocený 
záměr zásadním způsobem v budoucnu ovlivňoval makroklimatické jevy způsobované sluneční radiací nebo 
jinak ovlivňoval místní klimatické charakteristiky. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Vlivy stavební dopravy a stavební technologie na kvalitu ovzduší budou nízké, dočasné a celkově málo 
významné. 

Významnější se jeví možnost vzniku emise prachu, jednak v důsledku stavebních (zemních) prací, jednak 
v důsledku vynášení materiálu ze staveniště a jeho následné víření. Zkušenost ukazuje, že tyto vlivy jsou 
v některých nepříznivých klimatických obdobích problémem všech staveb a posuzovaný případ 
pravděpodobně nebude výjimkou. Jde ovšem o vliv spíše obtěžující než ohrožující. Relativně osamocená 
poloha staveniště, bez úzkého styku s obytnou zástavbou, je v tomto případě výhodou. Stejně tak 
poměrně značná délka příjezdové účelové komunikace ke skládce (cca 650 m), zpevněná a vedená lesem, 
značně omezí vynášení znečištění na veřejnou komunikaci (silnici III/39918). 

Omezit znečištění je možno použitím opatření, které omezí vynášení materiálu ze staveniště a jeho víření 
do ovzduší (očista vozidel, zakrývání dopravovaných sypkých substrátů, očista komunikací, neprovádění 
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zemních prací v nepříznivých obdobích, omezení doby volného skladování sypkých materiálů, skrápění 
povrchu staveniště resp. dalších). Tato opatření jsou zároveň doporučena v rámci návrhu opatření (viz 
kapitola D.IV. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů na životní prostředí, strana 60 této dokumentace). 

D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Vlivy hluku 

Pro vyhodnocení vlivů hluku byla vypracována hluková studie, která je v úplnosti přiložena v příloze 3 této 
dokumentace. V podrobnostech na tuto studii odkazujeme, její závěry jsou shrnuty následovně: 

Záměr rozšíření skládky navazuje západně na stávající skládku. Na pozemku záměru se v současné době 
nenachází žádná zástavba ani jiné hlukově chráněné prostory. Nejbližší venkovní chráněný prostor resp. 
venkovní chráněný prostor staveb se nachází v obci Únanov, nejbližší vzdálenost od záměru činí cca 
700 m. 

Hluk z provozovny (provoz technologie skládky, tj. kompaktoru a dopravního provozu v areálu) nepřekročí 
na hranici obce Únanov cca LA eq = 36,3 dB. To je hodnota, která prokazatelně splňuje hygienický limit (dle 
nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací) LA eq,T = 50 dB, 
platný pro denní dobu. Dodržen by byl dokonce i noční limit LA eq,T = 40 dB, platný pro noční dobu, skládka 
však nebude v nočním období provozována. Otázka hluku z provozovny je proto prokazatelně řešitelná v 
rámci běžného projektového řešení záměru (umístění), z tohoto důvodu nejsou navrhována ani žádná 
dodatečná opatření na ochranu před hlukem z provozovny. 

Dopravní obsluha skládky projíždí obcí Únanov po silnici II/399. Záměr rozšíření skládky nevede ke změně 
intenzit dopravy (kapacita návozu zůstane po rozšíření skládky nezměněna), hluk z dopravy je proto zjištěn 
přímým měřením hlukové situace (viz příloha 3 této dokumentace). Hladiny hluku z dopravy dosahují v 
obci Únanov hodnot cca LA eq,T = 65,2/53,1 dB (den/noc). Limitní hladiny hluku (dle nařízení vlády 
č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací) jsou prokazatelně dodrženy 
pouze při použití korekce na tzv. starou hlukovou zátěž. Limit v tomto případě činí LAeq,T = 70/60 dB 
(den/noc). Protože situace je historicky vzniklá, je použití této korekce přípustné. 

Záměr rozšíření skládky nevede ke zvýšení intenzit dopravy v obci (návoz odpadu bude i po rozšíření 
skládky probíhat ve stejné intenzitě), nedojde tedy ani ke změně dopravně-hlukové situace. Nejsou proto 
navrhována ani žádná dodatečná opatření na ochranu před hlukem z dopravy. Ve smyslu §30 zákona 
č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, přitom za hluk z pozemních komunikací odpovídá jejich 
vlastník resp. správce (tj. Kraj Vysočina resp. příslušná SÚS), nikoliv tedy jednotliví uživatelé komunikace. 

Podíl dopravy na skládku na celkových intenzitách dopravy na silnici II/399 v průjezdu Únanovem činí cca 
1,6% u celkových intenzit dopravy a cca 8% u intenzit nákladní dopravy. Nárůst akustického tlaku vlivem 
dopravy na skládku je úměrný podílu této dopravy na celkových intenzitách dopravy a nepřekročí cca 
ΔLp,A  = 10log1,08 = 0,4 dB. Pokud by tedy byla doprava na skládku vyloučena, celkové hladiny dopravního 
hluku při silnici II/399 v průjezdu Únanovem by poklesly o cca 0,4 dB. V porovnání s naměřenými 
hodnotami by to znamenalo, že v denní době by se hladiny hluku pohybovaly v úrovni cca LA eq,T = 65,2 -
0,4 = 64,8 dB. V noční době by přitom nedošlo ke změně (protože doprava na skládku není v nočním 
období prováděna). Ve srovnání s hygienickými limity tedy platí vše výše uvedené, závěry lze interpretovat 
stejně. Lze tedy konstatovat, že doprava na skládku se podílí na dopravně-hlukové situaci v obci Únanov 
akusticky nevýznamně, hodnota ΔLp,A  = 0,4 dB je subjektivně nezaznamenatelná a prakticky není ani 
objektivně měřitelná. 

Vlivy vibrací 

Vliv vibrací z provozu skládky je vyloučen. Potenciální vibrace v důsledku dopravního provozu po veřejných 
komunikacích jsou utlumeny v podloží na zanedbatelné hodnoty již v bezprostředním okolí jejich vzniku (do 
vzdálenosti nejvýše několika metrů). Jejich negativní vliv na stavby resp. na obyvatelstvo je proto 
vyloučen. 
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Vlivy záření a dalších fyzikálních resp. biologických faktorů 

Vlivy neionizujícího nebo ionizujícího záření resp. dalších faktorů jsou vyloučeny. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Potenciální hlukové vlivy v průběhu provádění stavebních prací budou omezeny na nejbližší okolí skládky, 
limitní hladina hluku LAeq,T = 65 dB, platná pro období provádění stavebních prací (dle nařízení vlády 
č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací), bude dodržena již ve 
vzdálenosti do cca 100 až 120 metrů od skládky. Protože nejbližší chráněné prostory (obytná zástavba 
obce Únanov) se nachází ve vzdálenosti cca 700 metrů, k přeslimitním hlukovým vlivům nebude 
prokazatelně docházet. Pro období provádění stavebních prací jsou navržena tato opatření: 
• v noční době  (tj. mezi 22:00 až 6:00) bude úplně vyloučena stavební činnost včetně stavební dopravy, 
• v ranních a večerních hodinách (tj. od 6:00 do 7:00 a od 21:00 do 22:00) bude úplně vyloučen provoz 

stavební dopravy a hlučných stavebních mechanismů (buldozery, nakladače, kompresory, hydraulická 
a/nebo elektrická kladiva případně jiné). 

D.I.4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Vlivy na odvodnění území 

Atmosférické srážky, dopadající na stávající plochu projektované skládky, v současné době volně vsakují do 
půdního profilu, popř. po terénu odtékají do recipientu. Výstavbou záměru dojde ke snížení plochy 
infiltračního území o cca 3,8 ha. 

Dešťové vody, spadlé na zpevněné plochy v prostoru skládky budou svedeny svodným drénem do 
kontrolní šachty a odtud budou vypouštěny do recipientu. Srážková voda, která naprší na plochu skládky 
v průběhu skládkování (průsaková voda), bude svedena drenážním systémem do jímky průsakových vod, 
odkud bude přečerpávána zpět na tě leso skládky, popř. odvážena k likvidaci na ČOV mimo areál. 

Po ukončení skládkování bude plocha uzavřena a rekultivována tak, aby došlo k zamezení průsaku 
srážkových vod. Srážkové vody budou svedeny do obvodového odvodňovacího příkopu, odkud budou 
odváděny k zásaku do okolních zelených ploch nebo do recipientu. 

Z výše uvedených skutečností vyplývá, že na ploše projektovaného záměru dojde v průběhu výstavby, 
provozu a po rekultivaci k omezení vsaku srážkových vod, objem spadlých srážek bude odveden mimo 
plochu záměru. 

Vzhledem k velikosti povodí projektovaného záměru lze vlivy na odvodnění území hodnotit jako 
akceptovatelné. 

Vlivy na kvalitu povrchových vod 

Srážkové vody, odtékající z prostoru záměru, mohou být znečištěny pouze splachem kontaminace ze 
zpevněných ploch v areálu. Potenciálně lze předpokládat stopové ovlivnění kvality ropnými látkami z úkapů 
motorové techniky, omezeně rozpuštěnými solemi v zimním období z ošetřování vozovek v území. 

Průsakové vody ze skládky budou svedeny do jímek průsakových vod, odkud budou čerpány zpět do 
skládky. Jímky budou tvořeny železobetonovou konstrukcí s vloženým fóliovým těsněním. Jímky budou 
provedeny jako oddělené pro jednotlivé druhy sektorů. Jímka sloužící pro sektory S-OO3 bude mít objem 
cca 850 m3, jímka pro sektory S-NO pak cca 550 m3. Přebytek průsakových vod bude odvážen k likvidaci 
do čistírny odpadních vod. 

Kvalita povrchových vod z kontrolní jímky byla na stávající skládce monitorována, stejně jako kvalita 
průsakových vod. Monitoring kvality povrchových i průsakových vod je předpokládán i v průběhu provozu 
hodnoceného záměru. 
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Při výstavbě a provozu posuzovaného záměru budou provedena veškerá technická opatření pro zamezení 
kontaminace povrchových vod skládkovými vodami. Negativní ovlivnění kvality povrchových vod tedy není 
za předpokladu dodržení legislativních požadavků pravděpodobné. 

Vlivy na kvalitu podzemní vody, ovlivnění hydrogeologických charakterist ik 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik horninového prostředí bezprostředně dotčeného záměrem by 
mohlo dojít v souvislosti se zásahem do podložních hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru 
podzemní vody. Zemní práce lze v průběhu výstavby záměru očekávat do hloubky max. cca 1,0 m pod 
úrovní stávajícího terénu. Hladina podzemní vody se nachází v hloubce více než 5,0 m pod terénem. 
Ovlivnění hydrogeologických poměrů tedy lze vyloučit. 

Hydrogeologické charakteristiky v území mohou být ovlivněny snížením objemu vsakovaných srážkových 
vod na ploše záměru. Vzhledem k velikosti povodí lze tento vliv označit za nevýznamný. 

Po ukončení provozu bude překrytím vrstvy odpadu skládka uzavřena a oddělena od okolního horninového 
prostředí. Zatížením podložních vrstev tělesem skládky může mít potenciální vliv na snížení rychlosti 
proudění podzemní vody v podložních kolektorských horninách. Vzhledem ke stávající nízké propustnosti 
podložních spraší a sprašových hlín lze omezení proudění hodnotit jako nevýznamné. Vliv na oběh 
podzemní vody v puklinovém prostředí granitoidních hornin dyjského masívu lze vzhledem 
k hydrogeologickým charakteristikám prostředí zcela vyloučit. 

Vlivy na kvalitu podzemní vody v prostoru projektovaného záměru lze odvodit z výsledků monitoringu 
podzemní vody v prostoru stávající skládky společnosti .A.S.A., s.r.o. Monitoring kvality podzemní vody je 
prováděn na 3 hydrogeologických vrtech, vrt HV-1 sleduje kvalitu vody na přítoku do prostoru skládky, vrty 
HV-2 a HV-3 jsou umístěny ve směru proudění podzemní vody od skládky. Monitoring kvality podzemní 
vody je prováděn dvakrát ročně. 

V průběhu posledních let monitoringu (2006, 2007) je sledována kontaminace podzemní vody chloridy, 
přitékající do prostoru stávající skládky. Zdroj znečištění je nutné hledat mimo stávající areál. Na výstupu 
podzemní vody nebylo za poslední 2 roky sledování zjištěno u analyzovaných parametrů překročení 
hodnoty kritéria C MP MŽP z roku 1996. Z vyhodnocení monitoringu v prostoru stávající skládky vyplývá, že 
kvalita podzemní vody v zájmovém území není provozem skládky ovlivňována. 

Nově projektovaná skládka bude zabezpečena proti úniku znečištění do podzemní vody. Dno skládky bude 
těsněno geologickou a technickou bariérou. Geologickou bariéru bude tvořit kombinace nepropustných 
podkladních zemin a minerálního zeminového těsnění, technickou bariéru bude tvořit PE-HD fólie. Těsnění 
dna skládky bude provedeno v souladu s ČSN 83 8030 Skládkování odpadů - základní podmínky pro 
navrhování a výstavbu skládek a ČSN 83 8032 Skládkování odpadů - těsnění skládek. 

Potenciální vliv na kvalitu podzemní vody by měl být sledován monitorovacím systémem nově 
vybudovaných hydrogeologických vrtů. Lze doporučit realizaci minimálně tří objektů, 2 ks k zachycení 
kvality na výstupu podzemní vody z prostoru záměru a 1 ks na ověření kvality podzemní vody na vstupu. 

Při dodržení všech legislativních požadavků na výstavbu skládky a průběžný monitoring kvality podzemních 
vod lze vliv označit za nevýznamný. 

Vlivy na vodní zdroje 

Projektovaný záměr nezasahuje do stávajících vymezených ochranných pásem zdrojů pro hromadné 
zásobování obyvatel pitnou vodou. 

V zájmovém území, dotčeném výstavbou a provozem projektovaného záměru, se nenacházejí žádné 
objekty, které by bylo možno využít pro hromadné či individuální zásobování vodou. Lze tedy vlivy na 
vodní zdroje označit za nulové. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Vliv na charakter odvodnění oblasti v průběhu výstavby je možno považovat za zanedbatelný. Výstavba 
skládky bude probíhat v jednotlivých oddělených sektorech, jejichž výstavba bude pobíhat v etapách, podle 
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aktuální potřeby provozu. Výstavba jednotlivých sektorů bude realizována tak, aby byla aktivní část skládky 
minimalizována a omezilo se tak v nejvyšší možné míře množství průsakových vod. 

Monitoring kvality podzemních, povrchových i průsakových vod bude prováděn v průběhu skládkování. 
Vlivů v průběhu výstavby lze označit jako běžné a akceptovatelné. 

D.I.5. Vlivy na půdu 

Zábor půdy 

Obecně jsou vlivy na půdu jsou dány záborem plochy půd řazené do zemědělského půdního fondu (ZPF), 
dále pozemkům určeným k plnění funkcí lesa (PUPFL) nebo celkově ovlivněním její kvality. 

Vlastní záměr bude realizován na pozemcích kde cca 92,4 % je řazeno k zemědělským půdám, a to 
k půdám I. a II. třídy ochrany (z toho cca 72,5 % náleží k I. třídě ochrany a cca 19,9 % k II. třídě 
ochrany). Zbylých cca 7,6 % připadá na ostatní plochy (pozemky vyňaté v rámci provozu stávající 
skládky). 

Realizace záměru na pozemcích I. a II. třídy ochrany má z hlediska ochrany ZPF negativní vliv. Zábor takto 
bonitované půdy je umožňován pouze výjimečně. Tento negativní vliv je však ponížen jednak souladem s 
územním plánem obce (který se záborem dlouhodobě uvažuje), jednak již existujícího funkčního určení 
prostoru, tj. existencí stávající skládky. 

Lesní pozemky nebudou realizací záměru ovlivněny. 

Konkrétní výčet pozemků je uveden v kapitole B.II.1. Půda (strana 18 této dokumentace). 

Před výstavbou bude provedeno trvalé vynětí pozemků ze ZPF. Skrytý půdní profil v tloušťce cca 30 cm 
bude následně využit pro jiné účely, a to podle pokynů příslušného úřadu. Pozemky budou po ukončení 
činnosti rekultivovány, avšak vzhledem k charakteru prováděné činnosti nebudou vráceny zpět 
k původnímu využití, tj. zemědělské činnosti. 

Stabilita a eroze půdy 

Stabilita půdy nebude realizací záměru ovlivněna. V území nehrozí nebezpečí eroze půdy, svahy skládky 
budou technicky zabezpečeny proti působení eroze. 

Znečištění půdy 

Půda v blízkém okolí skládky nebude za běžného provozu zatěžována cizorodými látkami. 

Intenzita provozu svážení odpadu neopravňuje k předpokladu, že půda v okolí obslužné komunikace bude 
zatěžována produkty spalování pohonných hmot. Obdobná je i situace s použitím posypových solí. 
Potenciální možné dopady používání rozmrazovacích prostředků (zvýšený obsah kationů sodíku) na půdy je 
možné ještě snížit přiměřeným množství používaných solí (správná volba doby a intervalů použití), 
způsobem aplikace (zvlhčená sůl) nebo použitím inertních materiálů (písek, štěrk, škvára). 

Vlivy v průběhu výstavby 

Pro výstavbu (zařízení staveniště a stavební práce) budou využity výhradně plochy projektovaného 
trvalého záboru. Před zahájením vlastní výstavby bude provedena skrývka produktivní vrstvy. Pozemky 
určené k plnění funkcí lesa nebudou ke stavebním pracím využívány. 

Ve stadiu výstavby dále vzniká potenciální nebezpečí znečištění půd, které může být způsobeno únikem 
rizikových látek z používaných mechanismů. Při běžném využívání stavebních strojů, které jsou v dobrém 
technickém stavu, však nedochází k závažnému vnosu cizorodých látek do půd. V případě havárie s 
následným únikem rizikových látek do půd bude provedeno odtěžení kontaminovaných zemin, jejich 
dekontaminace (biodegradace) nebo uložení do příslušného sektoru stávající skládky. 
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Závažnější nebezpečí kontaminace zemin v průběhu výstavby tedy nevzniká. Toto potenciálně rizikové 
období je z pohledu trvání celkové výstavby časově omezené, protože po odstranění ornice a vyrovnání 
terénu bude položena vrstva minerálního těsnění, která samotná je přirozenou bariérou. Používané 
mechanismy (bagry, nákladní vozy, atp.) budou odstaveny na stávajících zabezpečených plochách. 

D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Vlivy na horninové prostředí 

Záměr se nenachází v žádné geologicky významné oblasti. 

V souvislosti s realizací záměru nebudou hloubeny podzemní prostory. Stavebními pracemi při zakládání 
tělesa skládky bude zasažena pouze povrchová vrstva horninového prostředí (orniční a podorniční vrstva), 
která bude odtěžena. 

V průběhu skládkování budou do plochy záměru ukládány antropogenní navážky (skládkovaný odpad, 
těsnící vrstvy, rekultivační vrstva). Tyto uloženiny budou po ukončení skládkování trvale odděleny od 
okolního horninového prostředí. 

Potenciální vlivy na horninové podloží lze očekávat pouze přitížením podložních spraší a sprašových hlín 
tělesem rekultivované skládky. Tento vliv lze označit za běžný. 

Vlivy na surovinové a jiné př írodní zdroje 

Přírodní zdroje ani zdroje nerostných surovin nebudou záměrem dotčeny. Výstavbou a provozem 
projektovaného záměru nebude dotčeno ložisko kaolínu Únanov - Tvořihráz, které se nachází severně od 
hranice projektované skládky. 

Záměr se nachází v neschválené ploše ložiska cihlářských surovin. 

Nebudou poškozeny geologické ani paleontologické památky. 

Ostatní vlivy 

Vzhledem k charakteru stavby není nutné uvažovat s její ochranou proti pronikání radonu z podloží. Záměr 
se nachází v oblasti se středním radonovým indexem, což musí respektovat návrh uzavřených prostor 
s pohybem pracovníků. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Veškeré výše uvedené vlivy na horninové prostředí budou narůstat s postupem výstavby, tj. od stávajícího 
stavu přes vlastní skládkování až po cílový stav - rekultivované těleso skládky. Vzhledem k očekávaným 
nevýznamným vlivům nelze očekávat ani významné vlivy v průběhu výstavby. 

D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Vlivy na flóru a faunu 

Posuzovaný záměr rozšíření skládky je umisťován do ekologicky nestabilního území. Záměr bude realizován 
na plochách orné půdy s minoritním zastoupením travnaté plochy. Dotčená orná půda je z botanického 
hlediska prakticky bezcenná (v současné době je monokulturně využívána, výskyt vzácných druhů polních 
plevelů nelze v tomto území očekávat). Dle Mapového serveru AOPK ČR, vrstvy mapování biotopů, nejsou 
tyto plochy biotopově klasifikovány. V prostoru záměru se dřeviny vyskytují pouze ojediněle - řídce lemují 
obslužnou komunikaci stávající skládky. Záměr neovlivní blízká stabilizovaná společenstva přírodě blízkých 
biotopů (Tvořihrázský les). 
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Ve zkoumaném území nebyl prokázán výskyt ohrožených, silně ohrožených ani kriticky ohrožených druhů 
rostlin nebo živočichů zařazených zákonem č. 114/92 Sb. a prováděcí vyhláškou MŽP č. 395/92 Sb. mezi 
zvláště chráněné druhy. 

Realizace záměru nezpůsobí žádnou újmu ze zoologického hlediska, tj. neohrozí druhy zvláště chráněné 
fauny. Přímo mohou být ovlivněny některé běžné druhy hmyzu a drobných hlodavců pohybujících se 
v prostoru určeném pro realizaci záměru. Lokálně dojde k redukci jejich areálů výskytu, což však lze 
označit, s ohledem na dočasnost záměru a charakteru okolních pozemků, za vliv akceptovatelný. 

Kácení vzrostlé náletové zeleně je doporučeno provést mimo vegetační sezónu, další speciální opatření na 
ochranu flóry a fauny v území nejsou nutná. 

Vliv na zvláště chráněná území 

Zvláště chráněná území nebudou realizací záměru dotčena. 

Vlivy na lokality Natura 2000 

Lokality Natura 2000 nebudou realizací záměru negativně ovlivněny. Stanoviskem příslušného orgánu 
ochrany přírody a krajiny (viz příloha 9.2 této dokumentace) je významný vliv vyloučen. 

Vliv na územní sytém ekologické stability 

Územní systém ekologické stability nebude realizací záměru ovlivněn. 

Vliv na významné krajinné prvky 

Registrované či neregistrované významné krajinné prvky nebudou realizací záměru ovlivněny. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Vlivy v průběhu výstavby lze (vzhledem k stávajícímu charakteru území) hodnotit jako nevýznamné resp. 
nulové. 

D.I.8. Vlivy na krajinu 

Vlivy na ráz krajiny 

Pro vyhodnocení vlivů na krajinný ráz byla zpracována samostatná studie a dále vizualizace tělesa 
rozšířené skládky (viz přílohy 5 a 6 této dokumentace). Na tyto přílohy v podrobnostech odkazujeme, její 
výsledky jsou shrnuty následovně: 

Areál rozšířené skládky bude představovat podélnou strukturu o přibližných rozměrech cca 330 x 250 x 
15 m. Těleso bude mít podélný, v profilu mírně eliptický tvar s výraznějším svažováním na obou koncích. 
Po ukončení bude těleso rekultivováno vrstvou zeminy, zatravněno a budou provedeny výsadby dřevinné 
vegetace. 

Z menších odstupových vzdáleností se bude jevit jako poměrně výrazný terénní útvar. Z vizualizací (viz 
příloha 6 této dokumentace) je však zřejmé, že modelace tělesa bude do značné míry konvenovat s 
krajinným pozadím. V rámci provozu skládky se hmota tělesa bude postupně měnit, jak bude průběžně 
zaplňována. V tomto (relativně dlouhém) období tak může být objekt skládky pohledově více vnímán, a to 
zejména v důsledku neuzavřeného tvaru a barvy povrchů (otevřené fólie, čerstvé zásypy apod.), tak, jak je 
tomu vlastně i za stávajícího stavu. Přesto je tento efekt v perspektivě následné rekultivace přijatelný. Po 
rekultivaci a zapojení výsadeb bude těleso v krajině působit přirozeněji a bude analogicky evokovat v 
regionu se vyskytující travobylinná a keřová lada, často vázaná na vyvýšeniny a pahorky. Takto 
rekultivovaný areál se bude jevit v krajině jako relativně přirozený a souměřitelný prvek. 
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Z hlediska možnosti narušení krajinného rázu lze konstatovat, že se vizuální působení záměru bude 
výrazněji projevovat víceméně v zóně blízkých krajinných prostorů na úrovni základních krajinářských 
celků. Z větších odstupových vzdáleností nebude stavba intenzivněji vnímána. Pohledové horizonty západ - 
východ, ve směru k Tvořihrázskému lesu, nebudou tělesem skládky narušeny. 

Celkové hodnocení přípustnosti stavby z hlediska jejího působení na krajinný ráz vychází z těchto zjištění: 
• rekultivované těleso skládky může být výrazněji vnímáno pouze v zóně blízkých pohledů, 
• nebudou narušeny dálkové pohledy ani pohledové horizonty, 
• realizace významněji nenaruší typické znaky dotčené oblasti krajinného rázu, 
• záměr není situován do žádného zvláště chráněného území z hlediska ochrany přírody a krajiny. 

Nebylo tedy zjištěno možné poškození typických znaků krajinného rázu, záměr rozšíření skládky včetně její 
následné rekultivace bude akceptovatelnou součástí krajiny řešeného území. 

Vlivy na rekreační využití krajiny 

Záměr se významněji nedotýká rekreačního využití krajiny, neovlivní ani předpokládanou návštěvnost 
území. Protože se nachází v těsném kontaktu se stávající provozovanou (oplocenou) skládkou a na 
zemědělských plochách, neovlivňuje významněji prostupnost krajiny. 

Záměr neovlivňuje existující turistické ani cyklistické trasy. 

Vlivy v průběhu výstavby 

V průběhu výstavby bude provedena skrývka kulturních vrstev půdy (ornice), vybudována konstrukce 
podloží skládky a její izolace. Dle průběhu prací tak bude záměr v krajině přechodně dobře patrný, a to 
zejména v důsledku zbarvení jednotlivých konstrukčních vrstev. Stejně tak dočasné deponování výkopové 
zeminy a ornice bude mít na následek vznik viditelných (avšak relativně malých) antropogenních tvarů v 
krajině. Tyto vlivy budou dočasné, poměrně krátkodobé a ve srovnání s celkovým působením tělesa 
stávající skládky málo významné. 

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vlivy na hmotný majetek 

V prostoru záměru se nenachází žádné stavební objekty. Vzhledem k jejich absenci nebudou proto 
výstavbou a provozem záměru dotčeny. 

Vlivy na architektonické a historické památky 

Nemovité architektonické památky nebudou z důvodu jejich vzdálenosti od záměru ovlivněny. 

Vlivy na archeologické památky 

Možnost archeologického nálezu v průběhu zemních prací není jednoznačně vyloučena. Ve smyslu 
ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů bude nutný 
archeologický dohled. V případě, kdy budou skrývkou, výkopem nebo jiným zásahem do terénu zjištěny 
archeologické struktury, bude nutno provést záchranný archeologický výzkum. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Výše popsané vlivy se týkají zejména období provádění stavebních prací. 
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D.I.10. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Vlivy na dopravní infrastrukturu 

V důsledku záměru nedojde ke zvýšení stávající úrovně návozu odpadu. Doprava, související se záměrem, 
tedy bude odpovídat stávajícímu stavu. Záměr proto nevede ke změně (zvýšení nebo snížení) intenzit 
dopravy na komunikační síti. 

Celková intenzita dopravy na silnici II/399 v průjezdu Únanovem v současné době nepřekračuje hodnotu 
cca 4000 vozidel za 24 hodin (dle sčítání ŘSD z roku 2005), z toho cca 700 nákladních. V tomto počtu jsou 
zahrnuta i vozidla obsluhující skládku. Samotná intenzita dopravy na skládku činí cca 60 vozidel za den, z 
toho 20 středních nákladních (ložení 6 až 8 t), 35 lehkých nákladních (ložení 3 až 4 t) a 5 osobních. 

Podíl dopravy na skládku na celkových intenzitách dopravy na silnici II/399 v průjezdu Únanovem tedy činí 
cca 1,6% u celkových intenzit dopravy a cca 8% u intenzit nákladní dopravy. To jsou hodnoty, které jsou 
velmi nízké a odpovídají běžnému zatížení komunikační sítě. Ve smyslu zákona č. 13/1997 Sb., 
o pozemních komunikacích (silniční zákon), nejde o zvláštní užívání komunikací, ke kterému by bylo nutné 
povolení silničního správního orgánu, ale o užívání obecné. Nejde ani o nadměrnou dopravu, ani o 
dopravu, která by svým charakterem vedla k poškozování komunikací. 

Záměr nevyžaduje realizaci dalších komunikačních staveb, využívá existující silnice a účelové komunikace. 

Vlivy na jinou infrastrukturu 

Jiné vlivy na infrastrukturu nejsou očekávány, nedochází k rozvoji ani k omezení technické infrastruktury 
území. 

Vlivy v průběhu výstavby 

Záměr bude budován v prostoru mimo stávající silnice, nevznikají tedy nároky na uzavírky a z toho 
vyplývající objízdné trasy. 

Intenzita stavební dopravy nepřekročí úroveň nejvýše několika desítek vozidel denně, převážně nákladních. 
Tento počet nepředstavuje významné zatížení komunikační sítě, navíc půjde o vliv dočasný, omezený na 
dobu nejvýše několika měsíců. 

D.I.11. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 

D.II. 
KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 
A MOŽNOSTI PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Rozsah přímých negativních vlivů je omezen na kontaktní území skládky, nedochází k zasažení širšího 
území. Širší rozsah vlivů se může projevit pouze v oblasti vlivů vizuálních (tj. vlivů na krajinu) a vlivů 
navazující dopravy. I v těchto případech však jde o akceptovatelné ovlivnění, prakticky zachovávající 
stávající stav. 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 
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D.III. 
CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK 

PŘI MOŽNÝCH HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Výstavba ani provoz záměru nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních 
stavů. Riziko havárií a dopravních nehod nepřevyšuje běžně akceptované riziko. Záměr nespadá do režimu 
zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií. 

Za havárii se ve smyslu provozního řádu skládky považují tyto události: 
• vznik požáru, 
• únik kontaminovaných vod, 
• porušení stability tělesa skládky, 
• přeplnění jímky průsakových vod, 
• únik ropných látek z mobilních prostředků, mechanizace nebo skladového prostředku. 

Opatření pro zamezení havárie a činnosti v případě zjištění havárie jsou následující: 

Vznik požáru 

V celém areálu skládky je zákaz kouření a rozdělávání otevřeného ohně. U odpadů, které mohou být 
zdrojem zahoření (např. popel, struska) je zjišťována teplota. Odpad je zvlhčován recirkulací průsakových 
vod a je překrýván vhodným materiálem a hutněn. 

V případě vzniku požáru bude požár likvidován v zárodku překrytím nehořlavým materiálem, bude 
vyrozuměn hasičský záchranný sbor a požár bude postupně likvidován. 

K zahoření na stávající skládce dle dostupných informací nedochází, skládka je dobře vedena a lze 
očekávat, že tento příznivý stav bude zachován i po rozšíření skládky. 

Únik kontaminovaných vod 

Těleso skládky i jímky průsakových vod jsou izolovány kombinovaným těsněním. Jímka průsakových vod je 
opatřena těsněním z fólie PE-HD, stejně tak pro svod kontaminovaných vod do jímky je použito trubního 
materiálu PE-HD. Množství vody v jímce průsakových vod je pravidelně kontrolováno a udržováno na 
minimu. Před vypuštěním do vodoteče je kontrolována jakost povrchových (nekontaminovaných) vod. 

V případě vzniku lokální havárie bude prostor vyčištěn a kontaminovaná zemina bude přemístěna na 
skládku. V případě zjištění kontaminace vod v monitorovacích vrtech budou vyrozuměny příslušné orgány 
státní správy. Ve směru šíření podzemní vody budou muset být zřízeny další vrty, aby bylo možno sledovat 
průběh a rychlost šíření. K přijetí odpovídajících opatření pro zamezení úniku kontaminovaných vod do 
podloží bude zajištěna účast odborníků a orgánů státní správy. O způsobu sanace bude rozhodnuto v 
závislosti na rozsahu a druhu poruchy, možnosti lokalizace a opravy. 

Výsledky monitorování stávající skládky ukazují, že k únikům nedochází, skládka je dobře zabezpečena a 
lze očekávat, že tento příznivý stav bude zachován i po rozšíření skládky. 

Porušení stability tělesa skládky 

Odpadový materiál je hutněn, tvar tělesa je udržován v předepsaných projektových parametrech 
(sklonech). Na okrajích skládky není ukládán nestabilní materiál. 

V případě porušení stability tě lesa skládky budou provedena příslušná stavební opatření. 

Stávající skládka je stabilní a lze očekávat, že tento příznivý stav bude zachován i po rozšíření skládky. 
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Přeplnění jímky průsakových vod 

Množství vody v jímkách průsakových vod je pravidelně kontrolováno a trvale udržováno na minimu. 

Při poruše čerpadla bude zajištěn náhradní způsob přečerpávání obsahu jímky (cisterna apod.). V případě 
hrozícího přeplnění bude uzavřeno šoupě před jímkou a bude okamžitě snížena hladina vody v jímce. 

K přeplnění jímek průsakových vod na stávající skládce dle dostupných informací nedochází, lze očekávat, 
že tento příznivý stav bude zachován i po rozšíření skládky. 

Únik ropných látek 

Pohonné hmoty, oleje a další látky pro provoz a údržbu mechanismů na skládce jsou zabezpečeny proti 
nežádoucím únikům ohrožujícím kvalitu geologického prostředí, podzemních a povrchových vod. 
Skladovány jsou v zabezpečeném skladu, vybaveném záchytnou jímkou. 

V případě úniků ropných látek, olejů nebo jiných závadných látek budou použity sanační prostředky, 
případná znečištěná zemina bude odtěžena a uložena do skládky. 

K únikům ropných resp. jiných látek na stávající skládce dle dostupných informací nedochází, lze očekávat, 
že tento stav bude zachován i po rozšíření skládky. 

D.IV. 
CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ 

POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Základní projektová opatření k prevenci, vyloučení, snížení popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
spočívají v těchto oblastech: 
• využití prostoru navazujícího na stávající provozovanou skládku, 
• dodržení zákonných předpisů a norem v oblasti projekčního návrhu i v oblasti ochrany životního 

prostředí a veřejného zdraví. 

Výsledkem procesu posouzení vlivů na životní prostředí bude dále řada zdůvodněných opatření, 
zaměřených na ochranu jednotlivých složek životního prostředí a veřejného zdraví. Tato opatření by se 
měla stát součástí podmínek navazujících správních řízení (územní rozhodnutí, stavební povolení). 

V rámci zpracování této dokumentace jsou navržena níže uvedená opatření, zahrnující zejména ta územně 
plánovací, technická, kompenzační případně jiná opatření, která bezprostředně nevyplývají z příslušných 
zákonů či předpisů stavebních, provozních, dopravních apod. Pozornost je věnována zejména těm 
opatřením, která se týkají konkrétní posuzované stavby a konkrétního stavu životního prostředí v 
dotčeném území v jeho citlivých složkách. 

Opatření jsou rozdělena podle jednotlivých řešených okruhů, některá opatření však mohou věcně spadat 
do více okruhů - tyto případy nejsou zvlášť vyznačeny. 

Obyvatelstvo 
• V noční době (tj. mezi 22:00 až 6:00) vyloučit dopravní provoz, související se skládkou. 
• V noční době (tj. mezi 22:00 až 6:00) vyloučit stavební činnost včetně stavební dopravy. 
• V brzkých ranních a večerních hodinách (tj. od 6:00 do 7:00 a od 21:00 do 22:00) úplně vyloučit provoz 

stavební dopravy. 
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Ovzduší a klima 
• V průběhu výstavby přijmout opatření k zamezení prašných emisí a vynášení materiálu ze staveniště 

(očista vozidel, zakrývání dopravovaných sypkých substrátů, očista komunikací, neprovádění zemních 
prací v nepříznivých obdobích, omezení doby volného skladování sypkých materiálů, skrápění povrchu 
staveniště resp. další). Tato opatření požadovat po dodavateli stavebních a konstrukčních prací a v 
průběhu výstavby kontrolovat. 

Hluková situace ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

• Vylouč it provoz těžké stavební dopravy polními a lesními cestami a klidovými částmi obcí, stavební 
dopravu směrovat prostřednictvím účelové příjezdové komunikace na hlavní komunikační síť (silnice 
III/39918, II/399. 

• V noční době (tj. mezi 22:00 až 6:00) vyloučit dopravní provoz, související se skládkou. 
• V noční době (tj. mezi 22:00 až 6:00) vyloučit stavební činnost včetně stavební dopravy. 
• V brzkých ranních a večerních hodinách (tj. od 6:00 do 7:00 a od 21:00 do 22:00) úplně vyloučit provoz 

stavební dopravy. 

Povrchová a podzemní voda 
• Dodržovat platné zákony a normy, předpisy a povolovací rozhodnutí. 
• Vybudovat vhodný monitorovací systém skládky - lze doporučit výstavbu minimálně 3 nových 

hydrogeologických objektů pro sledování kvality podzemní vody na vstupu a výstupu. Rozsah a četnost 
monitoringu bude navržena odpovědným řešitelem hydrogeologických průzkumných prací. 

• Provádět reprezentativní monitoring kvality povrchové vody z kontrolní jímky v prostoru navržené 
skládky. 

• Provádět reprezentativní monitoring kvality průsakové vody v jímkách průsakových vod v prostoru 
navržené skládky. 

• Monitoring kvality podzemní, povrchové a průsakové vody vyhodnocovat minimálně 1x ročně, včetně 
zpracování návrhů pro optimalizaci sledování pro následující období. 

• V období výstavby věnovat pozornost při nakládání se znečišťujícími látkami jak v prostoru zařízení 
staveniště tak i přímo v prostoru výstavby. Průběžně provádět preventivní kontrolu mechanizmů proti 
úniku ropných látek. Opravy mechanizmů, jejich č ištění a manipulace s ropnými látkami provádět pouze 
na plochách k tomu určených a náležitě k tomuto účelu vybavených. Staveniště vybavit prostředky pro 
sanaci úniku pohonných hmot nebo jiných škodlivých látek. 

Půda 
• Skrývku půd (podle možností) použít pro zemědělské účely resp. zlepšení úrodnosti pozemků v širším 

okolí záměru. 
• Zemní práce provádět tak, aby obnažený půdní povrch nebyl vystaven vodní erozi. 
• Při skladování ornice zajistit její ochranu (ošetření proti plevelným rostlinám, oplocení apod.). 
• Před dalším využitím půdy (zemědělské využití, rekultivace, překrytí zemního tě lesa) provést analýzu 

půdních vzorků na zjištění případné kontaminace (těžké kovy, organické látky, ale i mikrobiologické a 
mykologické patogenní organismy, které mohou ovlivnit úspěšnost následných výsadeb). 

Horninové prostředí a př írodní zdroje 
• Před realizací stavby provést inženýrskogeologický průzkum pro objasnění detailní geologické skladby v 

okolí stavby a základových poměrů. 
• Zvolit vhodná protierozní a protisesuvná opatření, odpovídající charakteru použitých zemin. 
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Fauna, flóra a ekosystémy 
• Kácení dřevin provádět mimo vegetační období, tj. v zimních měsících. 
• K vegetačním úpravám použít pouze autochtonní (původní) druhy krajinné zeleně a vytvořit podmínky 

pro jejich přirozený vývoj. 
• Udržovat plochy deponií a mezideponií, aby nedocházelo k rozšiřování plevelných druhů rostlin. 

Krajina 
• Dodržovat projektem navržené hmotové parametry skládky. 
• Aktivní plochu skládky udržovat co nejmenší, zajistit pravidelné překrývání naváženého odpadu. 
• V průběhu výstavby nevytvářet novou síť cest a pojížděných ploch, s výjimkou komunikací, které budou 

součástí skládky. 

Hmotný majetek a kulturní památky 
• V případě zjištění archeologického nálezu v průběhu zemních prací okamžitě přerušit práce a nález 

zajistit proti ztrátě, poškození nebo zničení. Nález ohlásit stavebnímu úřadu a orgánu státní památkové 
péče, případně archeologickému ústavu nebo orgánu ochrany přírody. Dále postupovat podle dispozic 
těchto orgánů. 

Dopravní a jiná infrastruktura 
• Při vytváření plánu organizace a výstavby přeložky silnice zajistit vhodné trasy pro stavební dopravu a 

dopravu zemních hmot, primárně v trase záměru a mimo obytnou zástavbu. stavební dopravu směrovat 
prostřednictvím účelové příjezdové komunikace na hlavní komunikační síť (silnice III/39918, II/399. 

Jiná opatření 
• Aktivní plochu skládky průběžně zajišťovat před úletem lehkých materiálů. 
• Vlastní odpady z provozu záměru, které není možno ukládat na vlastní skládce, neponechávat na místě, 

shromažďovat dle jejich druhů a následně zneškodňovat prostřednictvím odborné firmy. 

D.V. 
CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ 

A VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Dokumentace je zpracována v rozsahu přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí, v platném znění. Dokumentace hodnotí všechny složky životního prostředí dle požadavků 
zákona. Tím je smysl zákona naplněn formálně resp. procedurálně. 

Zvláštní pozornost je potom věnována těm složkám, jejichž ovlivnění je pro posuzovaný záměr 
charakteristické. U záměru rozšíření skládky jde zejména o oblast vlivů na obyvatelstvo a veřejné zdraví a 
dále oblasti vlivů na krajinu, vlivů na flóru, faunu a ekosystémy a vlivů na podzemní a povrchové vody. Tím 
je smysl zákona naplněn věcně. 

Pro oblast vlivů na obyvatelstvo a veřejné zdraví byly vypracovány tyto studie: 
• vyhodnocení vlivů na veřejné zdraví (příloha 2 této dokumentace), 
• hluková studie (příloha 3 této dokumentace), 
• rozptylová studie (příloha 4 této dokumentace). 

Hodnocení bylo provedeno držitelem osvědčení odborné způsobilosti pro oblast posuzování vlivů na 
veřejné zdraví. 
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Pro oblast vlivů na krajinu byly vypracovány tyto studie: 
• vyhodnocení vlivů na krajinný ráz (příloha 5 této dokumentace), 
• vizualizace záměru (příloha 6 této dokumentace). 

Vyhodnocení vlivů na krajinu je zpracováno ve smyslu v § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, v platném znění. 

Pro oblast vlivů na flóru, faunu a ekosystémy byly vypracovány tyto studie: 

• biologický průzkum (příloha 7 této dokumentace). 

S ohledem na to, že plocha rozšíření záměru je prakticky prostá vegetace (jde v naprosté většině o plochu 
orné půdy), je hodnocení provedeno orientačním terénním průzkumem v jarním období. Průzkum tedy není 
zpracován ve smyslu biologického hodnocení dle §67 odst. 1 zákona č.114/1992 Sb., vzhledem k 
charakteru území (orná půda) nemá ani praktický smysl biologické hodnocení provádět. 

Pro oblast vlivů na podzemní a povrchové vody byly podrobně zhodnoceny výsledky prováděného 
provozního monitoringu: 
• výsledky monitoringu podzemních a skládkových vod (příloha 8 této dokumentace). 

Dále byla v této oblasti provedena obecná doporučení pro další monitoring rozšířené skládky. 

Ostatní oblasti byly hodnoceny standardním způsobem, tj. porovnáním očekávaných vlivů záměru s 
legislativními předpisy nebo, pokud nejsou limity stanoveny, s celkovou únosností vlivů. 

D.VI. 
CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 

KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE 

V průběhu zpracování dokumentace se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti, které 
by znemožňovaly jednoznačnou specifikaci očekávaných vlivů záměru na životní prostředí a veřejného 
zdraví. Podklady pro zpracování dokumentace (zejména projektové řešení záměru) obsahují všechny 
nezbytné informace o záměru, v rámci zpracování dokumentace byly provedeny všechny nezbytné 
průzkumy, potřebné pro zjištění stavu území a následnou specifikaci vlivů. 

Projektové řešení záměru, které je podkladem pro zpracování dokumentace, je zpracováno na úrovni 
technické studie. To znamená na úrovni vymezující základní technické řešení záměru, zejména konstrukce 
záměru a jeho rozhodujících stavebních objektů. Detaily technického řešení proto nejsou k dispozici a 
budou předmětem dalších stupňů projektové přípravy. Údaje o technickém řešení, uvedené v této 
dokumentaci, jsou proto pouze rámcové, nicméně spolehlivě umožňující vyhodnocení vlivů na životní 
prostředí a jeho jednotlivé složky. 
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ČÁST E 
(POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU) 

Záměr není předložen ve více variantách. 
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ČÁST F 
(ZÁVĚR) 

Předložená dokumentace popisuje a hodnotí vlivy záměru rozšíření skládky S-NO s odděleným sektorem S-
OO3 v Únanově. Předmětem záměru je vybudování nových skládkových sekcí v prostoru bezprostředně 
navazujícím na stávající provozovanou skládku S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov. Ve své 
podstatě jde o pokračování skládkové činnosti v prostoru využívaném pro odpadové hospodářství, bez 
navýšení návozu odpadu. 

Ve všech hodnocených oblastech vlivů (tj. vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví, vlivy na ovzduší a klima, 
vlivy hluku a dalších fyzikálních nebo biologických charakteristik, vlivy na podzemní a povrchovou vodu, 
vlivy na půdu, vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje, vlivy na flóru, faunu a ekosystémy, vlivy na 
krajinu, vlivy na hmotný majetek a kulturní památky, vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu případně jiné 
vlivy) jsou vlivy záměru celkově nízké a akceptovatelné, v rámci příslušných zákonných limitů. 

Konstrukce záměru odpovídá platným normám pro projektování skládek odpadů. 

Stávající skládka, jejíž rozšíření je předmětem záměru, je provozována na základě platných povolení, 
vydaných příslušnými dozornými orgány. Výsledky provozního monitoringu ukazují na ustálený stav, bez 
ovlivňování okolního prostředí. 

Skládka je na základě zjištění, provedených v rámci zpracování této dokumentace, dobře provozována a 
nedochází zde k významnějším problémům v ochraně životního prostředí. 

Záměr je tedy na základě provedeného hodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví 
proveditelný. 
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ČÁST G 
(VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 

NETECHNICKÉHO CHARAKTERU) 

Shrnutí netechnického charakteru obsahuje ve stručné a srozumitelné formě údaje o záměru a dále závěry 
jednotlivých dílčích okruhů hodnocení možných vlivů záměru na životní prostředí. Zájemcům o podrobnější 
údaje proto doporučujeme prostudování příslušných kapitol oznámení. 

Základní údaje 

V sousedství stávající provozované skládky firmy .A.S.A. ES Únanov, s.r.o. v Únanově je připravováno její 
rozšíření. Jde o vybudování nových skládkových sekcí, které budou bezprostředně navazovat na stávající 
provozovanou skládku. 

Záměr je navržen za účelem pokračování skládkové činnosti v prostoru navazujícím na již existující 
provozovaný skládkový areál, s využitím stávajícího dopravního napojení, inženýrských sítí a vztahů s 
producenty odpadu. Ve své podstatě jde o pokračování skládkové činnosti v daném prostoru, bez navýšení 
návozu odpadu, který dnes činí do cca 40 000 tun za rok. 

Stávající skládka se nachází na katastrálním území obce Únanov, cca 1,3 km východním směrem od centra 
obce resp. cca 0,8 km severovýchodním směrem od nejbližšího okraje zástavby obce. Ke skládce vede 
asfaltobetonová přístupová komunikace ze silnice III/39918 Únanov - Tvořihráz. Umístění záměru je 
zřejmé z následujícího obrázku: 

Obr.: Umístění záměru (měřítko 1:100 000, detail 1:25 000) 
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Umístění záměru je vázáno na dostupné pozemky a polohu stávající skládky. Není proto navrženo ve více 
variantách. 

Údaje o řešení záměru 

Rozšíření skládky je, stejně jako stávající provozovaná skládka, dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, 
určeno k odstraňování odpadů jejich ukládáním v úrovni nebo pod úrovní terénu (tj. skládkování). 

Dle vyhlášky č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu 
terénu a změny vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, je skládka zařazena 
následovně: 
• skupina S-NO (nebezpečný odpad), 
• skupina S-OO (ostatní odpad), podskupina S-OO3. 

Jde tedy o víceskupinovou skládku, která je konstrukčně rozdělena na samostatné sektory s různým 
způsobem technického zabezpečení a provozování, které odpovídá příslušné skupině skládky. Technické 
provedení jednotlivých sektorů přitom zabrání smíchání a sloučení odpadů do nich ukládaných po celou 
dobu jejich uložení. 

Odpady lze na skládky jednotlivých skupin přijímat pouze podle druhu a kategorie odpadů, podle jejich 
skutečných vlastností, podle třídy vyluhovatelnosti odpadů vodou, na základě jejich vzájemné mísitelnosti, 
podle obsahu škodlivin v sušině a při dodržení dalších podrobností. Výčet odpadů přijímaných na 
rozšířenou skládku bude odpovídat seznamu odpadů, ukládaných na stávající skládku. 

Rozšíření stávající skládky bude řešeno jako těleso přistavěné k západní části stávající skládky. Toto řešení 
umožňuje optimálně využít prostor výstavby s minimalizací záboru prostoru pro skládku. Přístup k tělesu 
skládky bude umožněn obvodovou asfaltobetonovou obslužnou komunikací napojenou na stávající 
vnitroareálové komunikace. Areál rozšířené skládky bude oplocen v návaznosti na stávající oplocení 
skládky. 

Těleso skládky bude tvořeno deseti sektory pro oddělené ukládání nebezpečných a ostatních odpadů. Dno 
skládky bude těsněno geologickou a technickou bariérou tak, aby nemohlo dojít ke kontaminaci 
podzemních vod. Geologickou bariéru bude tvořit kombinace nepropustných podkladních zemin a 
minerálního zeminového těsnění. Technickou bariéru bude tvořit polyetylénová fólie. Těsnění dna skládky 
bude provedeno v souladu s požadavky příslušných technických norem pro skládkování odpadů. 

Rozšíření skládky bude mít samostatné vodní hospodářství, upravené pro možnost kooperace s vodním 
hospodářstvím stávající skládky. Ve vodním hospodářství bude samostatně nakládáno s dešťovými vodami, 
s průsakovými vodami sektorů pro nebezpečný odpad a s průsakovými vodami sektorů pro ostatní odpad. 
Vodní hospodářství budou tvořit svodné drény potenciálně znečištěných průsakových vod (odděleně pro 
oba druhy sektorů skládky) a svodný drén pro neznečištěné dešťové vody. Svodné drény průsakových vod 
budou zaústěny do jímek průsakových vod, odkud budou vody čerpány (recirkulovány) zpět do tělesa 
skládky. Recirkulace vod bude sloužit k vlhčení skládky a tím omezení její prašnosti, udržení vody v tělese 
skládky a podpoře vzniku plynu. Případný přebytek průsakových vod bude odvážen k likvidaci do čistírny 
odpadních vod (Dobšice). Dešťové vody budou svedeny samostatným svodným drénem do stávající 
kontrolní šachty a odtud budou vypouštěny do vodoteče (Únanovka). 

Skládka bude stavebně připravena pro aktivní systém odplynění. Odplyňovací systém bude tvořený 
jímacími studnami vyplněnými štěrkem. Plyn bude jímán čerpací stanicí a bude buď spalován nebo 
využíván v kogenerační jednotce pro výrobu elektrické energie. 

V průběhu provozu (se zaplňováním jednotlivých sektorů) bude skládka postupně rekultivována. 
Rekultivace skládky bude spočívat v úpravě tvaru tělesa skládky, vytvoření těsnicích bariér, drenážních 
vrstev a ozelenění povrchu pro jeho začlenění do krajinného rázu okolní přírody. 

Provoz skládky bude obdobný jako za stávajícího stavu. Provoz bude organizován dle schváleného 
provozního řádu a integrovaného povolení, které stanovují povinnosti a odpovědnost jednak provozovatele, 
jednak uživatelů skládky. Přivážený odpad může být na skládku přijat v souladu s podmínkami 
stanovenými ve výše uvedených dokumentech. Odpad bude vážen na váze s napojeným počítačovým 
systémem zpracování dat, kontrolován a ukládán podle druhu a kategorie tak, aby nemohlo dojít k 
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nežádoucím vzájemným reakcím a omezení rizika zahoření nebo vzniku požáru. Odpad bude po uložení 
hutněn, aktivní plocha skládky bude denně uzavírána inertním materiálem. 

Pro sledování vlivu skládky na okolní prostředí a chování skládky je provozováno pravidelné sledování 
(monitoring). Skládka je monitorována po celou dobu provozování i ve stavu následné péče po jejím 
uzavření. Monitorovány jsou parametry podzemních a průsakových vod, vývin skládkového plynu a tvar a 
polohové změny a přetváření tělesa skládky. Obdobný monitoring je předpokládán i po rozšíření skládky. 

Předpokládaný termín zahájení výstavby je v průběhu prvního pololetí roku 2009, ukončení výstavby a 
zahájení skládkování v průběhu druhého pololetí roku 2009. 

Údaje o možných vlivech na životní prostředí 

Rozšíření skládky vyžaduje zábor celkem cca 41 158 m2 ploch zemědělského půdního fondu a cca 3 400 m2 
ostatních ploch. Nároky skládky na infrastrukturní zdroje (voda, elektrická energie, pohonné hmoty) jsou 
běžné a nečiní problém, nedochází ani ke změně oproti stávajícímu stavu. Výstupy skládky do životního 
prostředí (ovzduší, zápach, odpadní vody, hluk apod.) nebudou oproti současnému stavu prakticky 
změněny. Intenzita dopravy, obsluhující skládku, zůstane zachována, nedojde k jejímu navýšení. 

Území, do kterého je skládka umisťována, nepodléhá žádné zvláštní ochraně. Jde o prostor těsně 
navazující na stávající provozovanou skládky. 

Možné vlivy záměru na životní prostředí a veřejné zdraví jsou tak celkově málo významné a nevedou ani k 
poškozování životního prostředí, ani k ohrožení obyvatel. Za potenciálně významnější negativní vliv lze 
označit jednak zábor zemědělského půdního fondu (většina zabíraných pozemků je řazena do bonitně 
nejcennějších ploch), jednak vliv na krajinu (těleso skládky tvoří nepřirozené těleso v krajině). Tyto vlivy 
nelze zcela vyloučit, lze je pouze omezit vhodnými opatřeními. 

Realizace záměru na pozemcích vysoké třídy ochrany je z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu 
negativní. Zábor takto bonitované půdy je umožňován pouze výjimečně. Tento negativní vliv je však 
ponížen jednak souladem s územním plánem obce Únanov (který se záborem dlouhodobě uvažuje), jednak 
již existujícího funkčního určení prostoru, tj. existencí stávající skládky. 

Vliv na krajinu bude omezen vhodným tvarem tělesa skládky, který bude odpovídat stávajícímu tvaru, a 
dále vhodným ozeleněním obvodu skládky a následnou rekultivací. Tvar tělesa rozšířené skládky ve 
srovnání se stávající skládkou je zřejmý z následujícího obrázku: 

Obr.: Srovnání stávající a rozšířené skládky 

  

Je zřejmé, že těleso rozšířené skládky, přes svůj  větší rozměr oproti stávající skládce, představuje v zásadě 
obdobnou hmotu. Vizuální působení záměru bude výrazněji projevovat pouze v zóně blízkých krajinných 
prostorů, z větších odstupových vzdáleností nebude skládka intenzivněji vnímána. Pohledové horizonty 
(zde horní hrana Tvořihrázského lesa) nebudou tělesem skládky narušeny. Nebylo tedy zjištěno možné 
poškození typických znaků krajinného rázu, záměr rozšíření skládky včetně její následné rekultivace bude 
akceptovatelnou součástí krajiny řešeného území. 
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Shrnutí: 

Ve všech sledovaných oblastech (obyvatelstvo, ovzduší, povrchová a podzemní voda, půda, fauna, flóra, 
ekosystémy, krajina případně jiné) jsou očekávané vlivy záměru přijatelné a řešitelné v souladu s platnými 
zákonnými podmínkami. 

Pro další omezení nepříznivých vlivů jsou navržena tato základní opatření (výběr): 
• V noční době (tj. mezi 22:00 až 6:00) bude vyloučen dopravní provoz, související se skládkou. 
• V průběhu výstavby budou provedena opatření k zamezení prašných emisí a vynášení materiálu ze 

staveniště (očista vozidel, zakrývání dopravovaných sypkých substrátů, očista komunikací, neprovádění 
zemních prací v nepříznivých obdobích, omezení doby volného skladování sypkých materiálů, skrápění 
povrchu staveniště resp. další). 

• Bude aktualizován monitorovací systém skládky - doporučena je výstavba minimálně 3 nových 
hydrogeologických objektů pro sledování kvality podzemní vody na vstupu a výstupu. 

• Skrývka půd (podle možností) bude použita pro zemědělské účely resp. zlepšení úrodnosti pozemků v 
širším okolí záměru. 

• K vegetačním úpravám budou použity pouze místní (původní) druhy krajinné zeleně a budou vytvořeny 
podmínky pro jejich přirozený vývoj. 

• Aktivní plocha skládky bude udržována co nejmenší, bude zajištěno pravidelné překrývání naváženého 
odpadu. 

• Aktivní plocha skládky bude průběžně zajišťována před úletem lehkých materiálů. 
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ČÁST H 
(PŘÍLOHY) 

 

Přílohy jsou zařazeny za hlavním textem tohoto oznámení. 

 

Seznam příloh: 

Příloha 1   Grafické přílohy: 
  Příloha 1.1 Situace tělesa skládky, řezy tělesem skládky 
  Příloha 1.2 Situace rekultivace skládky 
  Příloha 1.3 Detaily těsnění a oddělení částí skládky 
  Příloha 1.4 Ekologické vztahy v území 
  Příloha 1.5 Fotodokumentace 

Příloha 2   Vyhodnocení vlivů na veřejné zdraví 
Příloha 3   Hluková studie 
Příloha 4   Rozptylová studie 
Příloha 5   Vyhodnocení vlivů na krajinný ráz 
Příloha 6   Vizualizace záměru 
Příloha 7   Biologický průzkum 
Příloha 8   Výsledky monitoringu povrchových, podzemních a skládkových vod 
Příloha 9   Doklady: 

  Příloha 9.1 Vyjádření příslušného stavebního úřadu z hlediska územního plánu 
  Příloha 9.2 Stanovisko orgánu ochrany přírody podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. 
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DOKUMENTACE VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
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SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3
ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY

(Situace rekultivace skládky)
Příloha 1.2

DOKUMENTACE VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

M 1 : 2000



SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3
ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY

(Detaily těsnění a oddělení částí skládky)
Příloha 1.3
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SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3
ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY

(Ekologické vztahy v území)
Příloha 1.4

DOKUMENTACE VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

M 1 : 10 000
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AD ČÁST D I 1  VLIVY NA OBYVATELSTVO 

1.1  Zdravotní vlivy 
Předmět hodnocení 

Předmětem tohoto hodnocení vlivů na obyvatelstvo a veřejné zdraví je záměr rozšíření 
skládky v Únavově vybudováním nových skládkových sekcí v návaznosti na stávající 
provozovanou skládku S-NO s odděleným sektorem S-OO3. Plocha skládky se tím zvětší 
z 35 950 m2 na 74 750 m2, objem ze 450 000 m3 na 1 130 000 m3. Roční návoz odpadu se 
nezvýší. Záměr má být realizován v průběhu roku 2009. 

Skládka je umístěna ve volné, zemědělsky obdělávané krajině, cca 800 m sv. od východního 
okraje obce Únanov, okres Znojmo.  Další okolní obce jsou již značně vzdálené: Plaveč cca 2 
km, Výrovice cca 3,5 km, Tvořihráz cca 3,5 km, Kuchařovice cca 3,5 km, Přímětice cca 3,5 
km. 

Skládka je asfaltobetonovou přístupovou komunikací napojena na silnici III/39918 mezi obcemi 
Únanov a Výrovice. 

1.1.1 Metodický postup 
Elaborát je zpracován ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní 
prostředí, příloha č. 4. Metodou je riziková analýza (Risk Assessment), založená na 
postupech vypracovaných a neustále dále rozvíjených americkým Úřadem pro ochranu 
životního prostředí (US EPA). Z nich vycházejí i směrnice Ministerstva životního prostředí ČR. 

Hodnocení rizika (Risk Assessment) je odborná činnost zaměřená na zjištění povahy a 
pravděpodobnosti možných nepříznivých účinků, které mohou postihnout člověka a životní 
prostředí jako důsledek expozice chemickým nebo jiným škodlivinám. V této kapitole bude 
posuzován potenciální vliv na lidské zdraví. 

Metodický postup konvenčního hodnocení rizika sestává ze čtyř navazujících kroků: 

a) Identifikace nebezpečnosti (Hazard Identification) 

Jde o vstupní kvalitativní seznámení s hodnocenou lokalitou, přítomnými škodlivými faktory a 
okolnostmi jejich potenciálního nepříznivého účinku na obyvatelstvo. Základním výstupem 
tohoto kroku je seznam zdravotně významných škodlivin a zdůvodnění postupu, jímž byly 
vybrány. 

b) Určení vztahu dávka - odpověď (Dose - response Assessment) 

V tomto kroku je identifikován vztah mezi úrovní expozice a velikostí rizika1. Toxicita škodliviny 
je často vyjadřována jako celoživotní riziko při jednotkové expozici. 

Z hlediska typu zdravotních efektů se škodliviny dělí do dvou základních kategorií: 

                                                                 
1 Rizikem se zde rozumí matematická pravděpodobnost, se kterou za definovaných podmínek dojde 
k poškození zdraví, nemoci nebo smrti. Teoreticky se pohybuje od nuly (žádné poškození) k jedné 
(poškození ve všech případech). 
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• Látky s prahovým účinkem, u nichž se předpokládá, že minimální dávky až do určité 
úrovně (prahu) nemají žádný nepříznivý efekt. Nad prahovou hodnotou pak závažnost 
účinku roste s velikostí expozice. Do této skupiny patří většina toxických látek. 

• Látky s bezprahovým účinkem, u nichž se předpokládá určitý nepříznivý efekt už od 
nejnižších dávek. Riziko tak roste s expozicí od její nulové úrovně, závislost dávky a 
účinku se v oblasti nízkých dávek vesměs považuje za lineární. Do této skupiny patří 
většina karcinogenních látek. Jejich účinek je stochastický, tj. s velikostí dávky neroste 
závažnost onemocnění ale pravděpodobnost jeho vzniku. 

Hodnocení rizika z prahových a bezprahových látek je principiálně odlišné. 

c) Hodnocení expozice 

Jde o odhad úrovní (dávek) jimiž jsou různé skupiny lidí (subpopulace) exponovány 
chemickým látkám nebo jiným faktorům ze životního prostředí. Zpracování expozičních 
podkladů je mimořádně složitou záležitostí, nejobtížnější z celého procesu hodnocení rizika. 
V praxi EIA se obvykle pro každý případ speciálně nevyhodnocuje, vychází se z expozičních 
modelů vypracovaných shora zmíněnými kompetentními institucemi. 

d) Charakteristika rizika 

V tomto posledním kroku se předpovídá zdravotní dopad na populaci resp. její dílčí skupiny na 
základě integrace poznatků o nebezpečnosti jednotlivých látek a údajů o expozici. 

Závěrem této metodické stati je nutno doplnit, že stanovení rizika popsaným postupem má 
význam tam, kde pro danou látku v příslušné složce životního prostředí (ovzduší, vodě apod.) 
není stanoven limit resp. tam, kde tento limit je překročen. Limity jsou vypracovány tak, aby 
s dostatečnou rezervou zaručovaly zdravotní nezávadnost, a jsou-li dodrženy, výpočet shora 
popsaným způsobem tuto skutečnost jen potvrdí. Pokud pro to tedy nejsou zvláštní důvody, 
pak při dodržených limitech se výpočet rizika popsanou metodou Risk Assessment obvykle 
neprovádí. 

1.1.2 Identifikace zdravotně významných vlivů 

V zájmu ochrany obyvatelstva je nutno posoudit potenciální vlivy  
    a) vlastního provozu  skládky 
    b) navazující dopravy.  

  a) Vlastní provoz  skládky 

Skládky odpadů mohou nepříznivě ovlivňovat širší okolí čtverým způsobem: 

a) znečišťováním ovzduší, 
b) znečišťováním půdy a vody, 
c) hlukem, 
d) zápachem a množením hmyzu a hlodavců. 

Nepřichází v úvahu elektromagnetické záření nebo další fyzikální vlivy. 

Skládka bude vybudována dle platných předpisů, nebude docházet ke znečišťování půdy a 
vody, které by mohlo mít zdravotní význam. 

V hodnocení vlivu hluku vycházíme z hlukové studie (Ing. P. Mynář, Brno, duben 2008), která 
je přílohou dokumentace EIA a v níž jsou vypočteny ekvivalentní hlukové hladiny pro dotčené 
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okolí. V nejbližším chráněném území, při krajním domě na východním okraji obce Únanov, činí 
očekávaná ekvivalentní hluková hladina skládkou produkovaného hluku 36,3 dB. Vzhledem 
k tomu, že provoz bude omezen na denní dobu, je uvedený výsledek hluboce podlimitní a 
zdravotně bezvýznamný. 

Pokud jde o možné šíření zápachu a množení hmyzu a hlodavců je z hlediska ochrany 
obyvatelstva v posuzovaném případě velmi příznivou okolností značná vzdálenost skládky od 
obytného území okolních obcí. Díky této odlehlosti se uvedené potenciální vlivy okolního 
obyvatelstva nedotknou. 

Jediným teoreticky možným nepříznivým faktorem by snad mohlo být přemnožování hlodavců a jimi 
pak případně páchané škody na zemědělských plodinách na okolních pozemcích. Nešlo by zde o 
přímý vliv zdravotní, ale spíše o ekonomickou újmu, která by se mohla promítat v narušování 
psychické pohody dotčených pěstitelů. Pravděpodobnost tohoto rizika je minimální. 

Pozornost zde z hlediska ochrany zdraví obyvatelstva zasluhují pouze potenciální vlivy 
znečišťování ovzduší na území nejbližších obcí. 

Znečišťování ovzduší 

Při hodnocení vzdušných škodlivin na obyvatelstvo vycházíme z  rozptylové studie (Ing. P. 
Cetl, Brno, květen 2008), která je jedním z podkladů této dokumentace. Posuzuje souborně 
vlivy provozu skládky i navazující dopravy. Hodnotí imise oxidu dusičitého, oxidu siřičitého a 
sirovodíku. Výsledky znázorňuje kartograficky pomocí izolinií. Dokumentuje i úrovně imisního 
pozadí NO2 a SO2 v posuzovaném území. 

Oxid dusičitý 

Oxid dusičitý (NO2)  patří k nejvýznamnějším a nejvíce sledovaným škodlivinám výfukových 
plynů. Ve spalovacích motorech je uvolňován oxid dusnatý (NO), který se vzdušným kyslíkem 
postupně oxiduje na NO2. Směs těchto dvou plynů je označována souborným názvem oxidy 
dusíku (NOx). Je nejen součástí výfukových plynů, ale i emisí z každého spalování. Její 
škodlivější součástí je NO2, plyn palčivého, dusivého zápachu. Čichově začíná být patrný od 
koncentrací 200 - 400 µg.m-3. 

V případě posuzované skládky je oxid dusičitý produktem spalování skládkových plynů a 
navazujícího automobilového provozu. 

Vyhodnocení vztahu dávka – odpověď 

Pokusná vyšetření účinků oxidu dusičitého opakovaně ukázala, že zdraví lidé nejsou při 
krátkodobém (dvouhodinovém) vdechování dotčeni koncentrací pod 1 ppm (1880 µg.m-3). Při 
koncentracích 3000 - 9000 µg.m-3 nastupují změny plicních funkcí (vzestup dýchacího 
odporu) u zdravých osob po 10 - 15 minutách. U lidí trpících zánětem průdušek se dýchací 
funkce zhoršují při 3000 µg.m-3 již po 5 minutách. Nejcitlivější jsou astmatici, u nichž byly 
laboratorně zjistitelné změny dýchacích funkcí na dvou výzkumných pracovištích shodně 
nalezeny po 30 – 110 minutových expozicích koncentracím 560 µg.m-3. Jiné laboratoře však 
účinek tak nízkých koncentrací u astmatiků nepotvrdily. U zdravých osob byly při delší 
expozici některé reakce dýchacích funkcí zjištěny při koncentracích nad 2000 µg.m-3. 

Limit pro NO2 činí podle nařízení vlády č. 597/2006 Sb. pro průměrnou roční koncentraci 40 
μg.m-3 a pro hodinový průměr 200 μg.m-3 s tím, že nesmí být překročen více než 18x za 
kalendářní rok. Zmíněné limity 40 μg.m-3 a 200 μg.m-3 jsou shodné s doporučením WHO. 
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Vyhodnocení expozice 

Pokud jde o průměrné roční imisní koncentrace ukazují výsledky rozptylové studie, že 
příspěvky skládky a navazující dopravy jsou velmi nízké a omezují se jen na nejbližší okolí 
skládky a přístupové komunikace, kde rychle klesají pod úroveň 0,1 μg.m-3, která představuje 
0,25 % výše citovaného limitu. Na území nejbližší obce (Únanova) nezasahují tyto imisní 
příspěvky prakticky vůbec. 

Příspěvky záměru a vyvolané dopravy k maximálním krátkodobým koncentracím NO2 jsou 
rovněž velmi nízké. K okraji obytného území Únanova zasahují koncentracemi nižšími než 1 
μg.m-3 (tj. 0,5 % limitu). 

Charakteristika rizika 

Jak vyplývá z rozptylové studie, je místní pozadí imisí NO2 spolehlivě podlimitní, u průměrných 
ročních i maximálních krátkodobých imisí dosahuje maximálně polovinu stanovených limitů. 
Výše uvedené nepatrné příspěvky záměru tuto situaci v obytném území prakticky nemění a 
jsou proto ze zdravotního hlediska bezvýznamné. 

Oxid siřičitý 

Oxid siřičitý (SO2) je bezbarvý plyn štiplavého zápachu, dráždící ve vyšších koncentracích oči 
a dýchací sliznice. Jeho nejvýznamnějším zdrojem pro zevní ovzduší je spalování uhlí, v nízké 
koncentraci je přítomen též ve výfukových plynech motorových vozidel. Při chronickém 
působení nízkých dávek může nepříznivě ovlivňovat dýchací funkce a zvyšovat respirační 
nemocnost. 

V posuzovaném případě je jeho zdrojem spalování skládkových plynů (obsahují sirovodík) a 
v nepatrné míře i navazující automobilový provoz. 

Vyhodnocení vztahu dávka odpověď 

Krátkodobé účinky vyšších koncentrací SO2 se u nejcitlivějších osob (astmatiků) ohlašují 
prvními (ještě nechorobnými) změnami v dýchacích funkcích, zjišťovanými při vdechování 
koncentrací kolem 500 μg.m-3; snižování dechového objemu o cca 10 % bylo pozorováno až 
při koncentracích nad 1000 μg.m-3. Při dlouhodobém vdechování se první zjistitelné změny 
dýchacích funkcí projevují při ročních průměrných koncentracích kolem 100 μg.m-3.  

Platný limit pro SO2 stanovený nařízením vlády č. 597/2006 Sb. činí pro 24hodinovou 
koncentraci 125 μg.m-3 s tím, že nesmí být překročen více než 3x za kalendářní rok a pro 
hodinový průměr 350 μg.m-3, který nesmí být překročen více než 24 x za kalendářní rok. 

Vyhodnocení expozice 

Z výsledků rozptylové studie je zřejmé, že maximální denní koncentrace SO2 jsou zřetelně 
zvýšeny pouze v nejbližším okolí skládky a k obytnému území Únanova zasahují hodnotami 
ležícími hluboko pod nejnižší stanovenou izoliníí 10 μg.m-3, tedy hluboko pod úrovní 8 % limitu. 

Příspěvek záměru k maximálním hodinovým imisím SO2 činí podle výsledků rozptylové 
studie na okraji obytného území Únanova méně než 5 μg.m-3, tj. méně než 1,4 % limitu.  

Charakteristika rizika 

Z údajů o pozadí znečištění, uvedených v rozptylové studii, vyplývá, že posuzované území je 
oxidem siřičitým poměrně málo zatíženo. Nejvyšší denní koncentrace SO2  se v Únanově 
pohybují na úrovni 15 – 22 μg.m-3 (12 – 18 % limitu) nejvyšší koncentrace hodinové hluboko 
pod 23 μg.m-3 (6,6 % limitu). Shora uvedený příspěvek skládky a navazující dopravy imisní 
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denní i hodinové koncentrace jen lehce zvýší, takže i v součtu zůstanou spolehlivě a hluboko 
podlimitní. Nehrozí zde tedy žádné nepříznivé vlivy na zdraví obyvatelstva. 

Sirovodík 

Sirovodík (H2S, sulfan) je bezbarvý plyn rozpustný ve vodě, alkoholu a dalších tekutinách. 
Vyznačuje se silným zápachem, patrným čichově již od 2 µg.m-3, při koncentracích 3 - 4x 
vyšších je již vnímán jeho charakteristický zápach po shnilých vejcích. Již při těchto velmi 
nízkých koncentracích obtěžuje, objevují se první stížnosti. 

Vyhodnocení vztahu dávka – odpověď 

Prvním zřetelným účinkem na člověka je výše zmíněný zápach, jímž obtěžuje již od 
mikrogramových koncentrací. Akutní zdravotní účinky se objevují až při koncentracích 
mnohem vyšších. Od 15 mg.m-3 je to dráždění očí (vznikající silnou alkalizací prostřednictvím 
sulfidových a sulfhydrilových iontů), při rostoucí koncentraci pak zánět spojivek a od 70 mg.m-

3 i vážné poškození očí. Koncentrace nad 400 mg.m-3 vyvolávají i další toxické projevy 
v důsledku účinků na nervový systém, průdušky a plíce. 

Důsledky dlouhodobých expozic nejsou příliš známé. Podle některých epidemiologických 
studií patří při koncentracích kolem 30 mg.m-3 a vyšších k dlouhodobým účinkům kromě 
dráždění očí také únavnost, ospalost, bolesti hlavy, podrážděnost, úzkost, závratě a 
zhoršování paměti. 

Limit není u nás ve vládním nařízení č. 597/2006 Sb. stanoven. Podle směrnice WHO by 
koncentrace H2S neměly překročit 7 μg.m-3. Tato koncentrace má předejít vážnějším 
stížnostem na zápach. 

Vyhodnocení expozice 

Průměrné roční imisní koncentrace sirovodíku se v posuzovaném obytném území vyskytují 
v úrovních podstatně nižších než 0,1 μg.m-3, maximální hodinové koncentrace pod             0,5 
μg.m-3 . 

Charakteristika rizika 

Shora uvedené průměrné roční imisní koncentrace H2S (0,1 μg.m-3) jsou o 4 řády nižší než 
úrovně, při nichž byly v epidemiologických studiích zjištěny dlouhodobé nepříznivé zdravotní 
účinky (30 mg.m-3, tj. 30 000 μg.m-3). Nelze zde tedy předpokládat žádné zdravotní riziko. 
Krátkodobé maximální koncentrace (pod 0,5 μg.m-3) jsou 4x nižší než čichový práh 
(2 μg.m-3) a 14x nižší než hraniční hodnota doporučená z hlediska prevence obtěžování 
zápachem Světovou zdravotnickou organizací (7 μg.m-3). Sirovodík se tedy v nejbližším 
chráněném území nejen nemůže dotknout zdraví obyvatelstva, ale nemůže je ani obtěžovat 
zápachem.  

Další škodliviny 

Oxid dusičitý, oxid siřičitý a sirovodík samozřejmě nejsou v ovzduší zdaleka jedinými 
škodlivinami výfukových plynů a materiálu skládek. Zhruba souběžně s imisemi NO2 a H2S 
rostou v ovzduší i koncentrace dalších škodlivin, zejména ze skupiny uhlovodíků. 

Vyskytují se ovšem jen ve stopách a jsou rozptylovány víceméně paralelně s oběma 
jmenovanými plyny. V popsané situaci je možno důvodně předpokládat, že ani jejich vliv 
nemůže být zdravotně rizikový. 
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Další vlivy 

Automobilový provoz s rostoucí hustotou zvyšuje nebezpečí dopravních úrazů, zejména 
v místech častého přechodu chodců, pohybu cyklistů apod. Tento faktor však v posuzovaném 
případě nebude hrát významnou roli, neboť v nejvíce dotčené obci Únanov doprava navazující 
na provoz skládky se na celkové průjezdní dopravní frekvenci podílí jen 1,6 procenty. Místní 
dopravní situaci tedy prakticky neovlivňuje, kromě toho v důsledku záměru nedochází ke 
změně dopravního zatížení obce. 

Celkově můžeme uzavřít, že rizika z provozu skládky jsou pro obyvatelstvo nulová resp. 
zanedbatelná. Vzhledem k výrazně podlimitním koncentracím sledovaných škodlivin v ovzduší 
zde nebylo třeba provádět výpočty metodou Risk Assessment.  

  b) Navazující (svozová) doprava 
Navazující doprava představuje (včetně návratů prázdných vozidel) v průměru denně 24 
průjezdů těžkých nákladních vozidel (6 – 8 t), 40 průjezdů lehkých nákladních vozidel (3 – 4 t) 
a 8 průjezdů osobních automobilů. Bude omezena jen na denní dobu a na pracovní dny. Ve 
směru na Znojmo z ní připadá cca 85 %, ve směru na Tvořihráz a Plaveč cca 15 %.  

Hlavními faktory automobilové dopravy, potenciálně ohrožujícími zdraví, jsou 1) hluk, 2) 
znečišťování ovzduší, 3) úrazy, 4) psychické vlivy. Další faktory (vliv na vodu a půdu aj.) jsou 
z hlediska ovlivnění zdraví obyvatelstva zanedbatelné. Nepředpokládají se ani vlivy vibrací na 
stavby ani účinky různých typů elektromagnetického záření. Znečišťování ovzduší bylo již 
zhodnoceno souborně s vlivy provozu skládky v předcházející kapitole. 

Hluk 

Hluk patří k typickým a závažným škodlivým faktorům životního prostředí vyspělých zemí. Již 
hladiny hluku pohybující se v blízkosti základních limitů působí na celou exponovanou 
populaci. Dnes je tak dotčena značná část obyvatelstva našich měst. Mezi lidmi jsou však 
velké rozdíly citlivosti na hluk v závislosti na individuálních vlastnostech nervového systému, 
zdravotním stavu, věku aj. Výskyt osob vysloveně senzitivních na hluk se v naší populaci 
odhaduje na 5 - 8%. Na druhé straně existuje obdobně velká skupina lidí ke hluku relativně 
odolných. U zbytku populace stoupá účinek s rostoucí intenzitou hluku (ovšem i v závislosti 
na řadě dalších faktorů). Rušivé působení hluku má poněkud odlišné účinky v době denní a v 
době noční. 

Zvýšené úrovně denního hluku působí především na nervový systém a psychiku člověka. 
Touto cestou se při intenzivním působení mohou podílet i na psychosomatických 
poruchách.Vyvolávají 

a) rušení, jestliže interferují s nějakou činností nebo odpočinkem (duševní prací, řečovou 
komunikací, spánkem aj.), 

b) rozmrzelost, tj. pocit nepohody, odpor a nelibost, vznikající při nuceném vnímání zvuků, 
k nimž má jedinec zamítavý postoj, 

c) pocit obtěžování nepřípustným ovlivňováním životního prostředí a osobních a skupinových 
práv, 

d) změny sociálního chování (v hlučném prostředí klesá ohleduplnost, ochota poskytnout 
pomoc a schopnost spolupracovat, roste celková podrážděnost a agresivita). 
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Subjektivní pocit rozmrzelosti z hluku a obtěžování hlukem je dán emoční složkou vnímání. 
Podrážděnost, která v této souvislosti vzniká, vede k pocitu dyskomfortu až odporu, 
důsledkem je zhoršení psychické pohody. Emocionální prožitek není principielně vázán na 
intenzitu hlukového podnětu. Pocity obtěžování se však vyskytují častěji v prostředí s vyššími 
hladinami hluku.  

Přímé zdravotní účinky nastupují až při vyšších intenzitách. Ekvivalentní hladina 65 dB v denní 
době představuje krajní mez pro obytné prostředí sídelního útvaru z hlediska zdravotních rizik. 
Příznivé akustické klima z hlediska akustické pohody pro regeneraci pracovní schopnosti je 
dáno ve venkovním prostoru pro pobyt  lidí ekvivalentní hladinou nižší než 50 až 55 dB. Při 
vyšších hodnotách (denních i nočních) dochází k výše popsanému postižení psychické 
pohody. 

Ani při dodržení základního limitu 50 dB není zajištěna plná ochrana citlivých lidí, asi 10 % 
osob i tak zažívá pocit rozmrzelosti z hluku. 

Zvýšené hladiny nočního hluku se dotýkají exponovaného obyvatelstva tím, že narušují 
usínání a kvalitu i délku spánku. Blíže je zde nekomentujeme, neboť provoz posuzovaného 
záměru je omezen na denní dobu. 

Z důvodů uvedených literárních poznatků vycházíme v dalším hodnocení jednoznačně ze 
základního limitu pro denní dobu, tj. 50 dB. Korekce umožňované stávajícími předpisy 
(nařízení vlády č. 148/2006 Sb.) mají význam právní, nikoli fyziologický. Lidé jsou hlukem 
určité úrovně obtěžováni nezávisle na tom, zda v daném místě byla korekce povolena či 
nikoli. 

Určení vztahu dávka – odpověď 

Jak jsme již uvedli, u denního hluku jsou v literatuře popisovány vlivy na pocity obtěžování, 
rozmrzelost a míru rušení. V rozmezí hodnot blízkých základním přípustným hladinám (50 dB 
ve dne a 40 dB v noci) je podle některých autorů možno odvodit,  že růst hlučnosti o 5 dB 
zvyšuje počet rozmrzelých osob o cca 10 - 15 %. Při normované hladině (ve dne 50 dB) je to 
cca 10 % osob, při 60 dB cca 25 – 40 % osob, při růstu hlučnosti nad 60 dB procento 
rozmrzelých dále stoupá. Jiní udávají pro uvedené hodnoty odhad osob velmi rušených, a to 
při 50 dB cca do 5%, při 60 dB  6 – 16 % a při 70 dB 18 – 30 %. Holandský ústav TBO 
Prevention and Health v Leidenu zpracoval na základě řady epidemiologických studií 
z Evropy, Severní Ameriky a Austrálie polynomické rovnice třetího řádu pro vztah hladin 
pouličního hluku a výskytu rozmrzelosti z hluku u obyvatel. Tyto podklady užijeme 
k charakteristice rizika pro obyvatele žijící v blízkosti posuzovaných tras. 

Uvedený holandský ústav stanovil na základě epidemiologických studií také nejnižší 
ekvivalentní hladiny uličního hluku v dB(A), pod nimiž nebyly pozorovány přímé zdravotní 
efekty. U denního hluku je to pro zvýšený krevní tlak 70 dB a pro ischemickou srdeční chorobu 
65 – 70 dB. 

Hodnocení expozice 

Při hodnocení expozice vycházíme z hlukové studie (Ing. P. Mynář, Brno, duben 2008), která 
je jedním z podkladů této dokumentace. Vzhledem k tomu, že objem (intenzita) vyvolané 
dopravy se nebude po realizaci záměru měnit, opírá se hluková studie o výsledky 
autorizovaného měření při silnici II/399 v místě průjezdu intravilánem Únanova jakožto obce, 
která je vyvolanou dopravou nejvíce zatížena. 

Obcí Únanov projíždí v souvislosti s provozem skládky cca 60 vozidel za den, z toho cca 20 
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těžkých nákladních (ložení 6 až 8 t), cca 35 lehkých nákladních (ložení 3 až 4 t) a cca 5 
osobních. Celkové intenzity dopravy projíždějící obcí Únanov činí dle sčítání Ředitelství silnic a 
dálnic ČR (rok 2005) 3767 vozidel za den, z toho 686 nákladních, 39 motocyklů a 3042 
osobních. V tomto počtu jsou zahrnuta i vozidla zajíždějící na skládku. 

Měření proběhlo v souladu s metodikou měření hluku silniční dopravy  (technická třída 
přesnosti) před fasádou dvoupodlažního rodinného domu č.p. 210, a to ve výšce 3 m nad 
terénem a ve vzdálenosti 2 m od fasády domu. Souhrnným výsledkem měření je ekvivalentní 
hluková hladina pro denní dobu LA eq. 16h = 65,2 ± 2,0 dB. Z výpočtu provedeného v hlukové 
studii přitom vyplývá, že podíl dopravy související se skládkou činí na uvedeném výsledku 
pouhých 0,4 dB. 

Charakteristika rizika 

Epidemiologické studie, z nichž byly odvozeny výše uvedené účinky hluku, vycházely 
z nálezů u obyvatel bydlících v jednotlivých pásmech ekvivalentní hladiny uličního hluku. Jde 
tedy o průměrnou expozici lidí bydlících při silnicích s automobilovou dopravou, tak jak je tomu 
i v posuzované obci. Proto zde uvedené podklady pro hodnocení dopadu hluku na 
obyvatelstvo rovněž použijeme. 

Z výše uvedených výsledků měření vyplývá, že hluková zátěž v obci dosahuje k dolní hranici 
pásma 65 až 70 dB, při němž je již předpokládán přímý zdravotní vliv (růst výskytu 
ischemické srdeční nemoci a zvýšeného krevního tlaku). 

Kromě toho zde nesporně působí značný vliv rušivý, obvykle vyjadřovaný mírou rozmrzelosti 
z hluku. Pro případ obce Únanov ji zde můžeme demonstrovat s využitím podkladů z výše 
uvedené holandské studie. Z  nomogramů odvozených ze zmíněných rovnic převezmeme 
údaje o míře rozmrzelosti při různých úrovních denního pouličního hluku. Jsou děleny do tří 
skupin: rozmrzelost vysoká (HA, high annoyance), střední (A, annoyance) a nízká (LA, light 
annoyance). Relevantní údaje shrnuje tabulka 1. Uvádí procenta nízké, střední a vysoké 
rozmrzelosti při úrovních ekvivalentních hlukových hladin blízkých hladině naměřené. 

 
 
Tabulka 1: Výskyt nízké (LA), střední (A) a vysoké (HA) rozmrzelosti z denního uličního hluku 
v oblasti ekvivalentních hlukových hladin naměřených při průjezdní silnici v Únanově 

LAeq 
dB 

% rozmrzelosti 

 LA A HA 

60 50 26 11 

65 61 36 18 

70 71 48 27 

 

Tabulka ukazuje, že v Únavově, při naměřené úrovni odpovídající pásmu 65 dB, je z 
exponovaného obyvatelstva rušen tento podíl obyvatel: lehce 61 %, středně 36 % a těžce 
18 % obyvatel. Z tabulky lze dále odvodit, že příspěvek 0,4 dB, podmíněný dopravou 
navazující na záměr, změní procento lehce rušených cca o 0,9 %, středně rušených rovněž o 
0,8 % a těžce rušených o 0,6 %. Jsou to minimální teoretické hodnoty, které, zejména 
s ohledem na celkový počet exponovaných osob, nemají praktický význam. Můžeme tedy 
k vlivu hluku záměru na obyvatelstvo uzavřít, že je zanedbatelný. Stávající situace nebude 
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změněna. 

1.1.3 Vlivy v době výstavby 
Stavební práce při realizaci díla budou zahrnovat sejmutí ornice, hrubé terénní úpravy, 
vytvoření zemních obvodových hrázek a zemního tělesa obvodové provozní komunikace, 
úpravu pláně ve dně a na obvodových hrázkách pro pokládku minerálního těsnění, položení 
minerální těsnicí vrstvy a fólie s předepsanými parametry propustnosti a zkouškami fólie, 
položení ochranné vrstvy a plošného drenážního prvku se sběrnými drény, vytvoření 
odplyňovacího systému složeného z plynových studen, realizace šachet na hlavním svodném 
potrubí průsakových vod včetně sběračů, vybudování železobetonových objektů vodního 
hospodářství, vybudování rozvodů recirkulace k vyústním místům a propojovacích potrubí se 
stávajícím vodním hospodářstvím, vybudování obvodové provozní komunikace a doplnění 
výsadby skupin zeleně po obvodu nové výstavby. 

Uvedené práce budou probíhat v místě značně odlehlém od nejbližšího obytného území a 
nemohou se v něm projevit významnými rušivými faktory (hluk, prašnost). 

Vyvolaná doprava se bude během výstavby pohybovat v rozsahu nanejvýš několika desítek 
nákladních vozidel za den. Bude omezena na dobu nejvýše několika měsíců. 

Stavební činnost a doprava musí být omezena jen na denní dobu. 

V popsané situaci nebude okolní obyvatelstvo výstavbou skládky nepříznivě ovlivněno.  

1.2 Potenciální vlivy přesahující státní hranice 
Nová skládka je natolik vzdálena od hranic sousedních států, že zde nepříznivé přeshraniční 
vlivy nepřicházejí v úvahu. 

1.3 Psychosociální vlivy  
Stavba nebude mít nepříznivé psychické ani sociální dopady. Nepůjde ani o významné 
narušení současných estetických kvalit krajiny, neboť jde pouze o rozšíření skládky již 
existující. 

1.4 Exponované obyvatelstvo  
Jak vyplynulo z výše uvedeného hodnocení, obyvatelstvo nebude významným zdravotním ani 
rušivým vlivům exponováno.  

 

AD Část D IV 

Doporučená opatření  
Zajistit dodržení požadavku omezení provozu skládky a vyvolané dopravy v období výstavby 
jen na denní dobu, v době provozu navíc i omezení dopravy jen na všední dny. 
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AD Část D V 

Charakteristika použitých metod 
Stať pojednávající o vlivu na obyvatelstvo byla zpracována na podkladě předložených ústních 
a písemných informací o projektovém záměru, podkladových studií, kartografických podkladů 
a posouzení místních podmínek osobním průzkumem. Hodnocení potenciálních vlivů na 
obyvatelstvo bylo provedeno metodou Risk Assessment a odbornou úvahou na základě níže 
vyjmenovaných pramenů odborné literatury. 

AD Část D VI 

Charakteristika nedostatků ve znalostech 
V současné fázi přípravy stavby byly podklady pro hodnocení vlivů na obyvatelstvo 
dostatečné. 

AD Část E 

Porovnání variant 
Není navrženo více variant, neboť umístění záměru je vázáno na polohu stávající skládky. 

Ad Část F  Závěry 
Záměr se nedotkne nepříznivě ani zdraví ani psychické pohody obyvatelstva okolních obcí. 
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1. Zadání a cíl hlukové studie 

Hluková studie je vypracována jako příloha dokumentace vlivů na životní prostředí 

SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3 ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY. 

Cílem této studie je doložit řešitelnost hlukové problematiky, tedy prokázat, že provoz záměru nebude 
způsobovat  v nejbližších nebo nejvíce dotčených chráněných venkovních prostorech resp. chráněných 
venkovních prostorech budov přeslimitní hlukové vlivy. 

To jmenovitě znamená: 
• dokladovat údaje o nejbližším (resp. nejvíce dotčeném) chráněném venkovním prostoru ev. prostorech, 
• provést modelový výpočet vlivů provozu technologie skládky po provedení záměru, 
• provést měření dopravně-hlukové situace v průjezdu obcí Únanov, 
• porovnat hlukovou situaci s příslušnými limity a 
• provést rámcový návrh případných protihlukových opatření pro splnění požadovaných limitů (pokud 

nutno). 
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2. Vstupní údaje 

2.1. Popis záměru a dotčeného území 

Stávající provozovaná skládka Únanov se nachází v katastrálním území obce Únanov, cca 800 metrů 
severovýchodně od okraje zástavby obce. Skládka je provozována od roku 1992. 

Záměr rozšíření skládky navazuje západně na stávající skládku. Na pozemku záměru se v současné době 
nenachází žádná zástavba ani jiné hlukově chráněné prostory. Nejbližší venkovní chráněný prostor resp. 
venkovní chráněný prostor staveb se nachází v těchto prostorech: 

1 přilehlý okraj obce Únanov, vzdálenost od záměru cca 700 m 

V tomto bodě je volen referenční (výpočtový) bod pro výpočet vlivu hluku z provozu technologie skládky (tj. 
hluku z provozovny). 

Dopravní obsluha skládky projíždí obcí Únanov po silnici II/399. Referenční (měřicí) bod pro posouzení 
vlivů hluku z dopravy je volen v tomto prostoru: 

2 průjezd silnice II/399 Únanovem 

Uvažované zdroje hluku z provozovny jsou následující: 

1 kompaktor Bomag BC 772 RS, 
 umístění na přilehlém okraji tělesa rozšířené skládky, 
 akustický tlak LA,5m = 75 dB, 
 provoz pouze v denní době 

2 pojezdy nákladních vozidel v areálu skládky, vyprazdňování, 
 umístění na přilehlém okraji tělesa rozšířené skládky, 
 akustický tlak do LA,5m = 75 dB, 
 provoz pouze v denní době 

Dopravní zdroje hluku (provoz na veřejných komunikacích) jsou popsány v příslušné kapitole (4. Hluk 
z dopravy). 

 

Poloha záměru, zdrojů hluku do venkovního prostoru, chráněného venkovního prostoru a referenčních 
(výpočtových resp. měřicích) bodů je zřejmá z následujíc ího obrázku: 
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Obr. : Poloha záměru, zdrojů hluku do venkovního prostoru, chráněného venkovního prostoru a referenčních bodů 

 

2.2. Použité podklady 

 [1] Skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření skládky. Dokumentace vlivů záměru 
na životní prostředí. 

 [2] Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví 

 [3] Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 

 [4] ČSN ISO 9613-2 Akustika - Útlum při š íření zvuku ve venkovním prostoru (Část 2 Obecná metoda 
výpočtu) 

 [5] Metodický návod Ministerstva zdravotnictví, hlavního hygienika České republiky, č.j. HEM-300-
11.12.01-34065 pro měření a hodnocení hluku v mimopracovním prostředí 

2.3. Použitá metodika 

Vlivy hluku technologie je vyhodnocen na základě ČSN ISO 9613-2 Akustika - Útlum při šíření zvuku ve 
venkovním prostoru (Část 2 Obecná metoda výpočtu) a dle běžných postupů technické a akustické praxe. 

Údaje o zdrojích hluku a jejich akustických emisích zařízení jsou převzaty z podkladů zadavatele. Výpočty 
jsou aplikovány ve výpočtovém programu HLUK+, verze 7.11. Pro výpočet byly použity konzervativní 
předpoklady, tj. hlukové emise zařízení byly uvažovány v případě nejistoty spíše vyšší, tak, aby byly vlivy 
postiženy v jejich potenciálním maximu. 

Nejistota výpočtu se pohybuje v pásmu do ±3 dB. 

2.4. Hygienické limity 

Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru jsou 
dány nařízením vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, takto: 

Hodnoty hluku, s výjimkou vysokoenergetického impulsního hluku tvořeného impulsy ve venkovním 
prostoru vznikajícími při střelbě z těžkých zbraní, při exploz ích výbušnin s hmotností nad 25 g ekvivalentní 
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hmotnosti trinitrotoluenu a při sonickém třesku, se vyjadřují ekvivalentní hladinou akustického tlaku A 
LAeq,T. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v 
noční době pro nejhlučnější 1 hodinu (LAeq,1h). Pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou 
účelových komunikací, a dráhách, a pro hluk z leteckého provozu se ekvivalentní hladina akustického tlaku 
A LAeq,T  stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou noční dobu (LAeq,8h). 

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku z leteckého provozu a 
vysokoenergetického  impulsního hluku,  se stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku A LAeq,T se 
rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru a denní a noční době podle  přílohy č. 3 
k nařízení vlády. Pro vysoce impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. Obsahuje-li hluk tónové složky 
nebo má-li výrazně informační charakter, jako například řeč, přičte se další korekce -5 dB. 

Korekce jsou následujíc í: 

Korekce 
dB 

Způsob využití území 

1) 2) 3) 4) 

Chráněný venkovní prostor staveb lůžkových zdravotnických zařízení včetně lázní -5 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor lůžkových zdravotnických zařízení včetně lázní 0 0 +5 +15 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní venkovní prostor 0 +5 +10 +20 

Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 
Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, s výjimkou hluku z dopravy na 
železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB. 
1)Použije se pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku, s výjimkou letišť, 
pozemních komunikací, nejde-li o účelové komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující 
vlakotvorné práce, zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídku vlaků a opravy vozů. 
2) Použije se pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích, s výjimkou účelových komunikací, a drahách. 
3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikac ích v území, kde hluk z dopravy na těchto komunikacích 
je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. Použije se pro hluk z dopravy na dráhách v 
ochranném pásmu dráhy. 
4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, kdy starou hlukovou zátěží 
se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních komunikacích a drahách, který v chráněných venkovních 
prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. Tato korekce zůstává zachována i po 
položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo 
výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném 
venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

Korekce pro stanovení hygienických limitů hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném 
venkovním prostoru pro hluk ze stavební činnosti jsou uvedeny v následující tabulce: 

Posuzovaná doba [hod] Korekce [dB] 

od   6:00 do   7:00 +10 

od   7:00 do 21:00 +15 

od 21:00 do 22:00 +10 

od 22:00 do   6:00 +5 

S ohledem na uvedené požadavky lze stanovit nejvyšší přípustné hodnoty hluku ve venkovním prostoru 
následovně: 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku (hygienický limit) pro chráněný venkovní prostor 
a chráněný venkovní prostor staveb je pro hluk  z provozovny uvažována hodnotami 

 LAeq,8h = 50 dB v denní době (pro nejhlučnějších 8 hodin z denního období), 
 LAeq,1h = 40 dB v noční době (pro nejhlučnějš í 1 hodinu z nočního období). 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku (hygienický limit) pro chráněný venkovní prostor 
a chráněný venkovní prostor staveb je pro hluk  z dopravy na hlavních pozemních komunikacích 
uvažována hodnotami: 

 LAeq,16h = 60 dB v denní době (pro celé denní období), 
 LAeq,8h  = 50 dB v noční době (pro celé noční období). 



SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3 ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY 
HLUKOVÁ STUDIE 

Strana: 7 z 16 FileName: 31_Hluk(1).doc 
Sav eDate: 27.4.08 

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku (hygienický limit) pro chráněný venkovní prostor 
a chráněný venkovní prostor staveb je pro starou hlukovou zátěž z dopravy na pozemních komunikacích 
uvažována hodnotami: 

 LAeq,16h = 70 dB v denní době (pro celé denní období), 
 LAeq,8h  = 60 dB v noční době (pro celé noční období). 
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3. Hluk z provozovny 

Výsledky výpočtu hluku z provozovny jsou shrnuty v následující tabulce, protokoly z výpočtu a průběh 
limitních izofon LAeq,T = 50/40 dB (den/noc) jsou doloženy v příloze 1 této studie. 

Tab.: Hladiny hluku z provozovny v referenčních bodech, LAeq [dB] 

Bod Výška 
[m] 

Limit 
(den) 

 

1 3 50 36,3 

Je z řejmé,  že limitní hladiny hluku dle nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými 
účinky hluku a vibrací, jsou v denním období na hranici venkovního chráněného prostoru prokazatelně 
dodrženy (tj. i při přičtení nejistoty výpočtu ±3 dB nedochází k překročení limitní hodnoty). V nočním 
období nebude skládka provozována, i v takovémto případě by však byl limit splněn. 

Otázka hluku z provozovny proto není v daném případě kritická a je prokazatelně řešitelná v rámci 
běžného projektového řešení záměru. Z tohoto důvodu nejsou navrhována ani žádná dodatečná opatření 
na ochranu před hlukem z provozovny. 
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4. Hluk z dopravy 

Skládka je dopravně obsluhována silniční dopravou. Doprava je v naprosté většině (z cca 85%) vedena 
směrem na Znojmo po silnici II/399, v průjezdu obcí Únanov. Zbývajíc ích cca 15% je vedeno směrem na 
Tvořihráz (silnice III/39915) resp. Plaveč (silnice II/399). 

Obcí Únanov (dopravou nejvíce dotčená obec) projíždí následující intenzity dopravy souvisejíc í s 
provozem skládky: 60 vozidel za den, z toho 20 těžkých nákladních (ložení 6 až 8 t), 35 lehkých 
nákladních (ložení 3 až 4 t ) a 5 osobních. Tyto intenzity dopravy projíždí obcí na skládku již za stávajíc ího 
stavu a v důsledku záměru rozšíření skládky nebudou změněny. 

Celkové intenzity dopravy, projížděj ící obcí Únanov, jsou dle sčítání Ředitelství silnic a dálnic ČR (rok 
2005) následující: 3767 vozidel za den, z toho 686 nákladních, 39 motocyklů a 3042 osobních. V tomto 
počtu jsou zahrnuta i vozidla zajížděj ící na skládku. 

Protože záměr rozšíření skládky nevede ke změně intenzit dopravy, je hluk z dopravy zjištěn přímým 
měřením hlukové situace. Protokol z měření je doložen v příloze 2 této studie, výsledky jsou shrnuty 
následovně: 

Tab.: Hladiny hluku z dopravy, LAeq [dB] 

Bod Výška 
[m] 

Limit 
(den/noc) 

 

2 3 70/60 65,2/53,1 

Je z řejmé,  že limitní hladiny hluku dle nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými 
účinky hluku a vibrací, jsou prokazatelně dodrženy (tj. i při přičtení nejistoty měření ±2 dB nedochází k 
překročení limitní hodnoty) pouze při použití korekce na tzv. starou hlukovou zátěž. Protože situace je 
historicky vzniklá, je použití této korekce přípustné. 

Záměr rozšíření skládky nevede ke zvýšení intenzit dopravy v obci (návoz odpadu bude i po rozšíření 
skládky probíhat ve stejné intenzitě), nedojde tedy ani ke změně dopravně-hlukové situace. Nejsou proto 
navrhována ani žádná dodatečná opatření na ochranu před hlukem z dopravy. Ve smyslu §30 zákona 
č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, přitom za hluk z pozemních komunikací odpovídá jejich 
vlastník resp. správce (tj. příslušná SÚS), nikoliv tedy jednotliví uživatelé komunikace. 

Podíl dopravy na skládku na celkových intenzitách dopravy na silnici II/399 v průjezdu Únanovem činí cca 

60/3767 = 0,016 (1,6%) u celkových intenzit dopravy a 
55/686 = 0,080 (8%) u intenzit nákladní dopravy. 

Nárůst akustického tlaku vlivem dopravy na skládku je úměrný podílu této dopravy na celkových 
intenzitách dopravy a je následující (konzervativně uvažujeme vyšší z uvedených hodnot, tj. 8% podíl = 
1,08 násobek): 

ΔLp,A = 10log1,08 = 0,4 dB. 

Pokud by tedy byla doprava na skládku vyloučena, celkové hladiny dopravního hluku při silnici II/399 v 
průjezdu Únanovem by poklesly o cca 0,4 dB. V porovnání s naměřenými hodnotami by to znamenalo, že 
v denní době by se hladiny hluku pohybovaly v úrovni cca LAeq,T = 65,2 - 0,4 = 64,8 dB. V noční době by 
přitom nedošlo ke změně (protože doprava na skládku není v nočním období prováděna). Ve srovnání s 
hygienickými limity tedy platí vše výše uvedené, závěry lze interpretovat stejně. 

Závěrem tedy lze konstatovat, že doprava na skládku se podílí na dopravně-hlukové situaci v obci Únanov 
akusticky nevýznamně, hodnota Lp,A = 0,4 dB je subjektivně nezaznamenatelná a prakticky není ani 
objektivně měřitelná. 
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5. Hluk ze stavební činnosti 

Okolí skládky bude v průběhu provádění stavebních prací zatíženo hlukovými imisemi zemních a 
stavebních strojů a mechanismů, včetně obsluhující nákladní automobilové dopravy. 

Výraznější hlukové zatížení bude na počátku výstavby, a to v době provádění zemních prac í. Ekvivalentní 
hladiny akustického tlaku korigované charakteristikou A budou u zemních strojů (rypadla, nakladače, 
buldozery) dosahovat hodnot až  do 90 dB ve vzdálenosti 5 až 10 m, u těžkých nákladních vozidel se tyto 
hladiny pohybují v průměru v okolí hodnoty 80 dB v téže vzdálenosti. 

Při velmi konzervativním předpokladu současného nasazení tří mechanismů (buldozer, nakladač, nákladní 
automobil) po celý den to znamená, že limitní hladina hluku LAeq,T = 65 dB, platná pro období provádění 
stavebních prací, bude dodržena již ve vzdálenosti do cca 100 až 120 metrů. 

Protože nejbližší chráněné prostory (obytná zástavba) se nachází ve vzdálenosti cca 700 metrů, k 
přeslimitním hlukovým vlivům nebude prokazatelně docházet. 

Doporučena jsou tato opatření: 
• v noční době  (tj. mezi 22:00 až 6:00) bude úplně vyloučena stavební činnost včetně stavební dopravy, 
• v ranních a večerních hodinách (tj. od 6:00 do 7:00 a od 21:00 do 22:00) bude úplně vyloučen provoz 

stavební dopravy a hlučných stavebních mechanismů (buldozery, nakladače, kompresory, hydraulická 
a/nebo elektrická kladiva případně jiné). 
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6. Závěry a doporučení 

Záměr "Sk ládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření sk ládky" dodržuje ustanovení 
nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Požadované 
limitní hladiny hluku pro nejbližší nebo nejvíce dotčený chráněný venkovní prostor resp. chráněný venkovní 
prostor staveb jsou prokazatelně dosažitelné. 

Otázka protihlukové ochrany je spolehlivě řešitelná v rámci běžného projektového a provozního řešení 
záměru. Pro provoz záměru proto nejsou specifikována žádná dodatečná opatření. Zvláštní opatření jsou 
navržena pouze pro období provádění stavebních prací a jsou následujíc í: 
• v noční době  (tj. mezi 22:00 až 6:00) bude úplně vyloučena stavební činnost včetně stavební dopravy, 
• v ranních a večerních hodinách (tj. od 6:00 do 7:00 a od 21:00 do 22:00) bude úplně vyloučen provoz 

stavební dopravy a hlučných stavebních mechanismů (buldozery, nakladače, kompresory, hydraulická 
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1. Úvod 
Tato rozptylová studie je zpracována jako součást dokumentace dle zákona č. 100/2001 Sb. pro 
záměr „Skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření skládky“. 

Poloha prostoru rozšíření je znázorněna na následujícím obrázku (béžová plocha): 

 
Rozptylová studie vyhodnocuje příspěvek imisní zátěže vyvolaný provozem nově vybudované skládky 
a vliv automobilové dopravy obsluhujíc í skládku. Výsledkem výpočtu je příspěvek ke stávající imisní 
zátěži hodnoceného území. Výpočtově byla hodnocena imisní zátěž oxidem dusičitým (NO2),  
sirovodíkem (H2S) a oxidem siřičitým (SO2). 

Vzhledem ke skutečnosti, že skládka je již provozována nejedná se v případě výpočtu imisních vlivů 
dopravy o nárůst emisí oproti stávajícímu stavu. Výpočet byl proveden pro vyhodnocení imisního 
podílu (vyvolaného provozem dopravy) pro vyhodnocení vlivů v důsledku prodloužení životnosti 
skládky. 

Dále byly výpočtově řešeny dvě varianty nakládání se skládkovým plynem. První varianta uvažuje 
přechodný stav, kdy z nějakého důvodu není v provozu (například ještě není dokončeno) zařízení pro 
využívání skládkového plynu (kogenerační jednotka), druhá varianta řeší spalování skládkového plynu 
ve vysokoteplotním hořáku. 

Jako zdrojová data pro výpočet byly použity hodnoty předané projektantem stavby a údaje Českého 
hydrometeorologického ústavu Praha (ČHMÚ). 

Pro výpočet byl použit počítačový program SYMOS 97p, verze 2003 vytvořený společností IDEA-ENVI 
s.r.o. podle metodiky SYMOS 97 vydané ČHMÚ Praha v roce 1998 a její aktualizace dle zákona č. 
86/2002 Sb. a nařízení vlády č. 350/2002 Sb. 
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2. Popis metodiky 
Metodika SYMOS 97 pro výpočet znečištění ovzduší vychází z nejnovějších dostupných poznatků získaných 
domácím i zahraničním výzkumem, navazuje na dříve používanou metodiku (Metodika výpočtu znečištění 
ovzduší pro stanovení a kontrolu technických parametrů zdrojů) vydanou Ministerstvem lesního a vodního 
hospodářství ČSR v roce 1979 a podstatným způsobem ji rozšiřuje. 

Metodika SYMOS 97 umožňuje: 
• výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami a prachem z bodových, liniových a plošných zdrojů 
• výpočet znečištění od většího počtu zdrojů 
• stanovit charakteristiky znečištění v husté geometrické síti referenčních bodů a připravit tímto způsobem 

podklady pro názorné kartografické zpracování výsledků výpočtů  
• brát v úvahu statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám stability mezní vrstvy ovzduší 

podle klasifikace Bubníka a Koldovského  
• odhad koncentrace znečišťujících látek při bezvětří a pod inverzní vrstvou ve složitém terénu  

Pro každý referenční bod umožňuje metodika výpočet těchto základních charakteristik znečištění 
ovzduší: 
• maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících látek, které se mohou 

vyskytnout ve všech třídách rychlosti větru a stability ovzduší  
• maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu na třídu 

stability a rychlost větru  
• roční průměrné koncentrace  
• dobu trvání koncentrací převyšujících určité, předem zadané, hodnoty (např. imisní limity)  

Jako doplňkové charakteristiky je podle metodiky možno: 
• stanovit výšku komína s ohledem na splnění imisních limitů  
• stanovit podíl zdrojů znečištění ovzduší na celkovém znečištění do vzdálenosti 100 km od zdrojů  
• stanovit doby překročení zvolených koncentrací pro zdroj se sezónně proměnnou emisí  
• vypočítat spad prachu  
• vyhodnotit rozptyl exhalací vypouštěných chladícími věžemi  

Programové vybavení 

Pro vlastní provedení výpočtu byl použit počítačový program firmy IDEA-ENVI. Program vychází z výše zmíněné 
metodiky SYMOS'97. 

Hodnoty vypočtených koncentrací v referenčním bodě závisejí mimo jiné na tvaru terénu mezi zdrojem a 
referenčním bodem. Pro výpočet vstupuje terén formou matice hodnot výškopisu v požadované oblasti o 
libovolné velikosti buňky. 

Do výpočtu může být zahrnut vliv převýšení v malých vzdálenostech, protože v řadě případů je nutné vypočítat 
znečistění i v malých vzdálenostech od komína, kdy ještě vlečka nedosahuje své maximální výšky. V metodice je 
zahrnut tvar kři vky, po které stoupají exhalace, a tedy počítat koncentrace i ve velmi malé vzdálenosti od zdroje. 
Vyskytuje-li se několik komínů blízko sebe tak, že se jejich kouřové vlečky mohou vzájemně ovlivňovat, celkové 
převýšení vleček vzrůstá. Ve výpočtovém modelu jsou zahrnuty vztahy, kterým se toto zvýšení vypočte. 

V programu je zahrnuto i zeslabení vlivu nízkých zdrojů na znečištění ovzduší na horách, protože v atmosféře 
existují zadržující vrstvy, nad které se znečištění z nízkých zdrojů nemůže dostat. Model obsahuje vztahy 
vyjadřující statistickou četnost výskytu horní hranice inverze, které jsou odvozeny z aerologických měření 
teplotního zvrstvení ovzduší a hladinou 850 hPa na meteorologické stanici Praha-Libuš.  

Pro výpočet ročních průměrů se pro každý zdroj udává také relativní roční využití maximálního výkonu.  

V případě, kdy mezi zdrojem a referenčním bodem je terén zvýšený se předpokládá, že kouřová vlečka vystupuje 
podél svahů vzhůru a použije se korekce efektivní výšky komínu.  

Fyzikální a chemické procesy 

Znečisťující látky se v atmosféře podrobují různým procesům, jejichž přičiněním jsou z atmosféry odstraňovány. 
Jedná se buď o chemické nebo fyzikální procesy. Fyzikální procesy se dále dělí na mokrou a suchou depozici, 
podle způsobu jakým jsou příměsi odstraňovány. 

• Suchá depozice: je zachytávání plynné nebo pevné látky na zemském povrchu.  

• Mokrá depozice: je vychytávání těchto látek padajícími srážkami.  
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Kategorie znečišťujících látek 

Model uvažuje průměrnou dobu setrvání látky v a tmosféře, kterou je možno stanovit pro řadu látek. Pro první 
přiblížení se látky dělí do tří kategorií a výsledná koncentrace se vypočítá zahrnutím korekce na depozici a 
transformaci podle daných vztahů pro danou kategorii znečišťující látky. Jednotlivé znečisťující látky jsou 
rozděleny do kategorií podle průměrné doby setrvání v atmosféře. 

• Kat. I - 20 hodin  

• Kat. II - 6 dní  

• Kat. III - 2 roky  

Výpočet koncentrací z plošných zdrojů 

Plošný zdroj se rozdělí na dostatečný počet čtvercových plošných elementů. Velikost elementů se volí v závislosti 
na vzdálenosti nejbližšího referenčního bodu.  

Výpočet koncentrací z liniových zdrojů 

Stejně jako u plošných zdrojů koncentraci od liniového zdroje vypočítáme tak, že liniový zdroj rozdělíme na 
dostatečný počet délkových elementů.  

Poznámka: Liniovými zdroji se rozumí zejména silnice s automobilovým provozem. 

Výpočet průměrných ročních koncentrací 

Pro výpočet průměrných ročních koncentrací je nutné zkonstruovat podrobnou větrnou růžici, tj. stanovit četnosti 
výskytu směru větru pro každý azimut od 0° do 359° při všech třídách stability a třídách rychlosti větru. Vstupní 
větrná růžice obsahuje relativní četnosti v procentech pro 8 základních směrů větru a četnosti bezvětř í ve všech 
třídách stability. 

Program umožňuje provádět výpočty nejen po 1°(předvolená hodnota), ale i v rozsahu od 0.5° do 5°. 

Klimatické vstupní údaje 

Klimatické vstupní údaje se obvykle týkají období jednoho roku. Pozornost je třeba věnovat tomu, zda jsou údaje 
z té které meteorologické nebo klimatické stanice reprezentativní pro dané místo výpočtu. Posouzení této 
reprezentativnosti je však záležitost značně komplikovaná, závisí nejen na topografii terénu a vzdálenosti stanice 
od místa výpočtu, ale i na typu klimatických údajů.  

Jako nejdůležitější klimatický vstupní údaj se zadává větrná růžice rozlišená podle rychlosti větru a teplotní 
stability atmosféry.  

Rychlost větru 

se dělí do tří tříd rychlosti: 
• slabý vítr 1.7 m/s  
• střední vítr 5 m/s  
• silný vítr 11 m/s  

Poznámka: Rychlostí větru se přitom rozumí rychlost zjišťovaná ve standardní meteorologické výšce 10 m nad 
zemí. 

Teplotní stabilita atmosféry 

její mírou je vertikální teplotní gradient popisující její teplotní zvrstvení. Stabilitní klasifikace obsahuje pět tříd 
stability ovzduší: 

• superstabilní - silné inverze, velmi špatné podmínky rozptylu  
• stabilní - běžné inverze, špatné podmínky rozptylu  
• izotermní - slabé inverze, izotermie nebo malý kladný teplotní gradient často se vyskytující 

mírně zhoršené rozptylové podmínky  
• normální - indiferentní teplotní zvrstvení, běžný případ dobrých rozptylových podmínek  
• labilní - labilní teplotní zvrstvení, rychlý rozptyl znečišťujících látek.  

Ne všechny třídy stability atmosféry se vyskytují za všech rychlostí větru. V praxi dochází k výskytu 11 kombinací 
tříd stability a tř íd rychlosti větru. Větrná růžice, která je vstupem pro výpočet znečištění ovzduší, tedy obsahuje 
relativní četnosti směru větru z 8 základních směrů pro těchto 11 různých rozptylových podmínek a kromě toho 
četnost bezvětř í pro každou třídu stability atmosféry. 



Rozptylová studie – Skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření skládky 

text_RS_Unanov.doc  5(22) 

3. Vstupní údaje 

3.1. Údaje o zdrojích 

3.1.1. Varianta 1 

Tato varianta neuvažuje spalování skládkového plynu 

Zdroje sirovodíku 

Hodnocené úložiště je vybaveno systémem záchytu a jímání skládkového plynu. Nově budovaná část, 
která je předmětem této studie bude vybavena stejným systémem. Jako zdroj emise sirovodíku byly 
uvažovaná celá plocha úložiště (plošný zdroj). 

Emisní faktor vycházel z hodnot uvedených ve studii „Review of Environmental and Health Effects of 
Waste Management: Municipal Solid Waste and Similar Wastes“. Tato studie uvádí vývin plynu po 
dobu až 20 let s  celkovou produkci skládkového plynu 200 m3 z jedné tuny uloženého odpadu 
s obsahem H2S 48-64 g.t-1. 

 

3.1.2. Varianta 2 

Zdroje oxidů dusíku 

Jako liniový zdroj byla uvažována automobilová doprava vyvolaná provozem hodnocené etapy 
úložiště, tedy vozidla návozu odpadů a referentská vozidla. 

Ve výpočtu uvažované intenzity jsou uvedeny v následující tabulce (vozidel/24 hodin): 
OA LNA TNA 
8 40 24 

U všech vozidel je ve výpočtu uvažováno i s návratem vozidel po stejné trase (OA – osobní auta, LNA 
- lehké nákladní automobily, TNA - těžké nákladní automobily). 

 

Jako plošný zdroj byla uvažována plocha úložiště na níž se pohybují mechanismy (kompaktor,  
případně nakladač). 

Ve výpočtu bylo uvažováno se současným provozem dvou mechanismů vybavených motorem M1.2A-
ML637N. 

Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx z liniových zdrojů byly použity emisní faktory zjištěné s použitím PC programu 
MEFA v.02 (Mobilní Emisní FAktory, verze 2002) stanoveného pro tento účel sdělením odborem 
ochrany ovzduší MŽP sdělením č. 36, uveřejněném ve věstníku MŽP č. 10/2002. 

Výpočet byl proveden pro rok 2005, rychlost po veřejných komunikacích 60 km/h, na příjezdové 
komunikaci a v areálu do 20 km/h. 

Pro výpočet emise motoru M1.2A-ML637N byla uvažována spotřeba paliva 39,5 kg na 1 hodinu 
provozu. Emisní faktor vycházel z přílohy 4 k vyhlášce 356/2002 Sb. a činil 50 kg NOx na 1 t  
spotřebovaného paliva. 

 

Jako plošný zdroj byla uvažována plocha úložiště na níž se pohybují mechanismy (kompaktor,  
případně nakladač), z hlediska emis í totožná variantou 1. 

Jako bodový zdroj byl uvažován hořák pro spalování skládkového plynu. Pro účely výpočtu byla 
uvažován maximální vývin 4 080 000 m3 skládkového plynu ze skládky za rok s maximálním obsahem 
metanu 66%. 
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Použité emisní faktory 

Pro výpočet emisí NOx z liniových zdrojů byly použity emisní faktory zjištěné s použitím PC programu 
MEFA v.02 (viz varianta 1, pro výpočet emis í ze spalování plynu byl použit emisní faktor pro spalování 
plynných paliv v zařízení o tepelném výkonu od 0,2 do 5 MW dle Nařízení vlády 352/2002 Sb. ve výší 
1,920 g.m-3 metanu. 

Zdroje sirovodíku 

Hodnocené úložiště nebude zdrojem sirovodíku, v rámci spalování skládkového plynu dochází i k jeho 
spálení při kterém bude vznikat oxid siřičitý (SO2). 

Zdroje oxidu siřičitého 

Jako bodový zdroj byl uvažován hořák pro spalování skládkového plynu. Pro účely výpočtu byla 
uvažováno spalování veškeré produkce H2S, tedy vznik oxidu siřičitého (SO2) v maximálním množství 
3579,5 kg za rok. 
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3.2. Meteorologické podklady 
Pro výpočet byl využit odborný odhad podrobné větrné růžice pro lokalitu Znojmo zpracovanou 
Českým hydrometeorologickým ústavem Praha. Souhrn použité větrné růžice je uvedena v následující 
tabulce: 

S SV V JV J JZ Z SZ 

18,23 9,61 12,20 13,01 7,73 4,36 12,39 21,18 

 

3.3. Údaje o topografickém rozložení referenčních bodů 
Pro výpočet imisní zátěže byla vytvořena pravidelná síť referenčních bodů o rozměrech 2400x2000 m 
s krokem sítě 50 m a počátkem souřadnic v levém dolním rohu orientovaná shodně s JSTK.  

Pro všechny referenční body byl z mapového podkladu o měřítku 1 : 10 000 odečten výškopis. 
Výpočtové body pravidelné sítě jsou uvažovány ve výšce 1 m nad terénem. Poloha jednotlivých bodů 
je zřejmá z grafické přílohy této studie. 

3.4. Údaje o imisních limitech a přípustných koncentracích znečišťujících látek 
Pro vyhodnocení výsledků výpočtu byly použity imisní limity uvedené v nařízení vlády č. 597/2006 Sb., 
v aktuálním znění: 

 
 
Pro vyhodnocení imisí H2S byl použit údaj o výši čichového prahu, uváděné v materiálech WHO: 
Sirovodík je značně páchnoucí látka, která ve své čisté formě má prahovou hodnotu pachové detekce 
2 µg.m-3. Charakteristický zápach shnilých vajec se objevuje při koncentrac ích 3x až 4x vyšších než je 
uvedený čichový práh.    

• hodnota čichového prahu použitá pro vyhodnocení výpočtu: 
    H2S:  2 µg.m-3  
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4. Úroveň stávající imisní zátěže 

4.1. Výsledky měření stávající imisní zátěže zájmového území 
Nejbližší stanice imisního monitoringu je stanice ČHMÚ BKUCM (1130 – Znojmo - Kuchařovice),  
vzdálená od hodnocené lokality cca 3 km a stanice ČHMÚ BZNO (1478 – Znojmo),  vzdálená od 
hodnocené lokality cca 8 km. Uvedené hodnoty byly naměřeny v roce 2006: 

Oxid dusičitý NO2 

 
Jak je z uvedených hodnot zřejmé, nebyly v roce 2006 na této stanici imisní limity dosaženy ani 
překročeny. Stávající úroveň imisní zátěže oxidem dusičitým (NO2) je u průměrných ročních 
koncentrací přibližně na úrovni 48% příslušného limitu (LVr=40 µg.m-3). Maximální naměřená 
maximální hodinová koncentrace dosahovala hodnot 55% příslušného limitu (LV1h=200 µg.m-3). 

Dle rozptylové studie k rajského programu snižování emis í jsou v Unanově dosahovány následující 
koncentrace NO2: 
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V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž oxidu dusičitého průměrné roční 
koncentrace do 20 µg.m-3 (LVr=40 µg.m-3). V případě maximálních hodinových koncentrac í pak do 
100 µg.m-3 (LV1h=200 µg.m-3). 

Tuhé znečišťující látky (PM10) 

 
Jak je z uvedených hodnot zřejmé, byly v roce 2006 na těchto stanicích imisní limity překročeny u 
maximálních denních koncentrací (40 případů v Kuchařovic ích a 70 případů ve Znojmě). Stávající 
úroveň imisní zátěže tuhými látkami frakce PM10 je u průměrných ročních koncentrac í přibližně na 
úrovni 75% (Kuchařovice) respektive 90% (Znojmo) příslušného limitu.  

Dle rozptylové studie k rajského programu snižování emis í jsou v Únanově dosahovány následující 
koncentrace PM10: 
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V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž tuhými látkami průměrné roční 
koncentrace do 20 µg.m-3 (LVr=40 µg.m-3). V případě maximálních 24hodinových koncentrací jsou 
dosahovány nadlimitní hodnoty (LV24h=50 µg.m-3), jsou však dosahovány s četností do 27 případů za 
rok, tedy s podlimitní četností (LV=35 případů za rok). 
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Oxid siřičitý SO2 

 
Jak je z uvedených hodnot zřejmé, nebyly v roce 2006 na stanici Znojmo imisní limity dosaženy ani 
překročeny. Stávajíc í úroveň imisní zátěže oxidem siřičitým (SO2) je u průměrných denních 
koncentrací přibližně na úrovni 27% příslušného limitu (LV24h=125 µg.m-3). Maximální naměřená 
maximální hodinová koncentrace dosahovala hodnot 16,5% příslušného limitu (LV1h=350 µg.m-3). 

Dle rozptylové studie k rajského programu snižování emis í jsou v Unanově dosahovány následující 
koncentrace SO2: 
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V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž oxidu siřičitého průměrné denní 
koncentrace do 15 µg.m-3 (LV24h=125 µg.m-3).  V případě maximálních hodinových koncentrac í pak do 
23 µg.m-3 (LV1h=350 µg.m-3). 

 



Rozptylová studie – Skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření skládky 

text_RS_Unanov.doc  13(22) 

5. Výsledky výpočtu 

5.1. Výsledky výpočtu imisního příspěvku NO2 

5.1.1. Hodnoty průměrných ročních koncentrací  

V žádném bodě výpočtové sítě nebylo zjištěno dosažení ročního imisního limitu.  

Maximální příspěvek průměrných ročních koncentrac í vychází do prostoru příjezdu do areálu skládky. 
Imisní zátěže vyvolaná provozem mechanismů a automobilové dopravy bude, dle výpočtu, u 
průměrných ročních koncentrac í dosahovat hodnot do 0,3 µg.m-3.  

V porovnání s hodnotou imisního limitu se jedná o příspěvek výrazně nižší než je hodnota příslušného 
imisního limitu (40 µg.m-3), který výrazně neovlivní celkovou imisní situaci v lokalitě. 
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5.1.2. Hodnoty maximálních hodinových koncentrací NO2  

V žádném bodě výpočtové sítě nebylo zjištěno dosažení imisního limitu pro maximální hodinové 
koncentrace. 

Maximální příspěvek vychází do prostoru příjezdu a na svahu východně od areálu skládky. Nárůst 
imisní zátěže v důsledku provozu bude, dle výpočtu, u maximálních hodinových koncentrací 
dosahovat hodnot do 10 µg.m-3, tedy přibližně 5% imisního limitu (LV1h=200µg.m-3).  

V porovnání s hodnotou imisního limitu se jedná o příspěvek výrazně nižší než je hodnota příslušného 
imisního limitu (200 µg.m-3), který výrazně neovlivní celkovou imisní situaci v lokalitě. 

 

5.1.3. Doby překročení limitních koncentrací  

Z výše presentovaných výpočtů je zřejmé, že k překračování imisních limitů vlivem hodnocených 
zdrojů nedochází. 
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5.2. Výsledky výpočtu imisního příspěvku H2S  

5.2.1. Hodnoty průměrných ročních koncentrací  

Maximální příspěvek průměrných ročních koncentrací vychází do prostoru areálu skládky. Imisní 
zátěže bude, dle výpočtu, u průměrných ročních koncentrac í dosahovat hodnot do 0,4 µg.m-3.  

 
 

 



Rozptylová studie – Skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření skládky 

text_RS_Unanov.doc  16(22) 

5.2.2. Hodnoty maximálních půlhodinových koncentrací  

Maximální příspěvek maximálních půlhodinových koncentrac í vychází do prostoru areálu skládky. 
Nárůst imisní zátěže v důsledku emise skládkového plynu bude, dle výpočtu, u maximálních 
hodinových koncentrac í dosahovat hodnot do 10 µg.m-3. V prostoru mimo areál skládky budou 
dosahovány hodnoty nižší - 3 µg.m-3 a méně. 

V porovnání s hodnotou čichového prahu se jedná o příspěvek vyšší než je hodnota nejnižší uváděné 
hodnoty (2µg.m-3). Koncentrace nad touto hodnotou jsou však dosahovány mimo oblast se zástavbou,  
doby trvání těchto koncentrac í jsou poměrně krátké. V prostoru nejbližší obytné zástavby budou 
dosahovány hodnoty nižší než 0,5µg.m-3, nepředpokládáme tedy významné ovlivnění celkové imisní 
situace v lokalitě. 
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5.3. Výsledky výpočtu imisního příspěvku SO2  

5.3.1. Hodnoty průměrných ročních koncentrací 

V žádném bodě výpočtové sítě nebylo zjištěno dosažení ročního imisního limitu.  

Maximální příspěvek průměrných ročních koncentrac í vychází do prostoru příjezdu do areálu skládky. 
Imisní zátěže vyvolaná provozem bude, dle výpočtu, u průměrných ročních koncentrac í dosahovat  
hodnot do 1,2 µg.m-3.  

Jedná se tedy o koncentraci která výrazně neovlivní celkovou imisní situaci v lokalitě. 

 
 

 



Rozptylová studie – Skládka S-NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov - rozšíření skládky 

text_RS_Unanov.doc  18(22) 

5.3.2. Hodnoty maximálních hodinových koncentrací  

V žádném bodě výpočtové sítě nebylo zjištěno dosažení imisního limitu pro maximální hodinové 
koncentrace. 

Maximální příspěvek maximálních hodinových koncentrac í vychází do prostoru příjezdu do areálu 
skládky a na svah východně od areálu skládky. Nárůst imisní zátěže v důsledku spalování 
skládkového plynu bude, dle výpočtu, u maximálních hodinových koncentrací dosahovat hodnot do 
60 µg.m-3, tedy cca 17% imisního limitu (LV1h=350 µg.m-3).  

V porovnání s hodnotou imisního limitu se jedná o příspěvek nižší než je hodnota imisního limitu pro 
maximální hodinové (350 µg.m-3) koncentrace, nepředpokládáme tedy významné ovlivnění celkové 
imisní situace v lokalitě. 
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5.5.2. Hodnoty maximálních 24hodinových koncentrací SO2  

V žádném bodě výpočtové sítě nebylo zjištěno dosažení imisního limitu pro maximální 24hodinové 
koncentrace (125 µg.m-3). 

Maximální příspěvek vychází d do prostoru příjezdu do areálu skládky a na svah východně od areálu 
skládky. Nárůst imisní zátěže v důsledku provozu bude, dle výpočtu, u maximálních 24hodinových 
koncentrací dosahovat hodnot do 50 µg.m-3, tedy do 40% imisního limitu (LV1h=125 µg.m-3).  

V porovnání s hodnotou imisního limitu se jedná o příspěvek nižší než je jeho hodnota imisního limitu 
pro maximální 24hodinové (125 µg.m-3) koncentrace, nepředpokládáme tedy významné ovlivnění 
celkové imisní situace v lokalitě. 
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6. Celkové hodnocení vlivu záměru  

6.1. Oxid dusičitý (NO2) 
Z výše uvedených naměřených hodnot a výsledků rozptylové studie vyplývá, že stávajíc í imisní zátěž 
oxidem dusičitým (NO2) v hodnoceném území je pod úrovní imisních limitů, v případě krátkodobých 
koncentrací je v prostoru maximálních příspěvků hodnocených zdrojů maximální hodinová 
koncentrace do 100 µg.m-3, tedy do 50% imisního limitu (LV1h = 200µg.m-3). Očekávaný nárůst imisní 
koncentrace v tomto prostoru činí do 10 µg.m-3, tedy  do 5 % imisního limitu.  

V případě průměrných ročních koncentrací se maximální hodnoty za stávajícího stavu pohybují na do 
20 µg.m-3, tedy do 50% imisního limitu (LVr=40 µg.m-3). Očekávaný nárůst imisní koncentrace v tomto 
prostoru činí 0,3 µg.m-3, tedy 0,75 % imisního limitu.  

Z výše presentovaných výpočtů vyplývá, že příspěvek imisní zátěže vyvolaný provozem Skládky 
odpadů Únanov výrazně neovlivňující celkovou úroveň imisní zátěže v hodnoceném území a v součtu 
se stávajíc í imisní zátěží bude podlimitní. 

Zatížení nejbližší obytné zástavby příspěvkem provozu hodnocených zdrojů bude velmi nízké, 
prakticky neovlivňujíc í celkovou úroveň stávající imisní zátěže. 

6.2. Oxid siřičitý (SO2) 
Z výše uvedených naměřených hodnot a výsledků rozptylové studie vyplývá, že stávajíc í imisní zátěž 
oxidem siřičitým (SO2) v hodnoceném území je pod úrovní imisních limitů, v případě maximálních 
hodinových koncentrací je v prostoru maximálních příspěvků hodnocených zdrojů maximální hodinová 
koncentrace do 23 µg.m-3, tedy do 7% imisního limitu (LV1h = 350µg.m-3). Očekávaný nárůst imisní 
koncentrace v tomto prostoru činí v případě spalování skládkového plynu činí 60 µg.m-3, tedy 17 % 
imisního limitu.  

V případě maximálních 24hodinových koncentrac í se maximální hodnoty za stávajícího stavu pohybují 
na do 22 µg.m-3, tedy cca 18% imisního limitu (LV24h=125 µg.m-3). Očekávaný nárůst imisní 
koncentrace v tomto prostoru v případě spalování skládkového plynu činí 50 µg.m-3, tedy 40 % 
imisního limitu.  

Z výše presentovaných výpočtů vyplývá, že příspěvek imisní zátěže vyvolaný provozem Skládky 
odpadů Únanov přeslimitně neovlivňuje celkovou úroveň imisní zátěže v hodnoceném území a v ani v 
součtu se stávajíc í imisní zátěží nebude limitu dosahovat. 

Zatížení nejbližší obytné zástavby příspěvkem provozu hodnocených zdrojů bude velmi nízké, 
prakticky neovlivňujíc í celkovou úroveň stávající imisní zátěže. 

6.3. Sirovodík (H2S) 
S ohledem na polohu hodnocené skládky nepředpokládáme v hodnoceném území významnou 
stávající imisní zátěž produkovanou jiným zdrojem. 

Maximální příspěvek maximálních hodinových koncentrac í vychází do prostoru areálu skládky. Nárůst 
imisní zátěže v důsledku emise skládkového plynu bude, dle výpočtu, u maximálních hodinových 
koncentrací dosahovat hodnot do 10 µg.m-3.  

V porovnání s hodnotou čichového prahu se jedná o příspěvek vyšší než je hodnota nejnižší uváděné 
hodnoty (0,2µg.m-3). Koncentrace nad touto hodnotou jsou však dosahovány mimo oblast se 
zástavbou, doby trvání těchto koncentrac í jsou poměrně krátké.V prostoru nejbližší obytné zástavby 
budou dosahovány hodnoty nižší než 0,5µg.m-3, nepředpokládáme tedy významné ovlivnění celkové 
imisní situace v lokalitě. 
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8. Přílohy 

8.1. Poloha výpočtových bodů pravidelné sítě 
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7. Závěry 
Z výše uvedených vypočtených hodnot vyplývá, že imisní zátěž vyvolaná realizací rozšíření skládky S-
NO s odděleným sektorem S-OO3 Únanov včetně provozu záměrem vyvolané dopravy nezpůsobí 
přeslimitní nárůst imisní zátěže výše hodnocenými plynnými škodlivinami. Celková imisní zátěž 
zájmového území (při zahrnutí vlivu všech ostatních zdrojů znečišťování ovzduší, např. bodových a 
dálkových přenosů znečištění) nebude dosahovat hodnot imisního limitu.  

Případné obtěžování obyvatelstva pachem je s ohledem na vzdálenost od nejbližší obytné zástavby 
vyloučeno. 
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I. ÚVOD, CÍL POSOUZENÍ 

Cílem posouzení je zhodnotit charakter a intenzitu možného ovlivnění a působení rozšířené skládky na 
krajinný ráz v dotčeném území. Dotčeným územím se rozumí pohledově ovlivněná část krajiny záměrem. 

Krajinným rázem se rozumí komplexní vizuální působení a kombinace přírodních, historických a kulturních 
charakteristik konkrétního území. Krajinný ráz mohou určovat skutečnosti, jež vyplývají z podstaty území - 
z jeho geologické stavby, morfologie, charakteru půd, klimatu. Vnějškovým odrazem je pak způsob 
využívání území (tzv. landuse), osídlení, typ architektury apod. Podstatný je také ten fakt, že se v rámci 
typologické krajinné jednotky území opakují - krajinné prostory s obdobnými vlastnostmi. Tuto podobnost 
krajinných prostorů lze jinak považovat také za jeden z projevů krajinného rázu toho kterého území. 
Dalším neméně důležitým je převažující typ funkčně prostorového uspořádání vycházející z daností území 
(např. typ sídel, traťové plužiny atd.). Projevy individuální jedinečnosti krajinného prostoru jsou dále 
určeny i historickými a kulturními specifiky území. Výraznost krajinného obrazu odvisí od míry zachování a 
zřetelnosti znaků jednotlivých charakteristik krajinného rázu. Pokud jsou vyvinuty plně, spoluvytvářejí 
jedinečnost a nezaměnitelnost krajinné scény. 

Ochrana krajinného rázu je zakotvena v § 12 zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny: 

(1) Krajinný ráz, kterým je zejména přírodní, kulturní a historické charakteristika určitého místa či oblasti, 
je chráněn před činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména 
umísťování a povolování staveb, mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných 
krajinných prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonického měřítka a 
harmonických vztahů v krajině. 

(2) K umisťování a povolování staveb, jakož i jiným činnostem, které by mohly snížit nebo změnit krajinný 
ráz, je nezbytný souhlas orgánu ochrany přírody. Podrobnosti ochrany krajinného rázu může stanovit 
ministerstvo životního prostředí obecně závazným právním předpisem. 

(3) K ochraně krajinného rázu s významnými soustředěnými estetickými a přírodními hodnotami, který 
není zvláště chráněn podle části třetí tohoto zákona, může orgán ochrany přírody zřídit obecně závazným 
předpisem přírodní park a stanovit omezení takového využití území, které by znamenalo zničení, poškození 
nebo rušení stavu tohoto území. 

Z formálního hlediska bylo posouzení vlivu na krajinný ráz zpracováno v intencích metodického postupu 
Vorel, Bukáček, Matějka, Culek, Sklenička, FA ČVUT 2004. Rovněž bylo přihlédnuto k již existujícím 
metodickým pokynům MŽP. Posouzení probíhalo v následujících krocích: 

Vymezení hodnoceného území 
• Popis a stručná charakteristika navrhovaného záměru  
• Vymezení pohledově dotčeného území  

Hodnocení 
• Identifikace oblastí a míst krajinného rázu 

• Identifikace znaků a hodnot přírodní, kulturní a historické charakteristiky krajinného rázu v oblastech a 
místech krajinného rázu a klasifikace identifikovaných znaků z hlediska významu jednotlivých znaků v 
souboru typických znaků krajinného rázu dané oblasti nebo místa a z hlediska jejich cennosti 

Posouzení zásahu 
• Posouzení míry vlivu navrhovaného záměru na identifikované znaky a hodnoty 
• Určení míry únosnosti zjištěného vlivu  
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II. VYMEZENÍ A CHARAKTERISTIKA POSUZOVANÉHO ÚZEMÍ  

1. Charakteristika záměru 

Předmětem záměru je rozšíření skládky komunálního odpadu v Únanově. Rozšíření je navrženo vedle 
stávající skládky, jejíž kapacita je už téměř naplněna a prochází rekultivací. Rozšíření bude představovat 
zábor sousední plochy (o přibližně stejné výměře a prostorových parametrech) a propojení se stávající 
skládkou. 

Území dotčené výstavbou je umístěno v katastrálním území Únanov. 

2. Vymezení místa krajinného rázu 

Rozumí se jím území, které může být záměrem pohledově ovlivněno. V případě záměru rozšíření skládky se 
víceméně jedná o okruh území v rozsahu dnešního k.ú. Únanov a to jen jeho některé části. Stávající těleso 
skládky představuje objekt podélného tvaru, jehož výška se pohybuje okolo 15 m. Nově navržené rozšíření 
bude představovat ve výsledku obdobné těleso. Nejedná se o objekt vertikálního charakteru. Dálkové 
pohledy tak nebudou narušeny. Z východu je areál skládky pohledově zcela odstíněn lesním komplexem 
Tvořihrázského lesa. Rovněž některé části území v k.ú. Únanov, které jsou mimo zónu pohledového 
dotčení záměrem (z důvodů zastínění vlivem georeliéfu) jsou z oblasti krajinného rázu vyňaty. 

3. Přírodní charakteristika  

Místo krajinného rázu vymezují na chorické úrovni nejrůznější typy segmentů krajiny. 

Určující biochory v posuzovaném území: 

2RE Plošiny na spraších v suché oblasti 2. v.s. 

Biochora se vyskytuje ve středně velkých až velkých  segmentech v okrajových částech severopanonské 
podprovincie. Vyskytuje  se i v Jevišovickém  bioregionu (1.23). 

Reliéf je tvořen velmi rozsáhlými plošinami s  malým převýšením (max 50 m na 4 km délky). Segmenty se 
vyskytují na sprašových překryvech, substrátem je povětšinou karbonátová spraš, v kontaktu s hercynikem 
nastupují i hnědozemě, příp. i ostrovy hnědozemních černozemí. Území je na rozhraní severopanonské a 
hercynské subprovincie. Proto se zde stýkají floroelementy obou oblastí. V hercynské variantě tvoří základ 
černýšové dubohabřiny (Melaphyro nemorosi - Carpinetum), které mohou  v teplejších oblastech přecházet 
v mochnové doubravy (Potentillo albae-Quercetum). Mimo les se vyskytují společenstva trávníků (Cirsio-
Brachypodion pinnati), v potočních nivách pak olšové jaseniny (Pruno-Fraxinetum) a v nivách pak vegetace 
svazu Calthion. V panonské variantě jsou základním typem potenciální přirozené vegetace na konkávních 
částech svahů a jejich úpatích panonské prvosenkové dubohabřiny (Primulo veris-Carpinetum). Ty v 
přechodných oblastech s chladnějším klimatem mohou přecházet do hercynských (Melaphyro nemorosi - 
Carpinetum). Konvexní svahy z nelesní vegetace hostí krátkostébelnaté semixerotermní porosty stepí svazu 
Festucion valesiacae, jinde teplomilné trávníky svazu Cirsio-Brachypodion pinnati, lemová společenstva 
svazu Geranion sanguinei a teplomilné křoviny svazu Prunion spinosae, na ladech je pak zastoupena 
teplomilná vegetace svazu Dauco-Melilotion. 

Další biochory zastoupené v posuzovaném území: 

2BR Rozřezané plošiny na kyselých plutonitech v suché oblasti 2. v.s. 

2BS Rozřezané plošiny na kyselých metamorfitech v suché oblasti 2. v.s. 

2RN Plošiny na zahliněných píscích 2. v.s. 
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4. Historická charakteristika  

Oblast jihozápadní Moravy při pomezí s Rakouskem, kam patří Znojemsko, je součástí starého kulturního 
území, osídleného kontinuálně již v podstatě od neolitu. Právě v tomto období bylo Znojemsko jedním z 
významných neolitických civilizačních ohnisek z doby kultury lengyelské, jinak také u nás nazývané 
kulturou moravské malované keramiky. V raném středověku, v období Velké Moravy nabyl region opět na 
významu, díky velkomoravskému hradišti Sv. Hypolita na území dnešního města Znojma. Později, v období 
formování českého státu, kdy byla Morava v první čtvrtině 11. století trvale připojena k Čechám, zde byl 
založen knížetem Břetislavem hrad Znojem a vybudována románská rotunda. Tento  panovník prozíravě 
navázal na staré velkomoravské osídlení a využil strategické polohy bývalého hradiště při jižní, nově se 
utvářející hranici českého státu. Znojmo se vedle Brna a Olomouce stalo jedním ze sídel údělných 
přemyslovských knížat na Moravě. Celá sídelní aglomerace na přelomu 12. a 13. století již měla charakter 
městského sídla a záhy, na počátku 13. století získalo Znojmo městská práva. Zvláště v období středověku 
město určovalo kulturní a ekonomický vývoj v širší oblasti. V průběhu 13. století byla širší oblast 
poněmčena. Dochované historické prameny hovoří o několikasetleté tradici pěstování vinné révy. 
V pozdějším období Znojemsko kulturně inklinovalo k Dolním Rakousům a obecně se zde silně projevují 
vztahy k rakouským zemím. 

Obec Únanov leží cca 3,5 km severně od Znojma. Leží při severním okraji Znojemské vinařské oblasti. 
První písemná zmínka je z roku 1227, kdy český král Přemysl Otakar I. daroval dvůr v Únanově bitovskému 
purkrabímu Petrovi jako náhradu za služby, které králi poskytl při opevňování městečka Jemnice. Únanov 
je rovněž spjat s významným českým rodem - pánů z Jevišovic a Kunštátu, kteří zdejší panství drželi 300 
let a v roce 1587 vymřeli po meči. 

Území patří do oblasti tzv. jihomoravského zděného a zčásti i hliněného domu s úzkými vazbami na 
architekturu rakouského Podunají. Staveb lidové architektury se však v oblasti severně od Znojma 
nezachovalo příliš mnoho. Sídla, kde se navzdory socialistické kolektivizaci a sociopolitickým změnám ve 2. 
pol. 20. století staveb zachovalo relativně hodně, jsou typické vinařské obce poblíž rakouské hranice 
(Hnánice, Havraníky, zčásti i Šatov a Popice). Většina obcí v  území však byla výrazně ovlivněna 
dostavbami a přestavbami v průběhu 2. pol. 20. století. 

5. Kulturní charakteristika 

Dotčené území a jeho širší okolí reprezentuje zvlněnou, z větší části téměř bezlesou, zemědělsky intenzivně 
využívanou krajinu severně od města Znojma na okraji předhůří Českomoravské vrchoviny, při rozhraní 
dvou geografických subprovincií - hercynské a severopanonské. Posuzované území leží v Jevišovickém 
bioregionu (1.23). 

Z hlediska krajině typologického je posuzované území součástí západního výběžku, tvořeného makrotypem 
CZ 17.2 - pravěké sídelní krajiny panonika - tedy naprosto dominantního  krajinného typu vyskytujícího se 
na jižní Moravě. Ten v podstatě vymezuje téměř zcela odlesněné, tzv. "staré kulturní území", osídlené 
víceméně kontinuálně od pravěku. Přibližnou i když neostrou hranici mezi ním a hercynikem tvoří pás krajin 
v linii Znojmo - Lechovice - Miroslav - Dolní Kounice - Brno. I když je katastr Únanova a širší okolí z 
hlediska geomorfologického součástí českomoravského hercynika, okrajové odlesněné části jsou z hlediska 
krajině-typologického i geografického součásti severopanonské subprovincie. Území severně a 
severozápadně od k.ú. Únanov je již součástí, jihovýchodního okraje úpatí Českomoravské vrchoviny, 
tvořeného komplexem polních, lesopolních a lesních krajin (makrotyp CZ11.1 - středověké sídelní krajiny 
hercynika). Do něj již patří rozsáhlý lesní komplex Tvořihrázského lesa při východní hranici katastru, 
vytvářející výběžek mezotypu 11.1.3 - lesní krajiny hercynika. V detailnějším typologickém členění rozsáhlé 
odlesněné území katastru Únanov představuje krajinný mezotyp 17.2.1. - polní krajinu panonika. 
Představuje tak přechod mezi lesopolní a polní krajinou na rozhraní dvou významných geografických celků. 

Krajinná mozaika je hrubá. V základu ji tvoří rozsáhlá zvlněná, téměř zcela zorněná plošina, ukloněná na 
jih, členěná drobnými vodotečemi - nivou Únanovky, která odvodňuje převážnou část katastru. Území 
katastru je z východu a částečně i ze severu rámováno kulisou lesních komplexů Baboveckého a 
Tvořihrázského lesa. Uvnitř převažují zorněné povětšinou scelené bloky orné půdy. Zabírají plošiny, 
údolnice a táhlé svahy. Jsou převážně velmi rozsáhlé. Pozemky jsou odděleny sítí polních cest či výsadbami 
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biokoridorů. Náznaky dochované traťové plužiny se dochovaly jen v záhumenní poloze obce. Polní sady 
chybí, vinohrady jsou vázány na svahy v okolí obce, víceméně jen v jižní části k.ú. Nečetnou krajinnou 
zeleň v území představují aleje podél komunikací (např. silnice mezi Únanovem a Plavčí), doprovodné 
porosty podél Únanovky, dále také před několika lety vysazené linie nově založených biokoridorů (severně 
od obce) a nečetné drobné remízky (trať Losolosy, kopec nad obcí, Na Rudě apod). V otevřené krajině 
převažují dřeviny jako topol, vrby, výrazněji ovšem trnovník akát, v nivě Únanovky pak především vrby, 
jasany a olše. Zastoupení trvalých travních porostů je omezeno na výskyt drobných plošek travobylinných 
stepních a vřesovištních lad severně od obce (např. lokalita Na Rudě). Specifickým rysem jsou drobné 
vodní plochy v jižní části katastru, které vznikly po těžbě kaolínu. 

Celé širší území patří do oblasti záhumenicových plužin, indikující původ ve středověké kolonizaci. V tomto 
území se však tato struktura již nedochovala. Oblast byla silně poznamenána v době socialistické 
kolektivizace v 2. pol. 20. století. Výrazněji se tato osnova zachovala pouze u vinařských sídel ležících na 
svazích předhůří Českomoravské vrchoviny (např. Havraníky, Hnánice, Popice, Konice a Šatov) v těsném 
sousedství Znojma. 

Sídla jsou kompaktní, většinou tvořená protáhlými ulicovkami i návesními, s řadovou zástavbou střední 
velikosti. Převažuje zemědělská výroba (a v rámci ní jen pomístně pak specifické obory jako je 
vinohradnictví), doplněná drobnou průmyslovou výrobou a řemesly. Významným sídlem je blízké historické 
město Znojmo, jehož panorama vzhledem k jeho poloze vytváří v širším kontextu výraznou kulturní 
dominantu. 

Areál skládky leží východně od obce při hranici katastru u okraje lesního komplexu Tvořihrázského lesa. 
Dotčený krajinný prostor tvoří zcela zorněná na jih ukloněná plošina při hraně lesa, svažující se jižně k toku 
Únanovky (pramenící jižně od obce).  

6. Vymezení oblastí krajinného rázu  

Hodnocené místo krajinného rázu zabírá jednu oblast krajinného rázu. Je ovlivněna pouze v interiérových 
pohledech. Území je v oblasti krajinného rázu téměř zcela odlesněno, výraznou pohledovou barieru zde 
tvoří rozsáhlý lesní celek Tvořihrázský les, který vytváří ostrou hranici vymezující oblast krajinného rázu od 
východu. 

A Oblast plošin Znojemské pahorkat iny  

Typické znaky krajinného rázu oblasti 

Dominantní: 
• plochá pahorkatina s nevýrazným georeliéfem 
• svahy jsou převážně mírné, velmi táhlé 
• pohledově otevřená krajina, jen místy s výraznými horizonty 
• dominanty jsou výjimečné, tvoří je věže kostelů a vysílače 

• velkoplošná mozaika scelených polí, doplněná lesními remízky, vinohrady a soustředěné zástavby 
částečně lemované záhumenními tratěmi se zahradami a sady 

• lesy uvnitř katastru jen  v podobě drobných remízků, po východním obvodu rozsáhlý komplex 
Tvořihrázského lesa 

• struktura sídel je statická, osídlení je soustředěné 
• výrazné linie v krajině tvoří doprovodná zeleň podél toků, výsadby biokoridorů a aleje podél silnic 
• hrany pozemkových bloků jsou scelené do rozsáhlých celků různého tvaru, většinou bez většího vlivu na 

průběh terénu 
• sídla typicky v mělkých údolí 

Hlavní: 
• měřítko krajiny je velkovýrobní, v sídlech interiérové 
• typické hrany tvoří okraje lesních porostů 
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• drobné vodní plochy v terénních depresích po těžbě kaolínu 
• sídelní prostory mají kompaktní uzavřený ulicový charakter a jsou oboustranně zastavěné 
• jádrová zástavba má řadový charakter, novodobá i řádkový 
• běžné typy staveb jsou stavby obytné s hospodářským zázemím, i většina veřejných staveb 

• výjimečné typy staveb jsou sakrální, zámecké a velkovýrobně zemědělské a průmyslové 
• hladina běžné zástavby je jedno a dvoupodlažní, výjimečně i vícepodlažní 
• dobře zachovány jsou v půdorysu vsi typu ulicovek 
• střechy jsou sedlové, často valbové i polovalbové v klasických sklonech i ploché 

Doprovodné: 
• je setřena původní traťová plužina, zčásti zachovaná jen v záhumenních polohách sídel 
• v drobné držbě je podíl nízkokmenných a vysokokmenných dřevin vyrovnaný, v drobné držbě sídla 

převažují vysokokmeny 
• běžná zástavba má jen zčásti zachován historický vesnický charakter, často narušený přestavbami z 2. 

pol. 20. století a novodobou výstavbou 
• základní půdorys běžných staveb je protáhlý a hákový 
• běžné stavby mají formální tvarosloví zděného domu jihomoravského s výrazným vlivem prvků 

rakouského podunají, doplněné kamennou podezdívkou, původní zástavba z nepálených cihel - kotovic, 
dnes často cihelné, s hladkou omítkou 

• střechy původně šindelové, dnes z pálené krytiny i plechové 

• oplocení kamenné zděné, tyčkové, prkenné, nověji drátěné pletivo 
• ohrady kládové, drátěné 
• drobné stavby kamenné, zděné, litinové i dřevěné 

7. Rozsah pohledového působení v krajině 

Faktorem určujícím rozsah území, jež je vystaveno pohledovému dotčení tělesem rozšířené skládky je 
georeliéf. Vedle vlivu georeliéfu jsou to především lesní enklávy, které svojí kompaktní hmotou působí jako 
výrazná pohledová bariera dále omezující rozsah pohledového ovlivnění. Zdejší krajinný prostor je velmi 
průhledný. Vzhledem k tomu, že těleso skládky nepředstavuje objekt vertikálního charakteru, bude rozsah 
pohledového působení omezen na zónu interierového působení, vesměs tedy v území katastru Únanov. 
Z převážné části obce není současný areál skládky pohledově viditelný, což je dáno její lokací v údolí 
Únanovky pod návrším Velký kopec, které tak vytváří poměrně výraznou terénní bariéru. Areál je ovšem 
viditelný od silnice II/399 z prostoru stoupání, kde opouští obec. V otevřené krajině bude areál 
pochopitelně viditelný z vyvýšených míst (od Velikého kopce, od silnice Únanov - Výrovice, z většího 
odstupu i z  míst v západní části k.ú. Z hlediska významnosti pohledového vnímání však lze uvažovat pouze 
s průhledy do vzdálenosti cca 1000 m. 

8. Míra dochovanosti krajinného rázu 

Rozsah vymezení místa krajinného rázu je na úrovni základních krajinářských celků (ZKC). Z velké části 
jsou pohledově ovlivněny odlesněné zvlněné plošiny v katastru a na nich pak především jejich vyvýšené 
enklávy a sníženina nivy Únanovky. Posuzované území je pohledově více otevřeno na západ, jihozápad a 
jih. V těchto pohledech je vymezeno vyvýšeným průběhem terénu po plošinách. Východní hranici zřetelně 
vymezují Tvořihrázský les, jehož okraj tvoří východní hranici katastru. 

Celé hodnocené území je možno zařadit mezi krajinářský typ A - krajinu zcela přeměněnou člověkem. 
Určujícím faktorem zde bylo zemědělství. Zcela převažují prostory se základní krajinářskou, estetickou a 
ekologickou hodnotou (typ A). Prostory se zvýšenou krajinářskou, estetickou a ekologickou hodnotou (A+) 
jsou v území zastoupeny jen v drobných enklávách - v jihovýchodní a jižní části katastru (niva Únanovky, 
nivní porosty v trati Losolosy a mozaika travobylinných xerotermních lad na pahorcích v severní části k.ú). 
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Esteticky významnou složkou v celkovém vnímání území je komplex Tvořihrázského lesa. Obvod katastru je 
tak zčásti rámován lesní kulisou, což do jisté míry krajinářskou hodnotu území zvyšuje. Celkově lze však 
hodnotit krajinný ráz území jako málo dochovaný. Krajinný obraz je pouze částečně kompaktní. 

9. Stanovení míry ochrany krajinného rázu  

Území navrhované stavby a převážné části pohledově dotčeného prostoru nejsou z hlediska krajinného 
rázu součástí území, která ze zákona vyžadují zvýšenou ochranu krajinného rázu. Proto zde není 
uplatňováno zvyšování stupně ochrany. 

Vyskytují se zde maloplošná zvláště chráněná území (ZCHÚ), registrované významné krajinné prvky (VKP) 
a VKP ze zákona. Maloplošná ZCHÚ a VKP mají však pro ochranu krajinného rázu pouze doplňkový 
význam. Pro vnímání dálkových kulis je významné, jak je vůbec krajinný prostor průhledný. Z tohoto 
hlediska je zcela neprůhledný lesní celek Tvořihrázského lesa. Pohledově ovlivněné území tak leží v běžné 
krajině bez uplatnění zvláštních požadavků na ochranu. 

Při identifikaci a klasifikaci znaků bylo postupováno na základě metodiky MŽP (2005), v intencích metodiky 
Vorel, Sklenička a kol. (2003). Účelové třídění bylo provedeno podle výslovně zákonem chráněných 
kategorií. Typické znaky krajinného rázu jsou potom rozčleněny takto: 

A Oblast plošin Znojemské pahorkat iny 

1.VKP - není 

2. ZCHÚ, přírodní parky - není 

3. Kulturní dominanty krajiny jsou: 
• dominanty jsou výjimečné, tvoří je věže kostelů a vysílače 
• výrazné linie v krajině tvoří doprovodná zeleň podél toků, výsadby biokoridorů a aleje podél silnic 
• běžné typy staveb jsou stavby obytné s hospodářským zázemím, i většina veřejných staveb 
• výjimečné typy staveb jsou sakrální, zámecké a velkovýrobně zemědělské a průmyslové. 

• hladina běžné zástavby je jedno a dvoupodlažní, výjimečně i vícepodlažní 
• střechy jsou sedlové, často valbové i polovalbové v klasických sklonech i ploché 
• běžná zástavba má jen zčásti zachován historický vesnický charakter, často narušený přestavbami z 

2. pol. 20. století a novodobou výstavbou 
• základní půdorys běžných staveb je protáhlý a hákový 
• běžné stavby mají formální tvarosloví zděného domu jihomoravského s výrazným vlivem prvků 

rakouského podunají, doplněné kamennou podezdívkou, původní zástavba z nepálených cihel - kotovic, 
dnes často cihelné 

• střechy původně šindelové, dnes z pálené krytiny 

4. Měřítko v krajině je: 
• měřítko krajiny je velkovýrobní, v sídlech interiérové 

5a. Přírodní vztahy v krajině: 
• pohledově otevřená krajina, jen místy s výraznými horizonty 
• plochá pahorkatina s nevýrazným georeliéfem 
• svahy jsou převážně mírné, velmi táhlé 

• velkoplošná mozaika scelených polí, doplněná lesními remízky, vinohrady a soustředěné zástavby 
částečně lemované záhumenními tratěmi se zahradami a sady 

5b. Estetické vztahy v krajině: 
• sídelní struktura statická, osídlení je soustředěné 
• sídla typicky v mělkých údolích 
• sídelní prostory mají kompaktní uzavřený ulicový charakter a jsou oboustranně zastavěné  



 

   SKLÁDKA S-NO S ODDĚLENÝM SEKTOREM S-OO3 ÚNANOV - ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY 
   POSOUZENÍ VLIVŮ NA KRAJINNÝ RÁZ 
 

 
STRANA 9 z 9    

 

• jádrová zástavba má řadový charakter, novodobá i řádkový 
• lesy uvnitř katastru jen  v podobě drobných remízků, po východním obvodu rozsáhlý komplex 

Tvořihrázského lesa 
• hrany pozemkových bloků jsou scelené do rozsáhlých celků různého tvaru, většinou bez většího vlivu na 

průběh terénu 

• typické hrany tvoří  okraje lesních porostů 
• výrazné linie v krajině tvoří doprovodná zeleň podél toků, výsadby biokoridorů a aleje podél silnic 

III. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU A HODNOCENÍ 
JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI NA KRAJINNÝ RÁZ 

1. Vlivy na krajinu - krajinný ráz 

Vzhledem k charakteru stavby je hodnocen především vliv stavby v blízkých  pohledech, prostorově tedy 
na úrovni základních krajinářských celků. Vyhodnocuje rozsah území pohledově ovlivněného stavbou - tj. 
velikost místa krajinného rázu a míru narušení jeho typických znaků.  

Charakteristika stavby z hlediska jejich vlivů na krajinný ráz 

Areál rozšířené skládky bude představovat podélnou strukturu o přibližných rozměrech cca 330 x 250 x 
15 m. Těleso bude mít podélný, v profilu mírně eliptický tvar s výraznějším svažováním na obou koncích. 
Po ukončení bude těleso rekultivováno vrstvou zeminy, zatravněno a budou provedeny výsadby dřevinné 
vegetace. 

Z menších odstupových vzdáleností se bude jevit jako poměrně výrazný terénní útvar. Z vizualizací (viz 
příloha 6) je však zřejmé, že modelace tělesa bude do značné míry konvenovat s krajinným pozadím (např. 
v pohledu od silnice III. třídy Únanov - Tvořihráz). V rámci provozu skládky se hmota tělesa bude 
postupně měnit, jak bude průběžně zaplňována. V tomto období tak může být objekt pohledově více 
vnímán. Přesto je tento efekt v perspektivě následné rekultivace přijatelný. Po rekultivaci a zapojení 
výsadeb bude těleso v krajině působit přirozeněji, analogicky evokující v regionu se vyskytující travobylinná 
a keřová lada, často vázaná na vyvýšeniny a pahorky. Takto rekultivovaný areál se bude jevit v krajině 
jakoby relativně přirozený a souměřitelný prvek. 

Z hlediska možnosti narušení krajinného rázu lze konstatovat, že se vizuální působení záměru bude 
výrazněji projevovat víceméně jen v zóně blízkých krajinných prostorů na úrovni základních krajinářských 
celků. Z větších odstupových vzdáleností nebude stavba intenzivněji vnímána. Pohledové horizonty západ - 
východ, ve směru k Tvořihrázskému lesu nebudou tělesem skládky narušeny. 

Lze konstatovat, že nebylo zjištěno možné poškození typických znaků krajinného rázu. 

2. Závěr 

Při celkovém hodnocení přípustnosti stavby z hlediska jejího působení na krajinný ráz, vycházíme z těchto 
zjištění: 
• rekultivované těleso skládky může být výrazněji vnímáno pouze v zóně blízkých pohledů 
• nebudou narušeny dálkové pohledy ani pohledové horizonty 

• realizace významněji nenaruší typické znaky dotčené oblasti krajinného rázu 
• záměr není situován do žádného zvláště chráněného území z hlediska ochrany přírody a krajiny  

 

Na základě těchto skutečností konstatujeme, že záměr rozšíření skládky včetně její následné rekultivace 
bude akceptovatelnou součástí krajiny řešeného území. 
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I. ÚVOD 
V rámci zpracování dokumentace byl v měsíci dubnu proveden terénní průzkum jarního aspektu 
biologického průzkumu. 

Tento průzkum není zpracován ve smyslu biologického hodnocení dle §67 odst. 1 zákona č.114/1992 Sb.  
Cílem je pouze zhodnotit území dotčené rozšířením skládky. Vzhledem k charakteru území (orná půda) 
nemá ani smysl biologické hodnocení provádět. 

II. VYMEZENÍ A CHARAKTERISTIKA POSUZOVANÉHO ÚZEMÍ 

1. Charakteristika záměru 

Předmětem záměru je rozšíření skládky v Únanově a její následná rekultivace. Rozšíření je navrženo vedle 
stávající skládky, jejíž kapacita je téměř naplněna a prochází rekultivací. Rozšíření bude představovat zábor 
sousední plochy (o přibližně stejné výměře a prostorových parametrech) a propojení se stávající skládkou. 

Území dotčené výstavbou je umístěno v katastrálním území Únanov. 

2. Vymezení místa průzkumu 

Současný areál skládky, která se nachází při východním okraji k.ú. Únanov, je od okolí oddělen oplocením. 
Území, které má být rozšířením skládky dotčeno, bezprostředně navazuje ze západu na oplocený areál se 
souběžnou zpevněnou komunikací. Jde  o zábor části pozemku v polní trati Polodíly využívaného jako orná 
půda. 

3. Charakteristika místa průzkumu 

Šetřený pozemek je tvořen ornou půdou, v době průzkumu nově oset zemědělskou plodinou (obilnina). Na 
povrchu byly patrné zaschlé posklizňové zbytky z pěstování kukuřice. 

Mezi zpevněnou komunikací stávající skládky a polem je travnatý pás, kterým podélně prochází drátěné 
oplocení. Má charakter běžného ruderalizovaného trávníku. Byly zde zaznamenány traviny jako je pýr 
plazivý (Agropyrum repens), kostřavy (Festuca spp.), srha říznačka (Dactylis glomerata). Z širokolistých 
bylin byl zaznamenán kvetoucí podběl obecný (Tussilago farfara). Ze stromů a keřů se zde vyskytuje 
několik jedinců ořešáku královského (Juglans regia) o výšce cca 4 m a průměru kmene cca 15 - 20 cm, 
dále bez černý (Sambucus nigra) a nálet broskvoně obecné (Prunus persica). Druhové spektrum bude 
zřejmě širší, protože průzkum byl proveden na začátku vegetační sezóny. Jsou však předpokládány pouze 
běžné ruderální druhy typické pro agrární krajinu. 

Z fauny se zde mohou vyskytovat běžné polní druhy jako je hraboš polní. Vzhledem k blízkosti 
Tvořihrázského lesa nelze vyloučit přechody lesní spárkaté zvěře, zajíce polního apod. Entomofauna nebyla 
v rámci průzkumu zjišťována. Lze však konstatovat, že záborem by byly dotčeny pouze běžné druhy 
bezobratlých a zooedafon dlouhodobě ovlivněný intenzivní zemědělskou kultivací. 
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1. Úvod 
Potenciální kontaminace horninového prostředí v prostoru stávající skládky společnosti .A.S.A., spol. s r. o. 
v Únanově je hodnocena pravidelným monitoringem podzemní, povrchové a průsakové vody. 

Rozsah a četnost monitoringu jsou definovány v Rozhodnutí Krajského úřadu Jihomoravského kraje č.j. 
JMK460/2006/OŽP/Bí/7 ze dne 21.7.2006.  

Monitoring podzemní, povrchové a průsakové vody byl prováděn společností AQUATEST a.s., a to do roku 
2004, od roku 2005 do současnosti provádí monitorovací práce společnost GEOtest Brno, a.s. Výsledky 
monitoringu jsou vyhodnocovány v ročních zprávách. 

Situace lokality se zákresem monitorovacích objektů je znázorněna níže, přehled výsledků analýz vzorků 
vody, odebraných z prostoru stávající skládky, jsou tabelárně sumarizovány za textem přílohy. 

2. Monitorovací systém skládky 
Monitorovací systém skládky je tvořen 3 vrty HV-1, HV-2 a HV-3. Vrty HV-2 a HV-3 jsou umístěny pod 
skládkou v předpokládaném směru proudění podzemní vody od skládky a mají funkci indikační. Vrt HV-1 je 
umístěn nad skládkou a má funkci referenční pro sledování pozadí lokality. 

Vliv na povrchové vody byl do I. pololetí 2006 sledován monitoringem kvality vody v akumulační jímce 
splachů srážkových vod ze zpevněných ploch skládky. Tato povrchová voda nepřicházela do styku 
s odpadem v tělese skládky. Od III. čtvrtletí 2006 je jímka využívána jako jímka průsakových vod, do které 
jsou svedeny vody z části skládky ostatního odpadu. Jímka je lokalizována v jižní části areálu skládky 
a označena je SO 07. 

Průsaková voda tělesem skládky byla monitorována v objektu jímky průsakových vod o objemu 309 m3, 
odkud je vracena zpět na skládku. Od III. čtvrtletí 2006 jsou v jímce akumulovány vody ze skládky 
nebezpečného odpadu. Jímka je označena SO 09. 

V podzemní vodě vrtů HV-1 až HV-3 jsou 2x ročně sledovány parametry zkráceného fyzikálně-chemického 
rozboru (Na+, K+, NH4

+, Mg2+, Cl-, Br-, F -), stopové kovy (As, Crcelk., Cr6+, Ni, V, B), ukazatelé odpadní vody 
(CHSKC r), fenoly, tenzidy, fluoranthen (zástupce PAU) a monocyklické aromatické uhlovodíky (xyleny). 

Průsaková vody v jímkách SO 07 a SO 09 je sledována 1x ročně, analýzy jsou zaměřeny na parametry 
zkráceného fyzikálně-chemického rozboru (Na+, K+, NH4

+, Mg2+, Cl-, Br-, F-, pH, vodivost), stopové kovy 
(As, Crcelk., Cr6+, Ni, V, B), ukazatele odpadní vody (CHSKC r), fenoly, tenzidy, fluoranthen (zástupce PAU), 
polychlorované bifenyly (suma 6 kongenerů) a monocyklické aromatické uhlovodíky (xyleny). 
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Obr.: Situace monitorovacích objektů (bez měřítka) 
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3. Vyhodnocení výsledků analýz 
Výsledky analýz vzorků podzemní vody z vrtů jsou srovnávány s hodnotami kritérií znečištění podzemní 
vody dle Metodického pokynu MŽP z roku 1996 (dále MP MŽP). 

Kritéria znečištění jsou dle výše uvedeného Metodického pokynu stanovena následujícím způsobem. 

Kritérium A 

Kritéria A odpovídají přibližně přirozeným obsahům sledovaných látek v přírodním prostředí (v souvislosti s 
uzančně stanovenou mezí citlivosti analytického stanovení). 

Pokud kritéria A nejsou překročena, nejedná se o znečištění, ale o přirozené obsahy sledovaných látek. 
Výjimku tvoří oblasti, kde je dokumentován přirozený výskyt sledovaných látek ve vyšších koncentracích. V 
těchto oblastech užijeme místo kritérií A tyto hodnoty.  

Překročení kritérií A se posuzuje jako znečištění příslušné složky životního prostředí vyjma oblastí s 
přirozeným vyšším obsahem sledovaných látek. Pokud však nejsou překročena kritéria B, znečištění není 
pokládáno za tak významné, aby bylo nutné získat podrobnější údaje pro jeho posouzení, tedy zahájit 
průzkum nebo znečištění monitorovat. Další postup je ponechán na rozhodnutí orgánu státní správy v 
místě, který zváží další okolnosti, které s případem souvisí a může zahájit další šetření. 

Kritérium B 

Uměle zavedená kritéria, která jsou pro sledované látky daná přibližně aritmetickým průměrem kritérií A a 
C. 

Překročení kritérií B se posuzuje jako znečištění, které může mít negativní vliv na zdraví člověka a 
jednotlivé složky životního prostředí. Je třeba shromáždit další údaje pro posouzení, zda se jedná o 
významnou ekologickou zátěž a jaká jsou rizika s ní spojená. Kritéria B jsou tedy vytvořena jako 
intervenční hladiny, při jejichž překročení je nezbytné se znečištěním dále zabývat. 

Překročení kritéria B vyžaduje předběžně hodnotit rizika plynoucí ze zjištěného znečištění, zjistit jeho zdroj 
a příčiny a podle výsledku rozhodnout o dalším průzkumu či zahájení monitoringu. 

Kritérium C 

Při odvození kritérií C byly zohledněny fyzikálně - chemické, toxikologické, ekotoxikologické popř. další 
(např. senzorické) vlastnosti látek. Překročení kritérií C představuje znečištění, které může znamenat 
významné riziko ohrožení zdraví člověka a složek životního prostředí. Závažnost rizika může být potvrzena 
pouze jeho analýzou. Doporučené hodnoty cílových parametrů pro asanaci v závislosti na výsledku analýzy 
rizik mohou být i vyšší, než jsou uvedená kritéria C. 

 

 

 

Dále jsou výsledky analýz vzorků povrchové vody srovnávány s platnou legislativou pro kvalitu 
povrchových vod, do poloviny roku 2006, kdy byly povrchové vody v prostoru skládky  sledovány, bylo 
v platnosti Nařízení vlády č. 61/2003 Sb., v platném znění. 

Výsledky analýz odebraných vzorků průsakových vod nejsou porovnávány s žádnými limitního hodnotami, 
kvalita průsakových vod není v žádném platném předpise limitována. Vývoj koncentrací jednotlivých 
sledovaných parametrů je porovnáván se změnami koncentrací parametrů v podzemní vodě s cílem zjistit 
případný únik skládkových vod do horninového podloží. 
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4. Výsledky monitoringu 

4.1 Výsledky monitoringu v roce 2003 

Monitoring skládky v roce 2003 byl vyhodnocen společností AQUATEST a.s. (Jezerský, leden 2004). Pro 
ověření vlivu skládky na horninové prostředí byly vybrány jako indikátory znečištění As, Pb, Hg, NEL, RL, 
PCB v podzemní vodě a As, Pb, Hg, NEL, RL, BSK5 a PCB v povrchové vodě. 

Hodnoty zvolených indikátorů byly ve vzorcích vod monitorovacích vrtů výrazně (až řádově) pod 
změřenými hodnotami daných ukazatelů v průsakové vodě. V případě detekovaných látek (pouze RL) byly 
zjištěné hodnoty na indikačních objektech pod hodnotami pozadí hodnocené lokality. 

Hodnoty srovnatelných indikátorů v podzemní vodě nepřekročily hodnoty kritéria B MP MŽP. Hodnoty 
srovnatelných indikátorů s výjimkou BSK5 (13 mg/l, 9 mg/l, 11 mg/l) a PCB (13 ng/l) nepřekroči ly imisní 
standardy dle NV č. 61/2003 Sb. (povrchová voda). 

Zvýšená biochemická spotřeba kyslíku povrchové vody v jímce byla dána zvýšeným mikrobiálním oživením 
této vody, pravděpodobně v důsledku její dlouhodobější stagnace ve vzorkovaném otevřeném rezervoáru. 

Detekovaný sumární obsah 6 kongenerů PCB v povrchové vodě (13 ng/l) překročil imisní standard pouze 
nevýznamně (12 ng/l dle NV č. 61/2003 Sb.). 

Z výsledků monitoringu chemických indikátorů a mikrobiologického ukazatele BSK5 v roce 2003 bylo 
usouzeno, že skládka okolní podzemní vodu a povrchovou vodu vznikající v areálu skládky neovlivňuje 
(úniky průsakové vody do podloží skládky, případně vnik tohoto kontaminovaného roztoku do akumulační 
jímky splachů srážkové vody nebyl prokázán). 

Současně nebyl prokázán výraznější vliv dopravy v areálu skládky na povrchovou vodu akumulovanou 
v jímce (obsah NEL byl zjištěn v rozmezí méně než 0,04 mg/l až 0,06 mg/l). 

4.2 Výsledky monitoringu v roce 2004 

Monitoring potenciálního vlivu skládky na okolní podzemní a povrchovou vodu v roce 2004 byl vyhodnocen 
opět společností AQUATEST a.s. (Jezerský, prosinec 2004). Vzorky podzemní vody byly podrobeny 
analýzám Na, K, NH4, Mg, F, Cl, Br, PO4, As, Crcelk, Cr6+, Ni, V, B, CHSKC r, tenzidy, fenoly, aromatické 
uhlovodíky BTEX, fluoranthen. 

S vyjímkou Mg, Cr6+ a benzenu lze tyto ukazatele pokládat za indikátory potenciální infiltrace průsakové 
vody do kolektoru podzemní vody. 

Hodnoty těchto indikátorů byly v roce 2004 u všech vzorků podzemní vody indikačních vrtů výrazně (až o 
několik řádů) pod hodnotami charakteristickými pro průsakovou vodu. Obsahy amonných iontů, bromidů, 
stopových prvků As, Cr, V a Ni a většina organických látek byly ve všech vzorcích podzemní vody pod mezí 
stanovitelnosti. Stanovené ukazatele (základní ionty) a hodnota CHSKC r byla v podzemní vodě indikačních 
vrtů na přibližně stejné, případně nižší úrovni v porovnání s pozadím hodnocené lokality. Z časového 
hlediska obsahy vybraných látek nevybočovaly z dlouhodobě nalézaných hodnot. Žádný ze srovnatelných 
ukazatelů s indikační funkcí nepřekročil v roce 2004 kritéria B MP MŽP. 

Na základě monitoringu v roce 2004 lze předpokládat, že k infiltraci průsakové vody do kolektoru podzemní 
vody v prostoru skládky pravděpodobně nedocházelo. 

V povrchové vodě skládky byly v roce 2004 sledovány obsahy As, N-NH4, Pcelk, Cr6+, PCB (6 kongenerů), 
NEL, PAU (6 látek), CHSKC r, BSK5. 

Indikační funkce pro potenciální vliv skládky (vnik průsakové vody do jímky, splachy nečistot z pojezdových 
ploch skládky) je předpokládána pro všechny uvedené ukazatele s vyjímkou Cr6+. Hodnoty zvolených 
indikátorů byly v roce 2004 u všech vzorků povrchové vody výrazně (až řádově) pod hodnotami 
charakteristickými pro průsakovou vodu. Obsahy As, PAU a PCB byly většinou pod mezí stanovitelnosti. 
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Mezi opakovaně stanovené indikátory patří amoniakální dusík, celkový fosfor, NEL, biochemická spotřeba 
kyslíku a CHSKC r. Současně tyto ukazatele zřetelně překračovaly imisní standardy NV č. 61/2003 Sb. 
V případě CHSKC r a BSK5 se jednalo o nahodilé překračování, v případě N-NH4 a Pcelk šlo o průběžné 
překračování. Toto překračování nebylo hodnoceno jako součást proporcionálních a simultánních změn 
hodnot daných ukazatelů s indikační funkcí a proto nebylo dáváno do souvislosti s možným vnikem vysoce 
kontaminované průsakové vody do jímky povrchové vody. 

Zjištěné změny chemismu povrchové vody byly s velkou pravděpodobností výsledkem déletrvající stagnace 
vody v jímce s postupnou dotací nutrientů N, P, C srážkovou vodou, která splachuje běžné nečistoty na 
pojezdových plochách v areálu skládky. Tímto procesem bylo podpořeno množení autochtonních 
mikroorganismů v povrchové vodě jímky (zvýšená BSK5), tvorba biomasy a biochemické transformační 
procesy vedoucí ke zvyšování obsahu specifických látek a hodnoty CHSKC r. 

Stanovené obsahy NEL byly v roce 2004 na velmi nízké úrovni a indikovaly zanedbatelné ovlivnění 
povrchové vody dopravní činností v areálu skládky. 

4.3 Výsledky monitoringu v roce 2005 

Monitoring na lokalitě převzala v roce 2005 společnost GEOtest Brno, a.s. (Benkovič, prosinec 2005). 
Podzemní voda byla vzorkována 2x ročně z monitorovacích vrtů HV-1, HV-2 a HV-3. Čtyřikrát za rok byl 
proveden odběr povrchové vody z akumulační jímky. Jakost průsakových vod byla ověřena jednorázovým 
odběrem. 

V odebraných vzorcích vod byly sledovány látky anorganického (Na, K, NH4, Mg, Cl, Br, F, Pcelk, As, Crcelk, 
Cr6+, Ni, V, B, vodivost) a organického původu (CHSKC r, fenoly, tenzidy, fluoranthen, BTEX, PCB, PAU), 
jejichž prostřednictvím by mohla být předmětná deponie potenciálním zdrojem znečištění okolního 
hydrogeologického systému a složek životního prostředí. 

Provedené analytické práce v roce 2005 prokázaly, že podzemní voda v monitorovacích vrtech na zájmové 
lokalitě není hodnocenou skládkou negativně ovlivněna. Sledované ukazatele potenciálního zneč ištění se 
vesměs pohybují ve velmi nízkých obsazích, popřípadě pod mezí detekce analytického stanovení. Voda 
v referenčním vrtu HV-1 je téměř identické kvality v porovnání s podzemní vodou v objektech indikačních, 
tj. HV-2 a HV-3. 

Z hodnocených parametrů monitorovaných v povrchové vodě akumulační jímky byl nad limit NV č. 61/2003 
Sb. trvale zvýšen pouze obsah amoniakálního dusíku. V průběhu roku 2005 bylo překročení zaznamenáno 
ve dvou případech u celkového fosforu a v ukazateli BSK5, 1x byl nevýznamně nad limitem detekován 
obsah PCB a PAU a rovněž jedenkrát nevyhovoval i ukazatel CHSKC r. Obsahem jmenovaných složek 
intenzita znečištění povrchové vody z akumulační jímky nedosáhla kontaminace z roku 2004. 

Protože voda v jímce povrchových vod nepřicházela do styku s ukládaným materiálem, bylo 
předpokládáno, že primární příčinou tohoto stavu není přímý vliv ukládaných odpadů, nýbrž vlastní provoz 
skládky. Zjištěné změny chemismu v povrchové vodě souvisí s velkou pravděpodobností s její déle trvající 
stagnací v jímce. 

4.4 Výsledky monitoringu v roce 2006 

Monitoring kvality vod na skládce společnosti .A.S.A., spol. s r.o. v Únanově byl v roce 2006 prováděn 
společností GEOtest Brno, a.s. v obdobném rozsahu, jako v předchozím období (Benkovič, prosinec 2006). 

Podzemní voda vrtů HV-1, HV-2 a HV-3 byla sledována s četností 2x ročně, povrchová voda z akumulační 
jímky byla do doby změny jejího účelu na jímku průsakových vod vzorkována rovněž ve dvou cyklech. 
Jakost průsakové vody byla ověřena v jednom vzorkovacím termínu. 

V odebraných vzorcích vod byly stanoveny stejné ukazatele, jako v roce 2005. Provedené laboratorní práce 
prokázaly, že většina sledovaných ukazatelů v podzemní vodě monitorovacích vrtů se vyskytuje vesměs ve 
velmi nízkých koncentracích, popřípadě pod mezí citlivosti analytické metody. 
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Výjimkou byly chloridy naměřené při srpnovém odběru ve vrtech HV-1 (referenční objekt) a HV-3 
(indikační objekt) v obsazích vyšších, než je hodnota kritéria B MP MŽP. Vzhledem k tomu, že do roku 2006 
nebyla provedena hydrometrická měření za účelem vypracování mapy hydroizohyps a stanovení přesného 
směru proudění podzemní vody, nebylo vyloučeno ovlivnění kvality vody ve vrtu HV-1 kontaminací 
z prostoru skládky. Bylo konstatováno, že ve vrtu HV-3 byly chloridy detekovány v koncentraci 
nevýznamně překračující výše uvedené kritérium B. 

Oproti roku 2005 byla zjištěna horší kvalita podzemní vody referenčního vrtu HV-1, v případě indikačních 
vrtů HV-2 a HV-3 bylo konstatováno, že koncentrace všech dlouhodobě monitorovaných a stanovovaných 
parametrů v podzemní vodě se pohybují na vesměs stabilizované úrovni. 

4.5 Výsledky monitoringu v roce 2007 

Od roku 2007 byly monitorovací práce prováděny v souladu s Rozhodnutím Krajského úřadu 
Jihomoravského kraje ze dne 21.7.2006 pod č.j. JMK 460/2006/OŽP/Bí/7. V tomto období práce zajišťovala 
opět společnost GEOtest Brno, a.s. (Benkovič, listopad 2007). 

Provedené monitorovací práce prokázaly, že většina sledovaných ukazatelů v podzemní vodě 
monitorovacích vrtů se vyskytuje vesměs ve velmi nízkých hodnotách, popřípadě pod mezí citlivosti 
analytické metody. 

Výjimkou byly chloridy naměřené při říjnovém odběru ve vodě vrtu HV-1 (referenční vrt) v obsahu vyšším, 
než je hodnota kritéria C MP MŽP. Vrt HV-1 je z hlediska směru proudění podzemní vody umístěn nad 
skládkou provozovanou společností .A.S.A., spol. s r.o. Zdrojem zvýšeného obsahu chloridů může být stará 
skládka, dříve provozovaná TS Znojmo, která je situovaná nad stávající provozovanou skládkou. 

Při porovnání kvality vody v roce 2006 a 2007 je možné konstatovat, že koncentrace všech dlouhodobě 
sledovaných ukazatelů v podzemní vodě z indikačních vrtů se pohybují vesměs na stabilizované úrovni. 
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